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Το Διοικητικό Συμβούλιο του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας, που συγκροτήθηκε με την αριθ. Γ4β/63158/2024 

απόφαση του Υπουργού και Αναπληρώτριας Υπουργού Υγείας και δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 19/22-1-2025 

(τ.Υ.Ο.Δ.Δ.), συνήλθε σε έκτακτη συνεδρίαση την 17/7/2025 ημέρα Πέμπτη  και ώρα 10:00 π.μ, στην αίθουσα 

συνεδριάσεων, σύμφωνα με την αριθμό 40/16-7-2025 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε σε 

κάθε ένα σύμβουλο στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (e-mail), στην οποία πήραν μέρος: 

1. Σιντελές Γεώργιος,   Πρόεδρος,  

2. Γιώτης Αλέξανδρος, Αντιπρόεδρος, 

3. Καραστεργίου Ευτυχία, τακτικό μέλος, 

4. Τσιρώνης Ιωάννης, τακτικό μέλος, εκπρόσωπος των Ιατρών που υπηρετούν στο Νοσοκομείο.  

5. Μιχάλης Αθανάσιος, τακτικό μέλος, εκπρόσωπος του λοιπού πλην ιατρών ΕΣΥ προσωπικού που υπηρετούν 

στο Νοσοκομείο. 

6. Χαρμπής Ευάγγελος, τακτικό μέλος, εκπρόσωπος του Ιατρικού Συλλόγου Άρτας. 

7. Σπύρου Νικόλαος, τακτικό μέλος, εκπρόσωπος της Περιφερειακής Ενότητας Άρτας. 

Αφού διαπιστώθηκε η νόμιμη απαρτία, ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου κήρυξε την έναρξη της   

συνεδρίασης. 

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης που συζητήθηκαν είναι τα ακόλουθα: 

 

ΘΕΜΑ 1
ο
 : Έγκριση Οικονομικών Καταστάσεων για τη χρήση από 1

ης
 Ιανουαρίου 2024 έως 31 Δεκεμβρίου 

2024 (18
η
 Διαχειριστική Χρήση) 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχοντας υπόψη :  

1. Την παράγραφο 6 του άρθρου 7του ν.3329/2005 «Αρμοδιότητες Διοικητικού Συμβουλίου». 

2. Την αριθ. πρωτ. 19720/16-7-2025 εισήγηση Διοικητικού Διευθυντή του Νοσοκομείου η οποία έχει ως εξής: 

Α) Το «Π.Δ. 146/2003» (ΦΕΚ Α΄ 122/21.05.2003) Περί ορισμού του περιεχομένου και του χρόνου ενάρξεως της 

εφαρμογής του Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου Δημοσίων Μονάδων Υγείας. 

Β) Το άρθρο 27 του Ν.3599/2007 όπως ισχύει 

      Έχοντας υπόψη : 

α) Την αριθμ. 17/11-06-2024 (Θέμα 29ο) απόφαση του Νοσοκομείου, περί κατακύρωσης  αναδόχου για 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ (ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ) στην εταιρεία με την επωνυμία 

«ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Α.Ε  

β) Την αριθμ. 35/23-10-2024 (θέμα 8ο) πράξη Δ.Σ του Νοσοκομείου , περί κατακύρωσης του έργου« έλεγχος και 

υπογραφή των ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων για τη χρήση 2024» στην εταιρεία με την επωνυμία «ATC 

ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ ΕΠΕ » 

           Σας γνωστοποιούμε ότι:  

Με την παραπάνω (α) σχετική πράξη σας , κατακυρώσατε το έργο «Παροχή Υπηρεσιών Λογιστικής 

Υποστήριξης και Διαχειριστικού Ελέγχου (Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου) Οικονομικής Χρήσης 2024» στην 

εταιρεία με την επωνυμία «ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Α.Ε» και υπογράφηκε η αριθμ. 16058/17-6-2024 σύμβαση. 

        Με την (β) όμοια πράξη σας , κατακυρώθηκε η υπηρεσία  « Έλεγχος και υπογραφή των ετήσιων 

Οικονομικών Καταστάσεων για τη χρήση 2024» στην εταιρεία με την επωνυμία «ATC ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ 

ΛΟΓΙΣΤΕΣ ΕΠΕ » και υπογράφηκε η αριθμ. 26610/24-10-2024 σύμβαση .  

Μετά τα παραπάνω , σας θέτω τις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση από 1
ης

 Ιανουαρίου 2024 έως 

31 Δεκεμβρίου 2024(18
η
 Διαχειριστική Χρήση) , που αποτελούνται από: 

1. Ετήσια έκθεση διαχείρισης του Νοσοκομείου. 

2. Κατάσταση συνολικού Εισοδήματος. 

3. Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. 

4. Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων . 

5. Κατάσταση ταμειακών ροών . 

6. Σημειώσεις επί των Οικονομικών καταστάσεων . 

7. Στοιχεία και πληροφορίες (συνοπτικός πίνακας) . 

της  31
ης

 Δεκεμβρίου 2024 , που συντάχθηκαν από την εταιρεία με την επωνυμία «ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Α.Ε» 

σύμφωνα με το Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο «Π.Δ. 146/2003» και τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς κατ΄ εφαρμογή του  Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου άρθρου 27 του Ν.3599/2007 και είναι 

υπογεγραμμένες αρμοδίως από : 

 Τον ανάδοχο του έργου «Παροχή Υπηρεσιών Λογιστικής Υποστήριξης και Διαχειριστικού Ελέγχου (ΚΛΣ) 

Οικονομικής Χρήσης 2024 ».  
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 Τον Προϊστάμενο Οικονομικών Υπηρεσιών του Νοσοκομείου  

 Τον Διοικητή του Νοσοκομείου 

 Δύο (2) ανεξάρτητους Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές (Κος Δημήτρης Αν.) 

 Μάνος Α.Μ ΕΛΤΕ 2182 & Κος Σπυρίδων Μήλιος Α.Μ ΕΛΤΕ 2784) 

Για να λάβετε γνώση. 

Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

6η Υ.ΠΕ. Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΧΡΗΣΕΩΣ 2024  

(από 01.01.2024 έως 31.12.2024) 

 

 

 

 

 

Σύμφωνα 

 με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) 
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Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση από 01.01.2024 έως 31.12.2024 

του «ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ» καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 

αποτελέσματα δωδεκάμηνης περιόδου που έληξε την 31 Δεκεμβρίου του 2024. 

Έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο του «ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ» με την πράξη 

18/14.07.2025 θέμα 1
ο
. 

 

Η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου επί αυτών των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων απεικονίζει κατά 

τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση του «ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ»  

συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 

___________________________________________ 

Ο Διοικητής & Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Γεώργιος Σιντελές  
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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΤΟΥΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΤΑΣ 

 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ  

από 1 Ιανουαρίου 2024 έως 31 Δεκεμβρίου 2024 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

Σύμφωνα με τις γενικές διατάξεις και το Ν.3329/2005, σας υποβάλλουμε προς έγκριση τις ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις του Νοσοκομείου μας για την οικονομική χρήση 01/01/2024 - 31/12/2024. Η χρήση που έληξε ήταν 

η 13η χρήση στην οποία το Νοσοκομείο εφάρμοσε το Διπλογραφικό Σύστημα παρακολούθησης των συναλλαγών 

του. 

Το Νοσοκομείο, έως την 31 Δεκεμβρίου 2009, τηρούσε τα λογιστικά του βιβλία και κατάρτιζε τις οικονομικές 

καταστάσεις με βάση το Π.Δ. 146/2003. Από την 1η Ιανουαρίου 2010 και εφεξής, όπως ορίζει ο Νόμος 

3599/2007 (άρθρο 27), το Νοσοκομείο συντάσσει τις ετήσιες οικονομικές του καταστάσεις με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ - ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

Κατωτέρω επιθυμούμε να σας πληροφορήσουμε για την εξέλιξη ορισμένων βασικών οικονομικών μεγεθών της 

Κατάστασης Οικονομικής Θέσης και της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων με τις απαραίτητες κατά την κρίση 

μας διευκρινίσεις. Μέσα από την συγκριτική επισκόπηση των μεγεθών αυτών και τη χρήση αριθμοδεικτών, 

προκύπτει αβίαστα η χρηματοοικονομική θέση του Νοσοκομείου και η εξέλιξη των δραστηριοτήτων του. 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

- Οι προσθήκες ενσώματων ακινητοποιήσεων της χρήσεως 2024 ανήλθαν σε ευρώ 425 χιλιάδες και 

περιλαμβάνουν κυρίως κόστος αγοράς μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού.  

- Οι απαιτήσεις του Νοσοκομείου αυξήθηκαν κατά 18% περίπου, που οφείλεται κατά κύριο λόγο στην 

διόγκωση των απαιτήσεων από ασφαλιστικά ταμεία (ΕΟΠΥΥ κατά κύριο λόγο) αφού υπάρχει σημαντική 

καθυστέρηση στην είσπραξή ή τον συμψηφισμό τους. 

- Τα Αποθέματα του Νοσοκομείου μειώθηκαν κατά 5% περίπου, γεγονός που οφείλεται στην μείωση 

των προμηθειών του Νοσοκομείου κατά 10% περίπου σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. 

- Τα Διαθέσιμα του Νοσοκομείου κατά την 31/12/2024 μειώθηκαν κατά 15% περίπου σε σχέση με την 

προηγούμενη χρήση, γεγονός που οφείλεται στην αποπληρωμή  υποχρεώσεων. 

- Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του νοσοκομείου μειώθηκαν κατά 8% περίπου. Γεγονός που 

οφείλεται στην αποπληρωμή των προμηθευτών. 

- Η αύξηση του λογαριασμού «Μεταγενέστερες Εισφορές» των Ιδίων Κεφαλαίων κατά 27% οφείλεται 

κατά αποκλειστικά στην χρηματοδότηση για αποπληρωμή υποχρεώσεων ύψους 5,5 εκατομμυρίων ευρώ που 

έλαβε το Νοσοκομείο από το Υπουργείο Υγείας δίχως να υπάρξει αντίστοιχα κάποιος συμψηφισμός των 

χρηματοδοτήσεων αυτών με απαιτήσεις από τον ΕΟΠΥΥ. 

  

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

 

Τα «Έσοδα από παροχή υγειονομικών υπηρεσιών» κινούνται στα ίδια περίπου επίπεδα με την προηγούμενη 

χρήση. Σε αντίθεση τα «Έσοδα από Επιχορηγήσεις» αυξήθηκαν κατά 9%, αντίστοιχα και τα «Λοιπά έσοδα» 

αυξήθηκαν κατά 124% περίπου σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. 

Το «Κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών» κινήθηκε στα ίδια επίπεδα με την προηγούμενη χρονιά, τα «Έξοδα 

Διοίκησης» αυξήθηκαν κατά 9,4% και τα «Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων» μειώθηκαν κατά 90% 

Τα «Χρηματοοικονομικά Έσοδα» αφορούν κυρίως έσοδα από τόκους καταθέσεων χρηματικών διαθεσίμων τα 

οποία αυξήθηκαν κατά 24,6% περίπου σε αντιστοιχία με την προηγούμενη χρήση. 

Το αποτέλεσμα της χρήσης είναι θετικό και ανήλθε στο ποσό των 6,225 εκατομμύρια ευρώ έναντι κερδών 3,679 

εκατομμυρίων ευρώ της προηγούμενης χρήσεως, ήτοι αύξηση κερδών κατά 69,2% περίπου που οφείλεται κατά 

κύριο στην σταθεροποίηση του κόστους λειτουργίας του Νοσοκομείου σε συνάρτηση με την αυξημένη 

χρηματοδότηση από το Υπουργείο Υγείας. 

 

ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
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Από την ημερομηνία κλεισίματος της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης έως σήμερα δεν συνέβησαν σημαντικά 

γεγονότα που θα μπορούσαν να επηρεάσουν σημαντικά την εικόνα των οικονομικών καταστάσεων και την 

χρηματοοικονομική θέση του Νοσοκομείου της 31.12.2024. 

Μη διορθωτικά γεγονότα των οικονομικών καταστάσεων 

 

Με βάση το άρθρο 9 του Ν. 4600/2019, το σύνολο της κινητής και ακίνητης περιουσίας των νοσοκομείων, το 

οποίο είχε περιέλθει αρχικά στις Δ.Υ.ΠΕ., (σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 50 του ν. 3370/2005 

- Α΄ 176), επανέρχεται στα νοσοκομεία με μόνη την έκδοση πράξης από τον Υπουργό Υγείας και χωρίς την 

τήρηση οποιουδήποτε άλλου τύπου, πράξης ή συμβολαίου. Με την με αρ. Πρωτ.: A3δ/Γ.Π.οικ.39025/23.06.2022 

διαπιστωτική πράξη του Υπουργείου Υγείας επανήλθε η κυριότητα των ακινήτων στο Νοσοκομείο το οποίο 

μέχρι τώρα είχε το δικαίωμα της νομής και όλους τους κινδύνους και τα οφέλη από την χρήση τους. 

Παράλληλα το Νοσοκομείο προχώρησε σε αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων αυτών, βασιζόμενοι στον 

αντικειμενικό προσδιορισμό της αξίας τους από την ΑΑΔΕ. Η αναπροσαρμογή της αξίας δεν αποτελεί αλλαγή 

λογιστικής πολιτικής και η επίδρασή της απεικονίζεται στην χρήση που συντελείται. Η αναπροσαρμογή 

πραγματοποιήθηκε κατά την διάρκεια της διαχειριστικής χρήσης του 2022. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 

Η ελληνική οικονομία λειτουργεί μέσα σε ένα διεθνές περιβάλλον υπό δυσμενείς γεωπολιτικές εξελίξεις, με δύο 

πόλεμους εν εξελίξει πλησίον της ευρωπαϊκής επικράτειας, οδηγεί σε υψηλή αβεβαιότητα. Η ελληνική οικονομία 

επέδειξε σχετική ανθεκτικότητα καταγράφοντας ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης υψηλότερους μεταξύ των 

κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ειδικότερα σε μία χρονική στιγμή όπου η ευρωπαϊκή οικονομία 

συνολικά δείχνει σημάδια οικονομικής επιβράδυνσης, επηρεαζόμενη από την ενεργειακή κρίση, τον πληθωρισμό 

και την κλιματική αλλαγή. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, η Ελληνική Οικονομία είχε ρυθμό 

ανάπτυξης 2% το 2024. Παρόλα αυτά όμως παραμένουν οι κίνδυνοι οι οποίοι επηρεάζουν τις προοπτικές της 

Ελληνικής οικονομίας και κατ’ επέκταση και τις επιχειρήσεις μα και κάθε οικονομική οντότητα, όπως το διεθνές 

μακροοικονομικό περιβάλλον, ο πληθωρισμός και κατά συνέπεια η συμπίεση στο πραγματικό εισόδημα των 

νοικοκυριών, η συνεχιζόμενη ενεργειακή κρίση και η έκθεση στον επιτοκιακό κίνδυνο. 

Σε κάθε περίπτωση η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις της, προκειμένου να 

διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση 

τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες του Νοσοκομείου. 

Σε κάθε έτος κατά την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων, το Νοσοκομείο εκτιμά κατά πόσον υφίστανται 

ενδείξεις απομείωσης των απαιτήσεων.  

Η μεταβολή της λογιστικής εκτίμησης  και συγκεκριμένα  η διαγραφή των απαιτήσεων από των ΕΟΠΥ δεν είναι 

διορθώσεις λάθους και η επίδραση της καταχωρίζεται στην περίοδο που πραγματοποιείται. 

Μέσω των διαγράφων αυτών η διοίκηση του Νοσοκομείου, εκτιμά  ότι το σύνολο των απαιτήσεων  εμφανίζεται 

στην ανακτήσιμη αξία τους. 

 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2024 δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή λοιπά διευθυντικά στελέχη 

του Νοσοκομείου και τις οικογένειές τους. Όλες οι συναλλαγές που περιγράφονται ανωτέρω έχουν 

πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη αφορούν τις 

αμοιβές των διευθυντικών στελεχών του Νοσοκομείου και έχουν ως κάτωθι: 

 

Κατηγορία 

Αμοιβές Δ.Σ. - 

Έξοδα 

Παράστασης 

Τακτικές 

Αποδοχές 

Εργοδοτική 

Εισφορά 
Σύνολο Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Διοικητής 0,00 38.961,84 8.135,16 47.097,00 0,00 0,00 

Λοιπά μέλη ΔΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 0,00 38.961,84 8.135,16 47.097,00 0,00 0,00 

 
 

Εκτός των ανωτέρω δεν υφίστανται άλλες σημαντικές συναλλαγές του Νοσοκομείου με συνδεδεμένα μέρη. 
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

 

Το Νοσοκομείο της πόλης της Άρτας ιδρύθηκε ως Ν.Π.Δ.Δ. το έτος 1945 με την επωνυμία «Γενικό Νοσοκομείο 

Άρτας». Από της ιδρύσεώς του μέχρι και το έτος 1957 δεν στεγάζονταν σε δικό του κτίριο, οπότε και 

μεταστεγάστηκε σε ιδιόκτητο κτίριο που βρίσκεται σε έκταση 12.000,00 τ.μ. επί της οδού Αλεξάνδρου Ζάρα 

αριθμός 4 στην πόλη της Άρτας. Αργότερα έγιναν επεκτάσεις στο κτίριο και συνολικά μέχρι το έτος 1997 είχε 

εμβαδόν 3.100,00τ.μ.. 

Το έτος 1990 άρχισε η κατασκευή νέου κτιρίου του Νοσοκομείου σε έκταση 30.242,67τ.μ. (μέτρηση έτος 2010 

από τοπογράφο ΣΤΑΜΟΥ Ε. ΕΛΕΝΗ) στον λόφο Περάνθης Άρτας, στις παρυφές της πόλης της Άρτας και σε 

απόσταση περίπου 4 χλμ. από το κέντρο της και τελικά τον μήνα Απρίλιο του έτους 1997 μεταστεγάστηκε στο 

νέο κτίριο, εμβαδού 19.695,00 τ.μ. (σημερινή αποτύπωση με την ρυθμιστική μελέτη)  Το οικόπεδο του 

Νοσοκομείου περιβάλλεται από δάσος κωνοφόρων που δημιουργεί ένα φυσικό πνεύμονα γύρω από αυτό και 

διαμορφώνει ένα ενδιαφέρον και ήρεμο φυσικό περιβάλλον. Επιπλέον ο λόφος Περάνθη δεσπόζει της ευρύτερης 

περιοχής και η θέα που προσφέρει είναι εκτεταμένη και εξαιρετικά ενδιαφέρουσα. 

Η εγκατάσταση του Νοσοκομείου στο νέο κτίριο έδωσε τη δυνατότητα για την λειτουργία νέων κλινικών και την 

εγκατάσταση νέων Ιατρικών τμημάτων. Εκσυγχρονίζεται πλήρως ο εξοπλισμός του με νέα ακτινοδιαγνωστικά 

εργαστήρια, αξονικό τομογράφο, ψηφιακό μαστογράφο κλπ. Το έτος 2007 ανεγέρθηκε εντός του οικοπέδου του 

Νοσοκομείου ιερός ναός με την ονομασία «Παναγιά η γιάτρισσα». Το ίδιο έτος έγινε επέκταση στο υπάρχον 

κτίριο, όπου στο νέο χώρο εγκαταστάθηκε και λειτουργεί το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, συμβάλλοντας 

στην επίτευξη του στόχου της βέλτιστης παροχής ιατρικής φροντίδας στους χρήστες των υπηρεσιών του 

Νοσοκομείου. 

 

Μια συνοπτική περιγραφή της δυναμικότητας του Νοσοκομείου για το 2024 είναι η πιο κάτω:  

 Ανεπτυγμένες κλίνες :       235 (εκ των οποίων οι 15 κλίνες αφορούν το ΚΕΦΙΑΠ) 

 Ανθρώπινο δυναμικό:       791  άτομα                     

 Προϋπολογισμός 2024:    27.397.242,75€  

Αποστολή και ρόλος του Νοσοκομείου, όπως θεσμοθετούνται και οριοθετούνται καταστατικά και νομικά μέσω 

του Οργανισμού του, είναι: 

 Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής Υπηρεσίας, πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας περίθαλψης ισότιμα για κάθε πολίτη, ανεξάρτητα από την οικονομική, κοινωνική και 

επαγγελματική του κατάσταση, σύμφωνα με του κανόνες του "Εθνικού Συστήματος Υγείας" 

 Η ανάπτυξη και η προαγωγή της ιατρικής έρευνας, καθώς και  

 Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης συνεχούς εκπαίδευσης γιατρών, καθώς και εκπαίδευσης και 

επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων Υγείας 

Αποστολή και ρόλος του Νοσοκομείου είναι η παροχή βέλτιστων υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 

και γενικότερα η παροχή υπηρεσιών υγείας υψηλού επιπέδου. 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 

Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου Άρτας διαρθρώνεται σε τομείς. Στους τομείς αυτούς ανήκουν τμήματα 

και μονάδες καθώς επίσης υπάρχουν και διατομειακά τμήματα και λοιπά τμήματα. 

Η ακριβής διάρθρωση, βάση του ισχύοντα οργανισμού του Νοσοκομείου φαίνεται πιο κάτω: 

 Παθολογικός, με δυναμικότητα 104 κλινών 

 Χειρουργικός, με δυναμικότητα 103 κλινών 

 Εργαστηριακός 

 Ψυχικής Υγείας, με δυναμικότητα 13 κλινών 

 Δημόσιας Υγείας με δυναμικότητα 15 κλινών στο ΚΕΦΙΑΠ 

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία αντιστοίχων ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των γιατρών 

που υπηρετούν. Ο αριθμός των Εξωτερικών Ιατρείων καθορίζεται κάθε φορά με απόφαση του Διοικητή του 

Νοσοκομείου. 

 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ 

 

Κίνδυνοι σχετικά με τον κλάδο που δραστηριοποιείται το Νοσοκομείο 

 

Θεωρείται ότι δεν υφίσταται, στο ορατό μέλλον τουλάχιστον σχετικός κίνδυνος. 
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Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Η Διοίκηση του Νοσοκομείου εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα 

τις σχετικές πολιτικές και διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων, όπως ο 

κίνδυνος της αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας, οι οποίες περιγράφονται κατωτέρω: 

 

Κίνδυνος της Αγοράς 

 

α) Συναλλαγματικός κίνδυνος   

Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει άμεσα συναλλαγματικούς κινδύνους καθώς κατά τη διάρκεια της κλειόμενης 

χρήσης δεν είχε πραγματοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και το σύνολο των περιουσιακών του στοιχείων και 

υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

β) Κίνδυνος τιμής 

Αναφορικά με το κίνδυνο τιμών το Νοσοκομείο δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο διακύμανσης των μεταβλητών 

που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος.  

γ) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου  

Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο επιτοκίων καθώς δεν υφίσταται δανεισμός. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Το Νοσοκομείο έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρμόζεται με συνέπεια. Η Διοίκηση παρακολουθεί 

διαρκώς την χρηματοοικονομική κατάσταση των απαιτήσεών της, το μέγεθος και τα όρια των παρεχόμενων 

πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός 

κίνδυνος που να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η 

μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος των εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων και των 

ταμιακών διαθεσίμων του Νοσοκομείου. 

Οι καθυστερημένες εισπράξεις από τον ΕΟΠΠΥ αντισταθμίζονται με την καταβολή επιχορηγήσεων από το 

Υπουργείο Υγείας. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας  

 

 Η ρευστότητα του Νοσοκομείου παρακολουθείται από το Υπουργείο Υγείας το οποίο και καλύπτει τις όποιες 

ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις μέσω επιχορηγήσεων και εισφορών. 

 

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ (ΕΔΜΑ)  

Το Νοσοκομείο χρησιμοποιεί Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης (ΕΔΜΑ) στα πλαίσια λήψης 

αποφάσεων σχετικά με τον χρηματοοικονομικό, λειτουργικό και στρατηγικό σχεδιασμό του καθώς και για την 

αξιολόγηση και τη δημοσίευση των επιδόσεών του. Οι εναλλακτικοί δείκτες (ΕΔΜΑ) θα πρέπει να λαμβάνονται 

υπόψη πάντα σε συνδυασμό με τα οικονομικά αποτελέσματα που έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ και σε 

καμία περίπτωση δεν αντικαθιστούν αυτά. 

Χρηματοοικονομικοί δείκτες κερδοφορίας  

EBITDA (Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων, αποσβέσεων και 

απομειώσεων)  
Ο δείκτης αυτός υπολογίζεται από τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις ως εξής: προσθέτει στα 

αποτελέσματα εκμετάλλευσης τις αποσβέσεις, τις απομειώσεις ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων 

και τις ζημιές από πώληση παγίων και αφαιρεί τις αποσβέσεις επιχορηγήσεων και τα κέρδη από πώληση παγίων 

EBITDA 
Από 1.1.2024 έως 

31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

      

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
6.179.710,34 3.643.055,09 

Αποσβέσεις περιόδου 1.020.262,45 982.244,41 

Απόσβεση επιχορηγήσεων (317.580,81) (320.665,45) 

Προβλέψεις (καθαρό ποσό) (208.831,01) (14.993,23) 
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Έκτακτες Ζημίες 0,00 0,00 

Έκτακτα Κέρδη (1.310.722,25) (418.252,05) 

Λοιπά ανόργανα αποτελέσματα 175.797,92 (400.159,64) 

Σύνολο προσαρμογών (641.073,70) (171.825,96) 

Κέρδη προ φόρων, αποσβέσεων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων 
5.538.636,64 3.471.229,13 

 

EBIT (Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων)  
Ο δείκτης αυτός υπολογίζεται από τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις ως εξής: προσθέτει στα 

αποτελέσματα εκμετάλλευσης τις απομειώσεις ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων και τις ζημιές από 

πώληση παγίων και αφαιρεί τις αποσβέσεις επιχορηγήσεων και τα κέρδη από πώληση παγίων. 

EBIT 
Από 1.1.2024 έως 

31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

      

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
6.179.710,34 3.643.055,09 

Προβλέψεις (καθαρό ποσό) (208.831,01) (14.993,23) 

Έκτακτες Ζημίες 0,00 0,00 

Έκτακτα Κέρδη (1.310.722,25) (418.252,05) 

Λοιπά ανόργανα αποτελέσματα 175.797,92 (400.159,64) 

Σύνολο προσαρμογών (1.519.553,26) (433.245,28) 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
4.660.157,08 3.209.809,81 

 

 

ΕΒΤ (Κέρδη προ φόρων)  
Είναι τα Κέρδη προ φόρων και προκύπτουν από τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

Net profit (Καθαρά Κέρδη)  
Είναι τα Κέρδη μετά από φόρους που διανέμονται στους μετόχους της μητρικής και προκύπτουν από τις ετήσιες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

Χρηματοοικονομικοί δείκτες απόδοσης  
Η αποδοτικότητα του Νοσοκομείου μετριέται κάνοντας χρήση χρηματοοικονομικών δεικτών απόδοσης που 

χρησιμοποιούνται διεθνώς:  

ROCE ( Return on Capital Employed) - Αποδοτικότητα συνολικών απασχολούμενων κεφαλαίων:  
Ο δείκτης διαιρεί τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων, αποσβέσεων και 

απομειώσεων με τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια (βλ. ενότητα 7 της παρούσας έκθεσης) και ανήλθε σε 

6,43%, έναντι 4,68% κατά την προηγούμενη χρήση. 

ROCE (Return on Capital Employed) την 31.12.2024 την 31.12.2023 

      

Κέρδη προ φόρων, αποσβέσεων, χρηματοδοτικών 

και επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBITDA) 
5.538.636,64 3.471.229,13 

Συνολικά Απασχολούμενα Κεφάλαια 86.110.011,68 74.172.888,02 

ROCE 6,43% 4,68% 

 

 

ROE (Return on Equity) - Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων:  
O δείκτης διαιρεί τα κέρδη μετά από φόρους με την Καθαρή Θέση των μετόχων  και ανήλθε σε 7,11%, έναντι 

4,85% κατά την προηγούμενη χρήση. 

ROE (Return on Equity) την 31.12.2024 την 31.12.2023 
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Αποτελέσματα μετά φόρων 6.225.721,69 3.679.234,83 

Ίδια Κεφάλαια 87.570.568,85 75.806.242,50 

ROE  7,11% 4,85% 

 

 

Βασικοί Αριθμοδείκτες 

 

Το Νοσοκομείο χρησιμοποιεί επιπρόσθετα τους παρακάτω αριθμοδείκτες για να αξιολογήσει της 

χρηματοοικονομική κατάσταση του 

α. Οικονομικής Διαρθρώσεως   31.12.2024 31.12.2023 

1. 
Κυκλοφορούν» ενεργητικό 

% 76,9% 73,6% 
Σύνολο ενεργητικού 

2. 
Ίδια κεφάλαια      

% 660% 520% 
Σύνολο υποχρεώσεων 

3. 
Ίδια κεφάλαια 

% 376% 317% 
Πάγιο ενεργητικό 

4. 
«Κυκλοφορούν» ενεργητικό       

% 848% 667% 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

5. 
Κεφάλαιο κινήσεως 

% 67,8% 62,5% 
«Κυκλοφορούν» ενεργητικό 

          

β. Αποδόσεως και Αποδοτικότητας   31.12.2024 31.12.2023 

6. 
Καθαρά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως 

% 42,7% 25,2% 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών 

7. 
Καθαρά αποτελέσματα χρήσεως προ φόρων 

% 7,1% 4,9% 
Ίδια κεφάλαια 

8. 
Μικτά αποτελέσματα 

% -66,7% -66,7% 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών 

9. 
Μικτά αποτελέσματα 

% -40,0% -40,0% 
Κόστος πωλήσεων αποθεμάτων και υπηρεσιών 

10. 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών 

% 16,5% 19,1% 
Ίδια κεφάλαια 

11. 
Κόστος πωλήσεων αποθεμάτων    

% 511% 569% 
Μέσος όρος αποθεμάτων περιόδου 

          

γ. Διαχειριστικής Πολιτικής   31.12.2024 31.12.2023 

12. 
Νέες επενδύσεις 

% 1,0% 0,9% 
Περιθώριο αυτοχρηματοδοτήσεως 

13. 
Υποχρεώσεις προς προμηθευτές Χ 360 = 

ημέρες 225 254 
Αγορές αποθεμάτων και υπηρεσιών με πίστωση 

14. 
Απαιτήσεις από πελάτες Χ 360 = 

ημέρες 1.208 1.266 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών με πίστωση 

15. 
Απαιτήσεις από πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών Χ 360 = 

ημέρες 1.883 1.598 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών 
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Διακυβέρνηση 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου όπως έχει διαμορφωθεί κατά την ημερομηνία σύνταξης των 

παρουσών οικονομικών καταστάσεων έχει ως εξής: 

 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα 

Γεώργιος Σιντελές Διοικητής & Πρόεδρος ΔΣ 

Αλέξανδρος Γιώτης Αντιπρόεδρος 

Ευτυχία Καραστεργίου Μέλος ΔΣ 

Ιωάννης Τσιρώνης Μέλος ΔΣ 

Αθανάσιος Μιχάλης Μέλος ΔΣ 

Ευάγγελος Χαρμπής Μέλος ΔΣ 

Νικόλαος Σπύρου Μέλος ΔΣ 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

 

Πιστεύοντας ότι η πορεία του Νοσοκομείου κρίνεται ικανοποιητική, λαμβάνοντας υπόψη και τις διαμορφούμενες 

συνθήκες της αγοράς, σας καλούμε να εγκρίνετε τις Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση 2024, δηλαδή την 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, την Κατάσταση Συνολικών Εσόδων, τον Πίνακα Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων, 

την Κατάσταση Ταμειακών Ροών και τις συνημμένες Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων, για τη 

χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2024. 

 

 

Άρτα , 14 Ιουλίου 2025 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 

Γεώργιος Σιντελές 

Διοικητής & Πρόεδρος ΔΣ 
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Έκθεση Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών  Καταστάσεων 

Γνώμη με επιφύλαξη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας (το Νοσοκομείο), οι 

οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2024, τις καταστάσεις 

συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 

ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές 

πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της έκθεσής μας 

“Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας κατά την 31
η
 Δεκεμβρίου 2024, τη 

χρηματοοικονομική του επίδοση και τις ταμειακές του ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.   

 

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη  

Από τον έλεγχό μας προέκυψε ότι  

 

1. Μέχρι την ημερομηνία της παρούσης έκθεσης ελέγχου μας δε λάβαμε επιστολή από το σύνολο των 

συνεργαζόμενων με το Νοσοκομείο Νομικών Συμβούλων αναφορικά i) με την κυριότητα των ακινήτων και 

τυχόν εμπράγματων βαρών επ’ αυτών και ii) με τυχόν άλλες εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις ή τελεσίδικες 

δικαστικές πράξεις από τις οποίες ενδέχεται να προκύψουν υποχρεώσεις καταβολής ποσών ή αποζημιώσεων. 

Λόγω του γεγονότος αυτού, διατηρούμε επιφύλαξη για ενδεχόμενες αγωγές τρίτων κατά του Γενικού 

Νοσοκομείου Άρτας και την ενδεχόμενη επίδραση στα κονδύλια Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις, τα αποτελέσματα της χρήσεως καθώς και στα λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης. 

2. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, δεν 

προχώρησε στην εφαρμογή των ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» , ΔΠΧΑ 9 « Χρηματοοικονομικά Μέσα» και του ΔΛΠ 

19: «Παροχές σε Εργαζόμενους». Λόγω του γεγονότος αυτού, διατηρούμε επιφύλαξη για τις ενδεχόμενες  

επιπτώσεις  στην κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης, Συνολικών Εσόδων και της Κατάστασης Ταμειακών 

Ροών. 

 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην 

ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε 

ανεξάρτητοι από το Νοσοκομείο, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα 

Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως 

αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον 

έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για 

γνώμη με επιφύλαξη. 

 

Έμφαση Θέματος  

Εφιστούμε την προσοχή σας  στο ότι στη σημείωση 5.1 των οικονομικών καταστάσεων όπου αναφέρεται ότι δεν 

υφίσταται ασφαλιστική κάλυψη επί των κτιριακών εγκαταστάσεων, του μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού 

του Νοσοκομείου που ενδεχομένως να απομειώσουν την περιουσία του Νοσοκομείου είτε για αστική ευθύνη 

έναντι τρίτων που έχουν έννομο συμφέρον κατά του Νοσοκομείου.  

Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών 

καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%94%CE%9B%CE%A0_19&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%94%CE%9B%CE%A0_19&action=edit&redlink=1
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Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 

ικανότητας του Νοσοκομείου να συνεχίσει τη δραστηριότητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 

περίπτωση, τα ειδικά θέματα που αφορούν οντότητες του δημοσίου τομέα και σχετίζονται με τη χρήση της 

λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο 

σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 

εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση 

υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 

Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή 

αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που 

λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. 

Επίσης: 

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα 

για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε 

απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 

πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 

ελέγχου. 

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Νοσοκομείου. 

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το 

εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν 

τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του 

ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων 

στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

α) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες  οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2024. Με 

βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για το Γενικό Νοσοκομείο Άρτας και το περιβάλλον του, 

δεν έχουμε εντοπίσει
 
 ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού του Συμβουλίου. 

β) Το Νοσοκομείο άρχισε να τηρεί λογιστικά αρχεία με τη διπλογραφική λογιστική μέθοδο από την 1.1.2008 και 

το άνοιγμά τους έγινε με βάση την απογραφή που διενεργήθηκε σύμφωνα με την παράγ. 1.1.108 του Κλαδικού 

Λογιστικού Σχεδίου Δημοσίων Μονάδων Υγείας (Π.Δ. 146/2003).  

γ) Σύμφωνα με το άρθρο 11 του  Ν.3697/2008 υφίσταται υποχρέωση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς ως προδιαγράφονται για τον  Δημόσιο Τομέα, 

τα οποία δεν τυγχάνουν εισέτι εφαρμογής στην Ελλάδα. Ως εκ τούτου η  διοίκηση του νοσοκομείου κατήρτισε 

τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2025 
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Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

 

Δημήτριος Αν. Μάνος Σπυρίδων Αρ. Μήλιος 

Α.Μ. ΕΛΤΕ 2182 Α.Μ. ΕΛΤΕ 2784 

 

 

 

 

atc Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Ε.Π.Ε. 

Ιφιγενείας 3-5, Μεταμόρφωση, 14451 

Α.Μ. ΕΛΤΕ 33 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

 

  
 

Σημ. 
Από 1.1.2024 

έως 31.12.2024 

Από 1.1.2023 

έως 31.12.2023 

Έσοδα από παροχή νοσηλευτικών υπηρεσιών   14.464.055,73 14.468.678,71 

Κόστος παρεχόμενων υπηρεσιών 5.13 (24.109.949,93) (24.121.220,95) 

Μικτά Αποτελέσματα   (9.645.894,20) (9.652.542,24) 

        

Επιχορηγήσεις 5.14 19.504.690,84 17.879.264,02 

Λοιπά έσοδα 5.15 1.920.610,19 858.716,35 

Έξοδα Διοίκησης 5.16 (5.415.073,24) (4.947.848,15) 

Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων 5.17 (8.958,73) (89.826,19) 

Λοιπά έξοδα 5.22 (175.664,52) (404.708,70) 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
  6.179.710,34 3.643.055,09 

        

Χρηματοοικονομικά έσοδα 5.18 51.251,17 41.147,72 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 5.18 (440,19) (701,56) 

Κέρδη προ φόρων 

  

6.230.521,32 3.683.501,25 

      

Φόρος εισοδήματος (4.799,63) (4.266,42) 

Κέρδη μετά φόρων   6.225.721,69 3.679.234,83 

        

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
  6.179.710,34 3.643.055,09 

Αποσβέσεις περιόδου 5.19 1.020.262,45 982.244,41 

Απόσβεση επιχορηγήσεων 5.20 (317.580,81) (320.665,45) 

Προβλέψεις (καθαρό ποσό) 5.21 (208.831,01) (14.993,23) 

Έκτακτα Κέρδη   (1.310.722,25) (418.252,05) 

Λοιπά ανόργανα αποτελέσματα   175.797,92 (400.159,64) 

Σύνολο προσαρμογών   (641.073,70) (171.825,96) 

Κέρδη προ φόρων, αποσβέσεων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
5.538.636,64 3.471.229,13 

        

Λοιπά έσοδα       

Εισφορά χρήσεως από το κράτος (ΣΛΟΤ 1038 ΕΞ 10.9.2012 ) 

καταχωρηθείσα απευθείας στη καθαρή θέση 
5.8 5.538.604,66 3.817.477,87 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα   11.764.326,35 7.496.712,70 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

  
 

Σημ. την 31.12.2024 την 31.12.2023 

        

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        

        

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία        

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  5.1 23.257.543,21 23.882.475,33 

Άυλα περιουσιακά Στοιχεία  5.2 37.834,59 8.194,81 

Σύνολο μη Κυκλοφοριακών Στοιχείων Ενεργητικού  23.295.377,80 23.890.670,14 
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Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία        

Αποθέματα  5.3 1.424.392,58 1.499.008,23 

Πελάτες και λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις  5.4 74.634.257,23 63.356.156,39 

Λοιπές Απαιτήσεις  5.4 89.112,67 15.405,52 

Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία  5.5 2.190,00 2.212,50 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  5.6 1.388.696,11 1.633.354,48 

Σύνολο Κυκλοφοριακών Περιουσιακών Στοιχείων  77.538.648,59 66.506.137,12 

        

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ    100.834.026,39 90.396.807,26 

        

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

        

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ        

Αρχικό Κεφάλαιο  5.7 18.200.950,17 18.200.950,17 

Μεταγενέστερες εισφορές  5.8 26.367.189,19 20.828.584,53 

Αποτελέσματα εις νέον    43.002.429,49 36.776.707,80 

Σύνολο Καθαρής Θέσης    87.570.568,85 75.806.242,50 

        

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Λοιπές προβλέψεις 5.9 1.103.530,39 1.312.361,40 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.10 3.439,52 3.439,52 

Κρατικές Επιχορηγήσεις  5.11 3.010.875,98 3.308.998,39 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων    4.117.845,89 4.624.799,31 

        

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις  5.12 7.998.974,15 8.938.990,22 

Φόρος εισοδήματος (πληρωτέος) 5.12 5.151,81 4.967,87 

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  5.12 1.141.485,69 1.021.807,36 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων    9.145.611,65 9.965.765,45 

        

Σύνολο Υποχρεώσεων    13.263.457,54 14.590.564,76 

        

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ    100.834.026,39 90.396.807,26 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 

  
   Μετοχικό 

κεφάλαιο  
 Κέρδη εις νέο  

Μεταγενέστερες 

Εισφορές 
 Σύνολο  

  

          

Αξία κατά την 01.01.2023 18.200.950,17 33.097.472,97 17.011.106,66 68.309.529,80 

          

Κέρδη προηγούμενης περιόδου (2023) 0,00 3.679.234,83 0,00 3.679.234,83 

Εισφορά χρήσεως από το κράτος* 0,00 0,00 3.817.477,87 3.817.477,87 

Αξία κατά την 31.12.2023 18.200.950,17 36.776.707,80 20.828.584,53 75.806.242,50 

          

Αξία κατά την 01.01.2024 18.200.950,17 36.776.707,80 20.828.584,53 75.806.242,50 
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Κέρδη τρέχουσας περιόδου (2024) 0,00 6.225.721,69 0,00 6.225.721,69 

Εισφορά χρήσεως από το κράτος* 0,00 0,00 5.538.604,66 5.538.604,66 

Αξία κατά την 31.12.2024 18.200.950,17 43.002.429,49 26.367.189,19 87.570.568,85 

 

*(ΣΛΟΤ 1038 ΕΞ 10.9.2012 ) 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

  

 

από 1.1.2024 έως 

31.12.2024 

από 1.1.2023 

έως 31.12.2023 

      

Αποτελέσματα χρήσης (μετά φόρων) 6.225.721,69 3.679.234,83 

      

Προσαρμογές      

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 0,00 0,00 

Προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους 0,00 0,00 

Προβλέψεις υποτίμησης συμμετοχών και χρεογράφων 22,50 300,00 

Διαγραφή προβλέψεων (208.831,01) (14.993,23) 

Αποσβέσεις ενσωμάτων και άυλων παγίων 1.020.262,45 982.244,41 

Έκτακτες ζημίες 0,00 0,00 

Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα (50.833,48) (40.746,16) 

Αποσβέσεις (έσοδο) επιχορηγήσεων (317.580,81) (320.665,45) 

Ληφθείσες Δωρεές παγίων 0,00 0,00 

Σύνολο Προσαρμογών 443.039,65 606.139,57 

  6.668.761,34 4.285.374,40 

Πλέον/μείον     

Μεταβολές στο κεφάλαιο κινήσεως     

Μείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων 74.615,65 (183.768,53) 

(Αύξηση) απαιτήσεων (11.351.807,99) (9.132.298,82) 

(Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (820.153,80) 1.945.784,33 

Σύνολο Μεταβολών (12.097.346,14) (7.370.283,02) 

Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (5.428.584,80) (3.084.908,62) 

      

Πλέον/μείον     

Πληρωμές για φόρο εισοδήματος 0,00 0,00 

Πληρωθέντες τόκοι (417,69) (701,56) 

Εισπραχθέντες τόκοι 51.251,17 41.447,72 

Καθαρές Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (5.377.751,32) (3.044.162,46) 

      

Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες     

Αγορά ενσώματων περιουσιακών στοιχείων (424.970,11) (357.005,41) 

Επιστραφείσες επενδυτικές επιχορηγήσεις 0,00 0,00 

Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις για επενδυτικούς σκοπούς 19.458,40 240,00 

Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (405.511,71) (356.765,41) 

      

Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες     

Εισφορά χρήσεως από το κράτος (ΣΛΟΤ 1038 ΕΞ 10.9.2012 ) 5.538.604,66 3.817.477,87 

Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 5.538.604,66 3.817.477,87 
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Καθαρή μείωση στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα (α+β+γ) (244.658,37) 416.550,00 

Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα στην αρχή της χρήσης 1.633.354,48 1.216.804,48 

Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα στο τέλος της χρήσης 1.388.696,11 1.633.354,48 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. Γενικές πληροφορίες 

 

Το Γενικό Νοσοκομείο Άρτας ιδρύθηκε το 1945. Έχει έδρα την Άρτα του Νομού Άρτας στο λόφο Περάνθης 

Άρτας και η ηλεκτρονική του διεύθυνση είναι www.gnartas.gr. 

ToΝοσοκομείο διαθέτει σήμερα 220 κλίνες για νοσηλεία παθολογικών, χειρουργικών και ψυχιατρικών 

περιστατικών, λειτουργεί εργαστηριακός τομέας και τμήμα Ψυχικής Υγείας και σε επίπεδο εξωτερικών ιατρείων 

καλύπτει αντίστοιχες ειδικότητες. 

Στο Νοσοκομείο υπήχθη και το πρώην ΚΕΚΥΚΑMΕΑ με 15 κλίνες, το οποίο μετονομάστηκε σε Κέντρο 

Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης «ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.».  

 

 

2. Βάση σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 

 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (στο εξής ΔΠΧΑ), που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις 

Διερμηνείες που εκδόθηκαν από τη Μόνιμη Επιτροπή Διερμηνειών (όπως έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ) και της 

αρχής του ιστορικού κόστους.  

Επιπλέον, οι εν λόγω οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας 

του Νοσοκομείου.  

Το Νοσοκομείο εφαρμόζει όλα τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ), τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και τις Διερμηνείες τους που έχουν εφαρμογή στις εργασίες της. Οι σχετικές λογιστικές 

πολιτικές, περίληψη των οποίων παρουσιάζεται παρακάτω έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια σε όλες τις 

παρουσιαζόμενες περιόδους. 

Οι λογιστικές αρχές που παρατίθενται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια 

σε όλες τις χρήσεις. 

Οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 01.01-31.12.2024 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Νοσοκομείου με την πράξη αριθμ. πράξη 18/14.07.2025 θέμα 1ο. 

 

 

 

 

2.2 Νόμισμα παρουσίασης  

 

Το νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας της έδρας του Νοσοκομείου) και όλα τα ποσά 

παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. Σημειώνεται ότι τυχόν μικρές αποκλίσεις 

οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

2.3 Χρήση εκτιμήσεων από τη Διοίκηση 

 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. (όπως έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ) 

απαιτεί όπως η Διοίκηση του Νοσοκομείου να προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων της Κατάστασης της Οικονομικής Θέσης και της κατάστασης 

συνολικών εσόδων, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 

ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων. Οι εκτιμήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην 

υπάρχουσα εμπειρία και σε λοιπούς παράγοντες και δεδομένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται 

σε τακτά χρονικά διαστήματα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετημένων εκτιμήσεων και υποθέσεων 

αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγματοποιούνται ή και σε επόμενες εάν η αναθεώρηση επηρεάζει 

όχι μόνο την παρούσα αλλά και επόμενες χρήσεις.  
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Οι βασικές εκτιμήσεις και κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να 

επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων τους επόμενους 12 μήνες έχουν ως εξής: 

(i) Εκτίμηση ωφέλιμης ζωής περιουσιακών στοιχειών (συντελεστής απόσβεσης). Το Νοσοκομείο προβαίνει σε 

λογιστικές εκτιμήσεις αναφορικά με την ωφέλιμη ζωή των ενσώματων παγίων στοιχείων της καθώς και των 

άυλων περιουσιακών στοιχείων. Οι εκτιμήσεις αυτές επανεξετάζονται τουλάχιστον σε κάθε ετήσια περίοδο 

αναφοράς. Την 31/12/2020 η Διοίκηση εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη 

χρησιμότητα των στοιχείων του ενεργητικού. 

(ii) Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων Σε κάθε ημερομηνία αναφοράς όλες οι καθυστερημένες ή επισφαλείς 

απαιτήσεις εκτιμώνται για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή μη πρόβλεψης απομείωσης λαμβάνοντας υπόψη 

στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρείας, τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων 

και πρόσφατων εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται. Το υπόλοιπο της πρόβλεψης για απομείωση 

απαιτήσεων προσαρμόζεται κατάλληλα σε κάθε ημερομηνία αναφοράς ώστε να αντανακλά την πιθανή σχετική 

απώλεια. Αποτελεί πολιτική του Νοσοκομείου να μη διαγράφεται καμιά απαίτηση μέχρι να εξαντληθούν όλες οι 

δυνατές νομικές ενέργειες για την είσπραξή της.  

Στις Οικονομικές Καταστάσεις έχουν τηρηθεί οι λογιστικές πολιτικές που χρησιμοποιήθηκαν για να 

καταρτιστούν οι Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2020, εκτός από την υιοθέτηση των τροποποιήσεων 

ορισμένων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τις χρήσεις που 

ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2024 (βλ. παράγραφο 2.4.). 

 

2.4 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων, Αλλαγές σε 

λογιστικές πολιτικές 

2.4.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί 

σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι 

υποχρεωτική από την 01/01/2024 ή μεταγενέστερα. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και 

Επαναμίσθωση» (εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 

«Μισθώσεις», με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια εταιρεία λογιστικοποιεί μία 

πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και 

επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει 

το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει 

απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που 

πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της 

συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής, ειδικότερα όταν ορισμένες ή όλες οι πληρωμές είναι μεταβλητές 

πληρωμές που δεν εξαρτώνται από δείκτη ή επιτόκιο. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις 

του ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή 

εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για 

μισθώσεις εκτός από αυτές που προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» 

(εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 1 για την ταξινόμηση των 

υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες. Με τις τροποποιήσεις διευκρινίζεται η έννοια του 

δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού μιας υποχρέωσης, το οποίο θα πρέπει να υφίσταται κατά την 

ημερομηνία αναφοράς. Η πρόθεση της Διοίκησης ή το δικαίωμα του αντισυμβαλλόμενου για διακανονισμό της 

υποχρέωσης μέσω μεταβίβασης συμμετοχικών τίτλων δεν επηρεάζουν την βραχυπρόθεσμη ή μακροπρόθεσμη 

ταξινόμηση. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι μόνο οι ρήτρες με τις οποίες μια οικονομική οντότητα πρέπει να 

συμμορφώνεται κατά ή πριν από την ημερομηνία αναφοράς επηρεάζουν την ταξινόμηση μιας υποχρέωσης. Με 
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τις τροποποιήσεις του προτύπου απαιτείται να γνωστοποιούνται οι πληροφορίες σχετικά με αυτές τις ρήτρες στις 

σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

 

• Τροποποιήσεις  στο  ΔΛΠ  7  «Κατάσταση  Ταμειακών  ροών»  και  στο  ΔΠΧΑ  7 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 

(εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

 

Τον Μάιο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις (“Supplier Finance Arrangements”), οι οποίες 

τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις». Με τις νέες τροποποιήσεις απαιτείται από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες 

γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως 

σκοπό να βοηθήσουν τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι 

ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής 

οντότητας, και β) να κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους 

ρευστότητας και πώς θα μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά 

εργαλεία δεν είναι πλέον διαθέσιμα. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

 

2.4.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν 

ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ, είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: Έλλειψη 

Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2025 και έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2025) 

 

Τον Αύγουστο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών 

συναλλάγματος», με τις οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο χρήσιμες πληροφορίες 

στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι 

τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή του ορισμού της ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη 

διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. 

Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά με το πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να 

υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου το νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και 

απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια 

συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας. 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να υπάρχει επίδραση από την υιοθέτηση της τροποποίησης του Προτύπου. 

 

• ΔΠΧΑ 9 & ΔΠΧΑ 7 «Τροποποιήσεις στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των Χρηματοοικονομικών 

μέσων» (εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2026 και δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση) 

 

Το Μάιο του 2024, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις για τις απαιτήσεις ταξινόμησης και επιμέτρησης του  ΔΠΧΑ  

9  «Χρηματοοικονομικά  Μέσα»  και  αντίστοιχες  γνωστοποιήσεις  του  ΔΠΧΑ  7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Γνωστοποιήσεις». Ειδικότερα, με τις νέες τροποποιήσεις διευκρινίζεται πότε πρέπει να αποαναγνωρίζεται μια 

χρηματοοικονομική υποχρέωση, όταν η εξόφλησή της γίνεται μέσω ηλεκτρονικής πληρωμής. Επίσης, παρέχεται 

επιπλέον καθοδήγηση για την αξιολόγηση των χαρακτηριστικών συμβατικών ταμειακών ροών για 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία συνδεδεμένα με κριτήρια ESG (περιβαλλοντικά, κοινωνικά και 

εταιρικής διακυβέρνησης). Επιπλέον, τροποποιήθηκαν οι απαιτήσεις γνωστοποιήσεων σχετικά με τις επενδύσεις 

σε συμμετοχικούς τίτλους που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων και 
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προστέθηκαν απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για χρηματοοικονομικά μέσα με ενδεχόμενα χαρακτηριστικά μη 

σχετιζόμενα άμεσα με βασικούς κινδύνους και κόστη δανεισμού. 

  

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να υπάρχει επίδραση από την υιοθέτηση των τροποποιήσεων των προτύπων. 

 

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ - Τόμος 11 (εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2026 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση) 

 

Τον Ιούλιο του 2024 το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ, στις οποίες 

περιλαμβάνονται ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις στα εξής λογιστικά Πρότυπα: ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή 

των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις», ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα», ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» 

και ΔΛΠ 7 «Κατάσταση των Ταμειακών Ροών». 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να υπάρχει επίδραση. 

 

• ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027 και δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση) 

 

Τον Απρίλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 18 το οποίο αντικαθιστά 

το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Σκοπός του Προτύπου είναι να βελτιώσει τον τρόπο 

που παρέχονται οι πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις μιας οικονομικής οντότητας, ιδιαίτερα στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και των γνωστοποιήσεων επί των οικονομικών καταστάσεων. Συγκεκριμένα, 

το Πρότυπο θα βελτιώσει την ποιότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης λόγω: α) της απαίτησης 

καθορισμένων υποσυνόλων στην κατάσταση αποτελεσμάτων, β) της απαίτησης να γνωστοποιούνται σε 

ξεχωριστή σημείωση των οικονομικών καταστάσεων οι δείκτες απόδοσης που έχουν καθοριστεί από τη διοίκηση 

της επιχείρησης (Management-defined Performance Measures) γ) των νέων αρχών για ομαδοποίηση/διαχωρισμό 

της πληροφορίας (aggregation – disaggregation). 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις. 

 

• ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027, με την πρόωρη υιοθέτησή του να επιτρέπεται, και δεν 

έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση) 

 

Το Μάιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς 

Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις». Το νέο πρότυπο επιτρέπει στις επιλέξιμες οικονομικές οντότητες που 

πληρούν τις προϋποθέσεις του, να επιλέξουν να εφαρμόσουν τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του 

ΔΠΧΑ 19 αντί των απαιτήσεων γνωστοποίησης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ. Το ΔΠΧΑ 19 λειτουργεί 

παράλληλα με τα άλλα ΔΠΧΑ, καθώς οι θυγατρικές θα πρέπει να εφαρμόζουν τις απαιτήσεις επιμέτρησης, 

αναγνώρισης και παρουσίασης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ και τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων 

που περιγράφονται στο ΔΠΧΑ 19. Απλοποιείται έτσι η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων για τις 

θυγατρικές που πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής αυτού του προτύπου ενώ ταυτόχρονα διατηρείται η 

χρησιμότητά τους για τους χρήστες. 

 

 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να υπάρχει ουσιώδης επίδραση από την υιοθέτηση του προτύπου. 
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3. ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕΝΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 01.01-31.12.2024 έχουν καταρτισθεί βάσει των λογιστικών 

αρχών, μεθόδων και παραδοχών οι οποίες υιοθετήθηκαν από τη  Διοίκηση. Πιο συγκεκριμένα οι ακολουθούμενες 

λογιστικές αρχές έχουν ως κάτωθι : 

3.1 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις 

στις αξίες κτήσεως τους μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν απομείωση τους. Κατά την 1η Ιανουαρίου 

2009 (ημερομηνία μετάβασης από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.) στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 

(Δ.Λ.Π.), τα Μηχανήματα, τα Μεταφορικά Μέσα και τα Έπιπλα & Λοιπός Εξοπλισμός αποτιμήθηκαν στο 

κόστος κτήσης τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται μειωμένες: (α) κατά τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και (β) 

την τυχόν απαξίωση των παγίων. Το οικόπεδο και το κτίριο του Νοσοκομείου υπολογίστηκε σύμφωνα με το 

σύστημα προσδιορισμού των αντικειμενικών αξιών. Σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. (όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 

την ΕΕ) εξετάζεται η ουσία κι όχι η νομική υπόσταση, κάτι που σημαίνει ότι στην προκειμένη περίπτωση, δεν 

ενδιαφέρει το ιδιοκτησιακό καθεστώς (νομική υπόσταση), αλλά η χρήση (ουσία) του οικοπέδου και του κτιρίου 

στο οποίο στεγάζεται το Νοσοκομείο.  

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου παγίου πέρα του οικοπέδου & κτιρίου αποτελείται από την τιμή αγοράς 

συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη επιστρεφόμενων φόρων αγοράς καθώς και 

οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση 

του.  

Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία, 

κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που αναμένεται ότι θα προκύψουν 

από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κ.λ.π. 

των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης εντός της οποίας πραγματοποιούνται. 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευμένες 

αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της 

πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης. 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως, με βάση τη σταθερή μέθοδο απόσβεσης, 

καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις 

(οικόπεδο) δεν αποσβένονται. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 

Πάγιο 
Ωφέλιμη Ζωή 

(έτη) 

Κτίρια  και τεχνικά έργα                                                                                 25 

Μηχανήματα και εγκαταστάσεις 15 

Μεταφορικά μέσα 6,67 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 6,67 

Η/Υ και ηλεκτρονικά συγκροτήματα 6,67 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 

ετήσιο ισολογισμό. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι 

διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. 

 3.2 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

 

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημία 

αποµείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι 

ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό 

του, η αντίστοιχη ζημιά αποµείωσης του, καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός 

περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας 

χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού 

στοιχείου στα πλαίσια μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν 
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οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου. 

Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να 

πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της 

εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιμηθεί το ανακτήσιμο ποσό ενός 

περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το 

ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμειακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

Αντιλογισμός ζημιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούμενα έτη, γίνεται 

μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις 

αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

Στην παρούσα χρήση, δε συντρέχει λόγος αποµείωσης κάποιου στοιχείου του ενεργητικού. 

3.3 Αποθέματα 

 

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως και της ρευστοποιήσιμής τους 

αξίας. Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, μειωμένη κατά το κόστος διάθεσης των 

αποθεμάτων. Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο της μέσης σταθμικής τιμής και 

περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων και τις δαπάνες μεταφοράς τους στην τοποθεσία που 

βρίσκονται. 

Ειδικότερα τα αποθέματα των εξειδικευμένων ανταλλακτικών των μηχανημάτων, που αγοράζονται κατά το 

στάδιο της αγοράς του μηχανήματος, θεωρούνται αναπόσπαστο τμήμα της αξίας του μηχανήματος και 

αποσβένονται μαζί με το μηχάνημα, ενώ οι αντικαταστάσεις των χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών 

εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε αντίθεση, τα αναλώσιμα υλικά συντήρησης των 

μηχανημάτων και τα ανταλλακτικά γενικής χρήσεως περιλαμβάνονται στα αποθέματα και εξοδοποιούνται κατά 

το χρόνο της ανάλωσης τους. 

 

 

3.4 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες (ασφαλιστικά ταμεία επί το πλείστων) καταχωρούνται αρχικά στην ονομαστική αξία 

τους, μια και εκτιμάται ότι τα οικονομικά οφέλη που συνδέονται με τη συναλλαγή θα εισρεύσουν στο 

Νοσοκομείο. 

3.5 Διαθέσιμα 

 

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι τραπεζικές καταθέσεις. 

3.6 Υποχρεώσεις 

 

 Οι διάφορες υποχρεώσεις είναι συνήθως άτοκες και μικρής διάρκειας. Αναγνωρίζονται αρχικά 

και επιμετρώνται στη συνέχεια, στα ονομαστικά τους ποσά που είναι και τα ποσά που θα πληρωθούν. 

3.7 Δικαιώματα εργαζομένων 

 

Το Νοσοκομείο δεν  σχηματίζει προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης  γιατί τακτικό 

προσωπικό συνταξιοδοτείται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και δεν βαρύνει το Νοσοκομείο. 

3.8 Προβλέψεις 

 

 Οι προβλέψεις δημιουργούνται όταν το Νοσοκομείο έχει νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση, ως 

αποτέλεσμα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να  

τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού. 

 Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται με 

βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά 

οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

3.9 Επιχορηγήσεις 

 

 Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην ονομαστική αξία τους όταν υπάρχει εύλογη 

ΑΔΑ: Ψ8ΗΔ4690ΒΒ-ΦΣΗ



διαβεβαίωση ότι η επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι το Νοσοκομείο θα συμμορφωθεί με όλους τους 

προβλεπόμενους όρους. 

 Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με τρέχουσες δαπάνες αναγνωρίζονται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης που χρειάζεται για να αντιστοιχίσουν τις δαπάνες εκείνες 

που είναι προορισμένες να αντισταθμίσουν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με την αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων (παγίων) συμπεριλαμβάνονται 

στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως έσοδα επομένων χρήσεων και αναγνωρίζονται ως έσοδο και μεταφέρονται 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως, κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του επιχορηγηθέντος  

περιουσιακού στοιχείου. 

 

3.10. Χρηματοοικονομικά εργαλεία 

 

Τα βασικά χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές  καταθέσεις και οι 

βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Δεδομένης της βραχυπρόθεσμης φύσεως των εργαλείων αυτών, η 

διοίκηση του Νοσοκομείου πιστεύει ότι η εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται με την αξία στην οποία 

απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία του Νοσοκομείου. Το Νοσοκομείο δεν χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά 

παράγωγα. 

3.11 Αναγνώριση εσόδων 

 

 Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται 

από την αναφορά στις έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες. 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαμβάνοντας υπόψη το υπόλοιπο του αρχικού 

ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι 

πληρωτέα στο Νοσοκομείο.  

Τα λοιπά έσοδα αναγνωρίζονται ως έσοδα κατά την ημερομηνία βεβαίωσής τους, αρκεί να αφορούν την 

εκάστοτε χρήση. 

3.12 Έξοδα 

 

α) Λειτουργικές Μισθώσεις 

Οι πληρωμές βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως ως 

έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. Η Διοίκηση δεν προχώρησε στην υιοθέτηση του IFRS 16 επειδή αξία 

των μισθώσεων κρίνεται μη σημαντική και με γνώμονα ότι η επίδρασή του Προτύπου επί των οικονομικών 

καταστάσεων του Νοσοκομείου δεν θα είναι επουσιώδης. 

β) Κόστος Χρηματοδότησης 

Καθαρό χρηματοδοτικό κόστος δεν υφίσταται μια και απουσιάζει ο δανεισμός  

 

3.13 Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Νοσοκομείου 

 

«Τομέας» ή «τμήμα» των δραστηριοτήτων του Νοσοκομείου είναι κάθε διακεκριμένη δραστηριότητα με 

ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της δραστηριότητας και τους επιχειρηματικούς κινδύνους που 

συνεπάγεται (επιχειρηματικός τομέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται με βάση το επιχειρηματικό περιβάλλον στο 

οποίο αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τομέας). Το Νοσοκομείο δραστηριοποιείται κυρίως στον 

τομέα υγείας στην περιοχή της Άρτας. Συνεπώς, δεν υπάρχει υποχρέωση για την τμηματική παρουσίαση των 

δραστηριοτήτων του Νοσοκομείου. 

3.14 Αναβαλλόμενοι φόροι 

 

Αναβαλλόμενοι φόροι προκύπτουν όταν υπάρχουν προσωρινές (αναστρέψιμες) διαφορές μεταξύ λογιστικής 

αξίας και φορολογικής βάσεως στοιχείων του ισολογισμού. Το Νοσοκομείο φορολογείται αποκλειστικά και μόνο 

για τα εισοδήματα από κεφάλαιο (μισθώματα, τόκοι μερίσματα κτλ), κατά συνέπεια δεν συντρέχει υποχρέωση 

αποτύπωσης της αναβαλλόμενης φορολογίας στις οικονομικές καταστάσεις του Νοσοκομείου. 

 

4. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

4.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές 
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απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Η Διοίκηση του Νοσοκομείου εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα 

τις σχετικές πολιτικές και διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων. 

(α) Κίνδυνος Αγοράς 

i) Συναλλαγματικός κίνδυνος Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει άμεσα συναλλαγματικούς κινδύνους καθώς κατά τη 

διάρκεια της κλειόμενης χρήσης δεν είχε πραγματοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και το σύνολο των 

περιουσιακών της στοιχείων και υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

ii) Κίνδυνος τιμών: Αναφορικά με το κίνδυνο τιμών το Νοσοκομείο δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο 

διακύμανσης των μεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος.  

iii) Κίνδυνος επιτοκίων: Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο επιτοκίων καθώς δεν υφίσταται δανεισμός. 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου παρακολουθεί διαρκώς την χρηματοοικονομική κατάσταση των απαιτήσεών του, 

το μέγεθος και τα όρια των παρεχόμενων πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν 

υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή 

πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του 

εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων και των ταμιακών διαθεσίμων του Νοσοκομείου. 

Οι καθυστερημένες εισπράξεις από τον ΕΟΠΠΥ αντισταθμίζονται με την καταβολή επιχορηγήσεων από το 

Υπουργείο Υγείας. 

Περαιτέρω για την ανάλυση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η πιθανότητα αθέτησης των όρων των 

απαιτήσεων από το Ελληνικό Δημόσιο, θεωρήθηκε ως μηδενική.  

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

  Η ρευστότητα του Νοσοκομείου παρακολουθείται από το Υπουργείο Υγείας το οποίο και καλύπτει 

τις όποιες ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις μέσω επιχορηγήσεων και εισφορών. 

 

 

(δ) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων.  

Τα  τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία του νοσοκομείου επενδύονται βραχυχρόνια και τα εκάστοτε επιτόκια 

εξασφαλίζουν την μεγίστη απόδοση των κεφαλαίων κινήσεως και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο μεταβολής 

των επιτοκίων.  

 

5. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

Σε αυτή την ενότητα παρατίθενται πληροφορίες και επεξηγήσεις για τα σημαντικότερα κονδύλια που 

εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις του Νοσοκομείου. 

5.1 Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

- Σύμφωνα με  την με αρ. Πρωτ.: A3δ/Γ.Π.οικ.39025/23.06.2022 διαπιστωτική πράξη του Υπουργείου 

Υγείας επανήλθε η κυριότητα των ακινήτων στο Νοσοκομείο το οποίο μέχρι τώρα είχε το δικαίωμα της νομής 

και όλους τους κινδύνους και τα οφέλη από την χρήση τους. Παράλληλα το Νοσοκομείο προχώρησε σε 

αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων αυτών, βασιζόμενοι στον αντικειμενικό προσδιορισμό της αξίας τους 

από την ΑΑΔΕ. Η αναπροσαρμογή της αξίας δεν αποτελεί αλλαγή λογιστικής πολιτικής και η επίδρασή της 

απεικονίζεται στην χρήση που συντελείται. Λόγω έλλειψης στοιχείων δεν κατέστη δυνατόν να προσδιοριστούν οι 

αποσβέσεις των προηγούμενων και της τρέχουσας χρήσεως 

- Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Νοσοκομείου δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη. 

- Δεν υφίσταται ασφαλιστική κάλυψη επί των κτιριακών, μηχανολογικών και λοιπών εγκαταστάσεων του 

Νοσοκομείου. 

 

Τα ενσώματα και ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Νοσοκομείου αναλύονται ως ακολούθως:
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   Οικόπεδα Κτίρια  

 

Μεταφορικά 

μέσα 

 

Μηχανολογικός 

εξοπλισμός  

 Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός  

 

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση  

 Σύνολο  

                

Προηγούμενη περίοδος από 01.01.2023 έως 31.12.2023 

                

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2023 11.018.216,41 18.192.663,41 598.093,10 12.425.975,66 3.068.599,50 0,00 45.303.548,08 

Προσθήκες χρήσης 2023 0,00 0,00 0,00 240.394,12 116.611,29 0,00 357.005,41 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2023 11.018.216,41 18.192.663,41 598.093,10 12.666.369,78 3.185.210,79 0,00 45.660.553,49 

                

Συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την 01.01.2023 0,00 (6.401.801,16) (596.483,09) (10.954.558,63) (2.849.625,18) 0,00 (20.802.468,06) 

Αποσβέσεις παγίων χρήσης 2023 0,00 (727.717,12) (288,16) (194.985,71) (52.619,11) 0,00 (975.610,10) 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την 31.12.2023 0,00 (7.129.518,28) (596.771,25) (11.149.544,34) (2.902.244,29) 0,00 (21.778.078,16) 

                

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2023 11.018.216,41 11.063.145,13 1.321,85 1.516.825,44 282.966,50 0,00 23.882.475,33 

                

Τρέχουσα περίοδος από 01.01.2024 έως 31.12.2024 

                

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2024 11.018.216,41 18.192.663,41 598.093,10 12.666.369,78 3.185.210,79 0,00 45.660.553,49 

Προσθήκες χρήσης 2024 0,00 14.699,98 0,00 282.064,82 93.485,31 0,00 390.250,11 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2024 11.018.216,41 18.207.363,39 598.093,10 12.948.434,60 3.278.696,10 0,00 46.050.803,60 

                

Συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την 01.01.2024 0,00 (7.129.518,28) (596.771,25) (11.149.544,34) (2.902.244,29) 0,00 (21.778.078,16) 

Αποσβέσεις παγίων χρήσης 2024 0,00 (727.864,12) (288,16) (214.394,66) (72.635,29) 0,00 (1.015.182,23) 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την 31.12.2024 0,00 (7.857.382,40) (597.059,41) (11.363.939,00) (2.974.879,58) 0,00 (22.793.260,39) 

                

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2024 11.018.216,41 10.349.980,99 1.033,69 1.584.495,60 303.816,52 0,00 23.257.543,21 
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5.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Νοσοκομείου αναλύονται ως ακολούθως: 

  Λογισμικά 

    

Κόστος κτήσεως   

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2023 47.921,10 

Προσθήκες πρ. περιόδου 0,00 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2023 47.921,10 

    

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2024 47.921,10 

Προσθήκες τρ. Περιόδου 34.720,00 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2024 82.641,10 

    

Σωρευμένες αποσβέσεις   

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2023 (33.091,98) 

Αποσβέσεις πρ. περιόδου (6.634,31) 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2023 (39.726,29) 

    

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2024 (39.726,29) 

Αποσβέσεις τρ. περιόδου (5.080,22) 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2024 (44.806,51) 

    

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2023 8.194,81 

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2024 37.834,59 

 

 

5.3 Αποθέματα 

 

Τα αποθέματα του νοσοκομείου αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Φαρμακευτικό υλικό 519.249,09 629.833,46 

Υγειονομικό υλικό 511.643,80 520.421,83 

Τρόφιμα & ποτά 15.197,32 10.275,45 

Σύνολο Α' & βοηθητικών υλών & υλικών 

συσκευασίας 
1.046.090,21 1.160.530,74 

Γραφική ύλη & μικροαντικείμενα γραφείου 106.938,13 88.931,25 

Λοιπά αναλώσιμα υλικά 271.364,24 249.546,24 

Σύνολο Αναλωσίμων Υλικών 378.302,37 338.477,49 

Μείον: Προβλέψεις για υποτίμηση αποθεμάτων 0,00 0,00 

Σύνολο αποθεμάτων  1.424.392,58 1.499.008,23 

 

Επί των αποθεμάτων του Νοσοκομείου δεν υφίστανται ενέχυρα. 

 

5.4 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις του νοσοκομείου αναλύονται ως εξής: 

 

Εμπορικές Απαιτήσεις 31.12.2024 31.12.2023 

Ελληνικό Δημόσιο 60.319.126,80 61.277.222,84 

ΝΠΔΔ 87.318,76 84.928,30 

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 14.227.811,67 1.994.005,25 
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Επισφαλείς απαιτήσεις 18.485.498,03 18.485.498,03 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (18.485.498,03) (18.485.498,03) 

Σύνολο Εμπορικών Απαιτήσεων 74.634.257,23 63.356.156,39 

      

Λοιπές Απαιτήσεις 31.12.2024 31.12.2023 

Απαιτήσεις από μισθώματα 502.070,91 500.287,83 

Δεσμευμένες καταθέσεις 71.861,06 0,00 

Προκαταβολή Φόρου Εισοδήματος 3.441,47 3.378,46 

Λοιπές Απαιτήσεις 352.939,12 352.939,12 

Λοιπές Επισφαλείς απαιτήσεις 95.890,59 95.890,59 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς λοιπές απαιτήσεις (937.090,48) (937.090,48) 

Σύνολο Λοιπών Απαιτήσεων 89.112,67 15.405,52 

Σύνολο Απαιτήσεων 74.723.369,90 63.371.561,91 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ημερομηνία του 

Ισολογισμού. 

Υπάρχουν έσοδα από μισθώματα κυλικείου σε καθυστέρηση ύψους € 351.188 που αφορούν τα έτη 1999 έως 

2001 που έχουν βεβαιωθεί εις ολόκληρων στη Δ.Ο.Υ. Άρτας προς είσπραξη. Για τα μισθώματα αυτά έχει 

διενεργηθεί ισόποση πρόβλεψη επισφάλειας. 

Λόγω της αλλαγής του συστήματος τιμολόγησης των νοσηλίων από ΚΕΝ σε DRG, στα «Έσοδα χρήσης 

Εισπρακτέα» περιλαμβάνονται ατιμολόγητα έσοδα από νοσήλια ύψους 11.899.494,17€, τα οποία αφορούν 

αποζημίωση για παρασχεθείσες νοσηλείες ασθενών του ΕΟΠΥΥ κατά την διάρκεια του 2024. Σύμφωνα με την 

απόφαση Γ2δ/67340/21-12-2023, τα νοσοκομεία στα οποία τίθεται σε πλήρη εφαρμογή το Συ.Κ.Ν.Υ. (DRG) και 

μέχρι τον ορισμό άλλης διαδικασίας, η μηνιαία υποβολή και αποζημίωσή τους θα γίνεται με βάση το μέσο όρο 

των αντίστοιχων μηνών των 2 προηγούμενων ετών (άρθρο 3). Η ανάλυση του ποσού αποζημίωσης υπολογίστηκε 

ως εξής: 

 

 Τιμολογηθέντα και Υποβληθέντα Νοσήλια 

Ασφαλιστικό Ταμείο 2022 2023 2024 

2017 ΕΟΠΥΥ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ 210.551,65 172.768,75 51.824,51 

ΕΘΝ.ΟΡΓΑΝ.ΠΑΡΟΧ.ΥΠΗΡ.ΥΓΕΙΑΣ 12.693.708,86 12.554.989,12 1.893.370,80 

ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ 1.463,72 2.848,88 2.886,15 

Ν.4368-ΕΟΠΥΥ 1.475.275,57 1.540.409,99 492.405,04 

Ν4368 ΑΝ.ΕΛΛΗΝΕΣ 18.025,73 5.748,09 640,20 

Ν4368 ΟΙΚ.ΑΔΥΝΑΤΟΙ 2.275,51 2.175,86 

 Ν4368 ΠΡΟΣΦ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΜΕ ΑΜΚΑ 1.000,00 

  Σύνολο 14.402.301,04 14.278.940,69 2.441.126,70 

 

 

 
Εκτίμηση αναμενόμενων εισπράξεων από ΕΟΠΥΥ για νοσήλια 2024 

 

Μέσος όρος Τιμολογήσεων προς ΕΟΠΥΥ για τα έτη 2022 και 2023: 14.340.620,87 

Μείον Τιμολογημένες νοσηλείες 2024 (έως σήμερα): -2.441.126,70 

Αναμενόμενες Εισπράξεις από ΕΟΠΥΥ (Εκτίμηση) 11.899.494,17 

 

5.5 Χρηματοοικονομικά στοιχεία με μεταβολή της εύλογης αξίας μέσω αποτελεσμάτων 

 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία με μεταβολή της εύλογης αξίας μέσω αποτελεσμάτων του Νοσοκομείου 

αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 
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Μετοχές σε Τράπεζα της Ελλάδος - Αξία Κτήσης 11.622,00 11.622,00 

Μετοχές σε Τράπεζα της Ελλάδος - Προβλέψεις Υποτίμησης (9.432,00) (9.409,50) 

Σύνολο 2.190,00 2.212,50 

 

 5.6 Ταμιακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα 

 

Τα ταμειακά διαθέσιμα και άλλα ισοδύναμα του Νοσοκομείου αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Μετρητά 0,00 0,00 

Καταθέσεις όψεως: 1.388.696,11 1.633.354,48 

(α) Τράπεζα της Ελλάδος 835.074,59 1.016.900,87 

(β) Τράπεζα Πειραιώς 190,06 190,06 

(γ) Εθνική Τράπεζα 608,88 526,82 

(δ) Eurobank 552.822,58 615.736,73 

Σύνολο 1.388.696,11 1.633.354,48 

 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 

Στα πλαίσια εφαρμογής του Ν.2469/1997, από τις διατάξεις του οποίου προβλέπεται ότι τα ασφαλιστικά ταμεία 

και τα άλλα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου καταθέτουν υποχρεωτικά τα διαθέσιμά τους σε «Κοινό 

Κεφάλαιο», το οποίο διαχειρίζεται η Τράπεζα της Ελλάδας, ενώ στον ίδιο νόμο προβλέπεται πως «το ενεργητικό 

του Κοινού Ταμείου επενδύεται σε κινητές αξίες του Ελληνικού Δημοσίου» σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση 

του προγράμματος περί αναδιάρθρωσης του Ελληνικού χρέους. 

Στα «Χρηματικά Διαθέσιμα» περιλαμβάνεται και το Κληροδότημα Αλεξόπουλου που τηρείται στην Τράπεζα της 

Ελλάδος. Η κίνησή του αναλύεται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο στην αρχή του έτους 181.482,67 177.650,90 

Πρόσοδοι από τόκους περιόδου 6.579,41 3.831,77 

Υπόλοιπο κατά την λήξη του έτους 188.062,08 181.482,67 

 

5.7 Κεφάλαιο 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο είναι το αλγεβρικό άθροισμα (α) του μετοχικού κεφαλαίου κατά τον χρόνο της απογραφής 

έναρξης ύψους 1.235.027  (β) της καθαρής θέσης του ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ ύψους 226.267€ και (γ) της 

αναπροσαρμογής της αξίας των ακινήτων (κατά τον αντικειμενικό προσδιορισμό της ΑΑΔΕ) ύψους 16.739.657€. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 16 παράγραφος 2 απόσπασμα της έκθεσης απογραφής  που περιγράφει τα 

ακίνητα και τα εμπράγματα δικαιώματα επί αυτών που αποκτώνται καταχωρίζεται ατελώς στα οικεία βιβλία του 

υποθηκοφυλακείου ή του κτηματολογίου και μέχρι τη σύνταξη της παρούσης δεν έχει γίνει σχετική καταχώρηση. 

Επιπρόσθετα , το σύνολο της αξίας των κτιριακών εγκαταστάσεων προσδιορίστηκε βάση της από 27.09.2010 

αιτιολογικής έκθεσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Άρτας για το έργο 

«Διαρρυθμίσεις- βελτιώσεις υπαρχουσών κτιριακών εγκαταστάσεων του ΚΑΑΚΥ ΑΜΕΑ ΑΡΤΑΣ» το οποίο 

χρηματοδοτήθηκε από πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και από κοινοτικούς πόρους.  

 

5.8 Μεταγενέστερες εισφορές 

 

Οι μεταγενέστερες εισφορές του Νοσοκομείου αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο έναρξης 20.828.584,53 17.011.106,66 

Νέες εισφορές 5.538.604,66 3.817.477,87 

Σύνολο 26.367.189,19 20.828.584,53 

 

Κατ’ εφαρμογή της οδηγίας που εξέδωσε το Συμβούλιο Λογιστικής Τυποποίησης (ΣΛΟΤ) (1038/10.09.2012) το 

Νοσοκομείο καταχωρεί στο εν λόγω αποθεματικό την εισπραχθείσα χρηματοδότηση από την Γενική Κυβέρνηση 
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για εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων της προκειμένου να την συμψηφίσει με μελλοντικά με 

απαιτήσεις προς τον ΕΟΠΥΥ από παρασχεθείσες νοσηλείες ασθενών.  

 

5.9 Λοιπές Προβλέψεις 

 

Οι λοιπές προβλέψεις του Νοσοκομείου υφίστανται για την κάλυψη τυχόν αποζημιώσεων από επίδικες υποθέσεις 

και αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο προβλέψεων προηγούμενης χρήσης 1.312.361,40 1.327.354,63 

Χρησιμοποιημένες προβλέψεις 
(208.831,01) (14.993,23) 

Υπόλοιπο προβλέψεων στο τέλος της χρήσης 1.103.530,39 1.312.361,40 

 

 

5.10 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2022 

Ληφθείσες εγγυήσεις μισθώσεων 3.439,52 3.439,52 

  3.439,52 3.439,52 

 

5.11 Κρατικές Επιχορηγήσεις και δωρεές παγίων 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις για επενδύσεις και οι ληφθείσες δωρεές παγίων του Νοσοκομείου, αναλύονται ως 

εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο έναρξης 3.308.998,39 3.629.423,84 

Ληφθείσες επιχορηγήσεις στη χρήση 19.458,40 240,00 

Απόσβεση επιδοτήσεων και δωρεών (317.580,81) (320.665,45) 

Υπόλοιπο τέλους χρήσεως 3.010.875,98 3.308.998,39 

 

 

5.12 Προμηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι υποχρεώσεις προς προμηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Νοσοκομείου, αναλύονται ως 

εξής: 

Εμπορικές υποχρεώσεις 31.12.2024 31.12.2023 

Εμπορικές υποχρεώσεις 7.629.867,90 8.562.247,76 

Επιταγές πληρωτέες 0,00 10.864,61 

Σύνολο Εμπορικών Υποχρεώσεων 7.629.867,90 8.573.112,37 

      

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 31.12.2024 31.12.2023 

Φόροι και συναφείς υποχρεώσεις 5.151,81 4.967,87 

Υποχρεώσεις προς την 6η Υ.Πε. 135.621,76 135.621,76 

Επιστρεπτέες επιχορηγήσεις 884.137,09 728.174,06 

Έσοδα επόμενων χρήσεων 121.726,84 158.011,54 

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 369.106,25 365.877,85 

Σύνολο Λοιπών Βραχυπρόθεσμών Υποχρεώσεων 1.515.743,75 1.392.653,08 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμών Υποχρεώσεων 9.145.611,65 9.965.765,45 

 

 

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις αναμένεται να τακτοποιηθούν μέσα στο επόμενο έτος. 

ΑΔΑ: Ψ8ΗΔ4690ΒΒ-ΦΣΗ



 

5.13 Κόστος παρεχόμενων υπηρεσιών 

 

Το κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών του Νοσοκομείου, αναλύεται ως εξής: 

Δαπάνες 
Από 1.1.2024 

έως 31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

Αναλώσεις  υλικών 6.827.962,59 7.348.175,89 

Αμοιβές έμμισθου προσωπικού 11.558.602,88 11.201.745,38 

Αμοιβές εκτάκτου προσωπικού 1.257.742,00 1.238.181,71 

Αμοιβές λοιπού προσωπικού 36.537,71 25.504,05 

Εργοδοτική εισφορά για εμμίσθους 2.124.276,42 2.223.860,78 

Εργοδοτική εισφορά για λοιπό προσωπικό 248.040,35 251.269,05 

Λοιπές παροχές στο προσωπικό 800,00 800,00 

Αμοιβές ελευθέρων επαγγελματιών 34.140,44 26.908,88 

Λοιπές αμοιβές τρίτων 11.355,17 10.961,88 

Ηλεκτρικό ρεύμα 398.605,73 443.031,78 

Ύδρευση 109.649,65 105.087,50 

Ταχυδρομικά 15.661,59 0,00 

Τηλεφωνικά 5.556,09 8.815,38 

Ενοίκια ακινήτων 12.382,47 12.382,47 

Ενοίκια μηχανημάτων 29.496,88 19.270,70 

Aσφάλιστρα 76.005,98 502,50 

Eπισκευές-συντηρ.απο τρίτους 399.601,88 394.174,79 

Δαπάνες αποκομιδής ιατρικών αποβλήτων 58.766,42 43.922,59 

Φόροι και Τέλη 502,25 0,00 

Eξοδα μεταφορών 225,00 225,00 

Δαπάνες καθαρισμού γραφείων 105.502,07 0,00 

Εστίαση 1.180,37 469,48 

Aποσβ.κτιρίων,Eγκατ.Tεχνικ.Eργ 545.898,09 545.787,84 

Aποσβ.μηχαν-τεχν.εργων-μηχ.εξο 192.955,19 175.487,14 

Aποσβέσεις μεταφορικων μέσων 216,12 216,12 

Aποσβέσεις επίπλων-λοιπού εξοπ 54.476,47 39.464,33 

Aποσβ.ασωμ.ακινητ-εξοδ.πολυετο 3.810,17 4.975,73 

Σύνολο: 24.109.949,98 24.121.220,97 

 

Το συνολικό κόστος των υλικών που αναλώθηκαν κατά την παροχή των υγειονομικών υπηρεσιών του 

Νοσοκομείου, υπολογίστηκε ως εξής: 

  

Κόστος Αναλωθέντων Υλικών 31.12.2024 31.12.2023 

Αποθέματα έναρξης 1.499.008,23 1.315.239,70 

Αγορές χρήσης 5.384.261,77 7.638.064,06 

Προμήθειες φαρμακευτικού υλικού μέσω ΕΚΑΠΥ 1.728.451,62 280.626,46 

Αποθέματα τέλους (1.424.392,58) (1.499.008,23) 

  7.187.329,04 7.734.921,99 

5.14 Έσοδα από Επιχορηγήσεις 

 

Τα έσοδα από ληφθείσες επιχορηγήσεις του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Επιχορήγηση από Κρατικό Π/Υ για αμοιβές μονίμου προσωπικού 15.553.346,59 15.342.663,18 

Επιχορήγηση για εφημερίες και υπερωρίες 1.885.380,05 1.629.646,33 
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Επιχορήγηση για δικαστικές αποφάσεις 117.391,51 0,00 

Επιχορήγηση για προμήθεια φαρμακευτικού υλικού μεσω ΕΚΑΠΥ 1.728.451,62 280.626,46 

Λοιπές Επιχορηγήσεις 220.121,07 626.328,05 

  19.504.690,84 17.879.264,02 

 

5.15 Λοιπά έσοδα 

 

Τα λοιπά έσοδα του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Έσοδα από μισθώματα 21.015,96 19.094,40 

Απόσβεση επιχορηγήσεων 317.580,81 320.665,45 

Οφέλημα από Clawback 1.310.722,25 418.252,05 

Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 2.583,16 0,00 

Επιστροφές αχρεωστήτως καταβληθέντων 3.663,59 5.075,52 

Έσοδα από χρησιμοποιημένες προβλέψεις 208.831,01 14.993,23 

Λοιπά έσοδα 56.213,41 80.635,70 

  1.920.610,19 858.716,35 

 

5.16 Έξοδα Διοίκησης 

 

Τα έξοδα Διοίκησης του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

Δαπάνες 
Από 1.1.2024 

έως 31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

Αναλώσεις  υλικών 359.366,45 386.746,10 

Αμοιβές έμμισθου προσωπικού 2.889.650,72 2.800.436,34 

Αμοιβές εκτάκτου προσωπικού 314.435,50 309.545,43 

Αμοιβές λοιπού προσωπικού 9.134,43 6.376,01 

Εργοδοτική εισφορά για εμμίσθους 531.069,11 555.965,19 

Εργοδοτική εισφορά για λοιπό προσωπικό 62.010,09 62.817,26 

Λοιπές παροχές στο προσωπικό 200,00 200,00 

Αμοιβές ελευθέρων επαγγελματιών 193.462,49 152.483,66 

Λοιπές αμοιβές τρίτων 102.196,51 98.656,88 

Ηλεκτρικό ρεύμα 132.868,58 147.677,26 

Ύδρευση 36.549,88 35.029,17 

Ταχυδρομικά 5.220,53 0,00 

Τηλεφωνικά 1.852,03 2.938,46 

Ενοίκια ακινήτων 4.127,49 4.127,49 

Ενοίκια μηχανημάτων 9.832,29 6.423,57 

Aσφάλιστρα 25.335,33 167,50 

Eπισκευές-συντηρ.απο τρίτους 133.200,63 131.391,60 

Δαπάνες αποκομιδής ιατρικών αποβλήτων 19.588,81 14.640,86 

Φόροι και Τέλη 5.207,61 687,40 

Eξοδα μεταφορών 75,00 75,00 

Δαπάνες καθαρισμού γραφείων 35.167,36 0,00 

εκτέλεση δικαστικών αποφασεων ή συμ. Πραξ. 320.565,52 14.493,23 

δικαστικά έξοδα 657,00 500,00 

Εστίαση 393,46 156,49 

Aποσβ.κτιρίων,Eγκατ.Tεχνικ.Eργ 181.966,03 181.929,28 

Aποσβ.μηχαν-τεχν.εργων-μηχ.εξο 21.439,47 19.498,57 

Aποσβέσεις μεταφορικων μέσων 72,04 72,04 

Aποσβέσεις επίπλων-λοιπού εξοπ 18.158,82 13.154,78 

Aποσβ.ασωμ.ακινητ-εξοδ.πολυετο 1.270,06 1.658,58 

Σύνολο: 5.415.073,24 4.947.848,15 

 

5.17 Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων 
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Τα έξοδα δημοσίων σχέσεων του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

Δαπάνες 
Από 1.1.2024 

έως 31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

Έξοδα ταξιδίων  οδοιπορικά 7.683,33 9.458,25 

Eξοδα εκθέσεων προβολ-διαφήμισ 1.275,40 80.367,94 

Σύνολο: 8.958,73 89.826,19 

 

 

5.18 Χρηματοοικονομικά Έσοδα και Έξοδα 

 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Τόκοι και έξοδα τραπεζών (417,69) (401,56) 

Έσοδα από τόκους καταθέσεων 51.150,37 41.046,92 

Έξοδα από αποτίμηση συμμετοχών (22,50) (300,00) 

Έσοδα από μερίσματα 100,80 100,80 

Σύνολο 50.810,98 40.446,16 

 

 

5.19 Αποσβέσεις παγίων 

 

Οι αποσβέσεις παγίων του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Αποσβέσεις κτιριακών εγκαταστάσεων 727.864,12 727.717,12 

Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων 288,16 288,16 

Αποσβέσεις μηχανημάτων 214.394,66 194.985,71 

Αποσβέσεις λοιπού εξοπλισμού 72.635,29 52.619,11 

Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 5.080,22 6.634,31 

Σύνολο 1.020.262,45 982.244,41 

 

5.20 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων και δωρεών 

 

Οι αποσβέσεις των επιχορηγούμενων και δωρηθέντων παγίων του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Αποσβέσεις επιχορηγούμενων παγίων 309.837,54 312.932,68 

Αποσβέσεις δωρηθέντων παγίων 7.743,27 7.732,77 

Σύνολο 317.580,81 320.665,45 

 

 

5.21 Προβλέψεις 

 

Οι σχηματισμένες προβλέψεις κατά την διάρκεια της χρήσης, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Έσοδα από χρησιμοποιημένες προβλέψεις 208.831,01 14.993,23 

Σύνολο 208.831,01 14.993,23 

 

5.22 Λοιπά έξοδα 

 

Τα λοιπά έξοδα, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Λοιπά ανόργανα έξοδα 1.986,05 18.793,21 

Χρεωστικές διαφορές μεταβατικών λογαριασμών 173.811,87 384.963,20 

Έξοδα προηγούμενων χρήσεων (275,99) 809,70 
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Φόρος Ακίνητης Περιουσίας 142,59 142,59 

  175.664,52 404.708,70 

 

5.23 Παροχές στο προσωπικό 

 

Οι παροχές στο προσωπικό κατά την διάρκεια της χρήσης, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Αμοιβές έμμισθου προσωπικού 14.448.253,60 14.002.181,72 

Αμοιβές εκτάκτου προσωπικού 1.617.849,64 1.579.607,20 

Εργοδοτική Εισφορά 2.965.395,97 3.093.912,28 

Λοιπές παροχές 1.000,00 1.000,00 

Σύνολο 19.032.499,21 18.676.701,20 

      

Η κάλυψη του ανωτέρω κόστους γίνεται ως εξής:     

  31.12.2024 31.12.2023 

Απευθείας από τον Κρατικό Π/Υ 15.553.346,59 15.342.663,18 

Από επιχορήγηση για εφημερίες και υπερωρίες 1.885.380,05 1.629.646,33 

Από λοιπές επιχορηγήσεις 337.512,58 626.328,05 

Από ίδιους πόρους 1.256.259,99 1.078.063,64 

Σύνολο 19.032.499,21 18.676.701,20 

 

Ο μέσος όρος του απασχολούμενου προσωπικού κατά κατηγορίες, αναλύεται ως εξής: 

 
31.12.2024 31.12.2023 

Ιατρικό Προσωπικό 90 96 

Νοσηλευτικό Προσωπικό 423 397 

Διοικητικό Προσωπικό 73 72 

Επιστημονικό μη ιατρικό προσωπικό 6 5 

Τεχνικό προσωπικό 19 19 

Παραϊατρικό προσωπικό 63 63 

Λοιπό προσωπικό 65 32 

Επικουρικό ιατρικό προσωπικό 5 4 

Επικουρικό λοιπό προσωπικό 47 45 

Σύνολο 791 733 

6. Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

 

6.1 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

 

Κατά του Νοσοκομείου έχουν εγερθεί αγωγές από τρίτους για διεκδίκηση χρηματικών αποζημιώσεων οι οποίες 

δεν έχουν εκδικασθεί τελεσίδικα. Η διοίκηση έχει σχηματίσει πρόβλεψη σε βάρος των ιδίων κεφαλαίων για την 

κάλυψη ενδεχόμενων ζημιών από αγωγές οι οποίες σύμφωνα με τον Νομικό Σύμβουλο του Νοσοκομείου 

κρίνεται αμφίρροπη η έκβαση τους.  

Το αποθεματικό για επίδικες υποχρεώσεις αναλύεται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο προβλέψεων προηγούμενης χρήσης 1.312.361,40 1.327.354,63 

Χρησιμοποιημένες προβλέψεις (208.831,01) (14.993,23) 

Υπόλοιπο προβλέψεων στο τέλος της χρήσης 1.103.530,39 1.312.361,40 

 

6.2 Δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις 

 

Το Νοσοκομείο έχει τις παρακάτω δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις 

Ποσά σε € 
Απαιτήσεις από 

Μισθωτές 

Υποχρεώσεις προς 

Εκμισθωτές 
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Έως 1 έτος 19.094,40 16.509,96 

από 2 -5 έτη 73.994,12 33.360,00 

Πέραν των 5 ετών 67.329,32 25.800,00 

  160.417,84 75.669,96 

 

 

Η Διοίκηση δεν προχώρησε στην υιοθέτηση του IFRS 16 επειδή αξία των μισθώσεων κρίνεται μη σημαντική. 

 

6.3 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 

Δεν υφίστανται.  

 

7. Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

 

Οι στόχοι του Νοσοκομείου όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι οι εξής: 

 να εξασφαλίσει την ικανότητα του Νοσοκομείου να συνεχίσει τη δραστηριότητα του (going-

concern) και 

 να εξασφαλίσει μια ικανοποιητική απόδοση στους μετόχους τιμολογώντας προϊόντα και υπηρεσίες 

αναλογικά με το 

 επίπεδο κινδύνου. 

 να εκπληρώσει τις συμβατικές της υποχρεώσεις αναφορικά με ορισμένες δανειακές συμβάσεις 

 

Το Νοσοκομείο καθορίζει το ύψος του κεφαλαίου αναλογικά με τον κίνδυνο των δραστηριοτήτων, παρακολουθεί 

τις εξελίξεις στο οικονομικό περιβάλλον και την επίδρασή τους στα χαρακτηριστικά κινδύνου, και διαχειρίζεται 

την κεφαλαιακή δομή(σχέση δανεισμού προς κεφάλαια) με την προσαρμογή του ύψους και της διάρκειας του 

δανεισμού, την έκδοση νέων μετοχών ή την επιστροφή κεφαλαίου στους μετόχους, την προσαρμογή. 

Το Νοσοκομείο χρηματοδοτεί την λειτουργία του μέσω ενός μείγματος ιδίων κεφαλαίων, τραπεζικού δανεισμού 

και κρατικών επιχορηγήσεων. Για το σκοπό αυτό το Νοσοκομείο παρακολουθεί τον δείκτη Τραπεζικός 

Δανεισμός προς Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων. 

Ως Δανειακές Υποχρεώσεις ορίζεται το σύνολο των Βραχυπρόθεσμων Δανείων, Μακροπρόθεσμων Δανείων και 

των Μακροπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων πληρωτέων την επόμενη χρήση. 

Ως Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων ορίζει το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων, του τραπεζικού δανεισμού, 

μειωμένο κατά το ποσό των ταμειακών διαθεσίμων που δεν υπόκεινται σε οποιοδήποτε περιορισμό χρήσης ή 

δέσμευση. 

Ο δείκτης κατά το τέλος της κλειόμενης και της προηγούμενης χρήσης έχει ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Μακροπρόθεσμα δάνεια 0,00 0,00 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση 0,00 0,00 

Δανειακές Υποχρεώσεις 0,00 0,00 

      

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 87.570.568,85 75.806.242,50 

Δανειακές Υποχρεώσεις 0,00 0,00 

Μερικό Σύνολο 87.570.568,85 75.806.242,50 

      

Χρηματικά Διαθέσιμα 1.388.696,11 1.633.354,48 

Δεσμευμένες Καταθέσεις 71.861,06 0,00 

Μερικό Σύνολο 1.460.557,17 1.633.354,48 

      

Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων 86.110.011,68 74.172.888,02 

      

Δανειακές Υποχρεώσεις / Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων 0,00 0,00 
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  31.12.2024 31.12.2023 

Δανειακές Υποχρεώσεις 0,00 0,00 

Χρηματικά Διαθεσιμα 1.460.557,17 5.707.241,91 

Net Debt (1.460.557,17) (5.707.241,91) 

 

 

 8. Συνδεδεμένα μέρη 

 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη αφορούν τις αμοιβές των διευθυντικών στελεχών του Νοσοκομείου και 

έχουν ως κάτωθι: 

 

Κατηγορία 

Αμοιβές Δ.Σ. - 

Έξοδα 

Παράστασης 

Τακτικές 

Αποδοχές 

Εργοδοτική 

Εισφορά 
Σύνολο Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Διοικητής 0,00 38.961,84 8.135,16 47.097,00 0,00 0,00 

Λοιπά μέλη ΔΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 0,00 38.961,84 8.135,16 47.097,00 0,00 0,00 

 
9. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 

 

Πλην των προαναφερομένων δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31ης Δεκεμβρίου 2024 

σημαντικά γεγονότα, που να αφορούν το Νοσοκομείο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς.   

 

Άρτα, 14 Ιουλίου 2025 

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ & 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 

ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

«ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Α.Ε.» 

   

Γεώργιος Σιντελές Ελένη Κίτση Σμαράιδος Σπ. Βασίλειος 

Α.Δ.Τ.: ΑΝ294731 
Α.Δ.Τ.: Α00897499 

Α.Δ.Τ.: Α00008645   

ΑΜΟΕΕ: 99749/Α Τάξης 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ :

Αρμόδια Αρχή: Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου:                                     

6η Υ.ΠΕ. Πελλοπονήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδος Γεώργιος Σιντελές,  Διοικητής & Πρόεδρος ΔΣ

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: Χαρίτος Χρήστος,  Μέλος ΔΣ

Ημερομηνία έγκρισης των Ετήσιων Οικον. Καταστάσεων 11/7/2024 Χριστόδουλος Ναθαναήλ,  Μέλος ΔΣ

Ορκωτοί Ελεγκτές-Λογιστές: Γιώτης Χρήστος,  Μέλος ΔΣ

Ελεκτική Εταιρεία: 

Τύπος Εκθεσης Ελέγχου : 

31.12.2024 31.12.2023 31.12.2024 31.12.2023

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 75.806        68.310   

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 23.258 23.882

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 38 8 Κέρδη μετά από φόρους (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 6.226 3.679

Αποθέματα 1.424 1.499 Εισφορά χρήσεως από το κράτος 5.539 3.817

Απαιτήσεις 74.723 63.372 Προσαρμογή Απαιτήσεων στην ανακτήσιμή τους αξία 0 0

Χρηματικά Διαθέσιμα 1.389 1.633 Συμψηφισμός απαιτήσεων με εισφορές από το κράτος 0 0

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2 2 Αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων 0 0

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 100.834 90.397 87.571 75.806

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό κεφάλαιο 18.201 18.201

Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 69.370 57.605

Σύνολο Καθαρής θέσης  (γ) 87.571 75.806 31.12.2024 31.12.2023

Λειτουργικές Δραστηριότητες

Προβλέψεις & Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.118 4.625 Αποτελέσματα μετά φόρων 6.226           3.679     

Bραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 9.146 9.966 Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 13.263 14.591 Προβλέψεις (209) (15)

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 100.834 90.397 Αποσβέσεις 1.020 982

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (318) (321)

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (51) (41)

Λοιπά 0 0

6.669           4.285     

31.12.2024 31.12.2023

Έσοδα από παροχή υγειονομικών υπηρεσιών 14.464 14.469

Κόστος Παρεχόμενων Υπηρεσιών (24.110) (24.121) ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Λοιπά έσοδα 21.425 18.738 Μείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων 75 (184)

Εξοδα Διοίκησης, Διάθεσης και λοιπά έξοδα (5.600) (5.442) (Αύξηση) απαιτήσεων (11.352) (9.132)

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 6.180 3.643 (Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (820) 1.946

(12.097)       (7.370)    

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 51 40

Αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 5.539 3.471 Μείον:

Αποτελέσματα προ φόρων 6.231 3.684 Πληρωθέντες τόκοι (,42) (,70)

Αποτελέσματα μετά φόρων 6.226 3.679 Εισπραχθέντες τόκοι 51 41

Σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (5.378)         (3.044)    

Επενδυτικές Δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (425) (357)

1. Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις για επενδυτικούς σκοπούς 19 0

Επιστραφείσες επενδυτικές επιχορηγήσεις 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (406)            (357)       

2.

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες

3. Εισφορά χρήσεως από το Κράτος για εξόφλ. Ληξηπρ. Υποχρεώσεων 5.539             3.817       

Σύνολο εισροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 5.539           3.817     

4.

Καθαρή αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα χρήσης (α) + (β) + (γ) (245)            417         

5.

Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα Έναρξης Χρήσης 1.633           1.217     

6. Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης Χρήσης 1.389           1.633     

2024 2023

α) Αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών διοίκησης 39 39

β) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη διοίκησης 0 0

Άρτα , 14 Ιουλιου 2025

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Η Προϊσταμένη των Ο Συντάξας Οικονομικός Σύμβουλος

& Διοικητής του Νοσοκομείου Οικονομικών Υπηρεσιών ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Α.Ε.

Γεώργιος Συντελές Ελένη Κίτση Βασίλειος Σμαράιδος

Α.Δ.Τ.: ΑΝ294731 Α.Δ.Τ.: ΑΗ745287 ΑΔΤ: ΑΖ219749

Α.Μ. Ο.Ε.Ε.: 99649/Α΄Τάξης

Στα κονδύλια ''Κόστος Παρεχόμενων Υπηρεσιών'', ''Εξοδα Διοίκησης και Διάθεσης'' και ''Λοιπά έσοδα'' περιλαμβάνεται το κόστος του απασχολούμενου

μόνιμου προσωπικού που καλύπτεται απευθείας από τον Π/Υ του Υπουργείου Υγείας.

Το κόστος κατά την κλειόμενη χρήση ανήλθε σε 15.553.346,59€ ενώ κατά την προηγούμενη χρήση ανήλθε σε 15.342.663,18€

Οι πάσεις φύσεως συναλλαγές των διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης κατά την τρέχουσα χρήση είναι ως ακολούθως:

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

(i) Δεν υπάρχουν επιπλέον επίδικες ή υπό διαιτησία υποθέσεις, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων, από αυτές που έχουν

περιληφθεί στις οικονομικές καταστάσεις, που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην κατάσταση ή λειτουργία του Νοσοκομείου.

(ii) Σωρευμένες προβλέψεις για επίδικες υποθέσεις                     €  1.104 χιλ.  (πρ. χρήση 2023 € 1.312 χιλ.)

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ήταν 791 άτομα. Στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου της

προηγούμενης χρήσης ήταν 733 άτομα.

Στην παρούσα χρήση το Γενικό Νοσοκομείο Αρτας εισέπραξε από το Κράτος € 5.539 χιλ.για εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων της έναντι €

3.817 χιλ. Την προηγούμενη χρήση.

Στα κονδύλια Κόστος Παρεχόμενων Υπηρεσιών και Λοιπά έσοδα περιλαμβάνονται 1.728.451,62€ που αφορούν προμήθεια φαρμακευτικού υλικού μέσω

ΕΚΑΠΥ το οποίο διατίθεται δωρεάν στα Δημόσια Νοσοκομεία. Το αντίστοιχο ποσό κατά την προηγούμενη χρήση ήταν 280.626,46

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης χρήσεως 

(01.01.2024 και 01.01.2023 αντίστοιχα)

Σύνολο καθαρής θέσης λήξης χρήσεως 

(31.12.2024 και 31.12.2023 αντίστοιχα)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ετήσια μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης

www.gnartas.gr

Δημήτριος Μάνος - Σπυρίδων Μήλιος

atc ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Ε.Π.Ε.

Γνώμη με επιφύλαξη - Έμφαση θεμάτων

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Διευθυνση έδρας: Αρτα, Λόφος Περάνθης

ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024 μέχρι 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες  που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα του ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη πριν προβεί σε 

οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με το Νοσοκομείο, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του Νοσοκομείου όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή. 

Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

 

 

Παρακαλούμε όπως αποφασίσετε σχετικά             

 
 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο αφού έλαβε υπόψη τα παραπάνω και μετά από διαλογική συζήτηση και την 

ανταλλαγή απόψεων. 

Αποφασίζει ομόφωνα 

 

Εγκρίνει τις Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση από 1
ης

 Ιανουαρίου 2024 έως 31 Δεκεμβρίου 2024 (18
η
 

Διαχειριστική Χρήση) , που αποτελούνται από: 

1. Ετήσια έκθεση διαχείρισης του Νοσοκομείου. 

2. Κατάσταση συνολικού Εισοδήματος. 

3. Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. 

4. Κατάσταση μεταβολών ιδίων κεφαλαίων . 
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5. Κατάσταση ταμειακών ροών . 

6. Σημειώσεις επί των Οικονομικών καταστάσεων . 

7. Στοιχεία και πληροφορίες (συνοπτικός πίνακας) . 

της  31
ης

 Δεκεμβρίου 2024 , που συντάχθηκαν από την εταιρεία με την επωνυμία «ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Α.Ε» 

σύμφωνα με το Κλαδικό Λογιστικό Σχέδιο «Π.Δ. 146/2003» και τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς κατ΄ εφαρμογή του  Κλαδικού Λογιστικού Σχεδίου άρθρου 27 του Ν.3599/2007 και είναι 

υπογεγραμμένες αρμοδίως από : 

 Τον ανάδοχο του έργου «Παροχή Υπηρεσιών Λογιστικής Υποστήριξης και Διαχειριστικού Ελέγχου (ΚΛΣ) 

Οικονομικής Χρήσης 2024 ».  

 Τον Προϊστάμενο Οικονομικών Υπηρεσιών του Νοσοκομείου  

 Τον Διοικητή του Νοσοκομείου 

 Δύο (2) ανεξάρτητους Ορκωτούς Ελεγκτές Λογιστές (Κος Δημήτρης Αν.) 

 Μάνος Α.Μ ΕΛΤΕ 2182 & Κος Σπυρίδων Μήλιος Α.Μ ΕΛΤΕ 2784) 

Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

6η Υ.ΠΕ. Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΤΗΣΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

ΧΡΗΣΕΩΣ 2024  

(από 01.01.2024 έως 31.12.2024) 

 

 

 

 

 

Σύμφωνα 

 με τα 
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Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) 

 
 
 
 
 
 
 

Βεβαιώνεται ότι οι συνημμένες Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση από 01.01.2024 έως 31.12.2024 

του «ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ» καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 

αποτελέσματα δωδεκάμηνης περιόδου που έληξε την 31 Δεκεμβρίου του 2024. 

Έχουν εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο του «ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ» με την πράξη 

18/14.07.2025 θέμα 1
ο
. 

 

Η ετήσια έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου επί αυτών των Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων απεικονίζει κατά 

τρόπο αληθή την εξέλιξη, τις επιδόσεις και τη θέση του «ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ»  

συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν. 

 

___________________________________________ 

Ο Διοικητής & Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

Γεώργιος Σιντελές  
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ΕΤΗΣΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

ΤΟΥΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΡΤΑΣ 

 

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΣΗ  

από 1 Ιανουαρίου 2024 έως 31 Δεκεμβρίου 2024 

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

Σύμφωνα με τις γενικές διατάξεις και το Ν.3329/2005, σας υποβάλλουμε προς έγκριση τις ετήσιες οικονομικές 

καταστάσεις του Νοσοκομείου μας για την οικονομική χρήση 01/01/2024 - 31/12/2024. Η χρήση που έληξε ήταν 

η 13η χρήση στην οποία το Νοσοκομείο εφάρμοσε το Διπλογραφικό Σύστημα παρακολούθησης των συναλλαγών 

του. 

Το Νοσοκομείο, έως την 31 Δεκεμβρίου 2009, τηρούσε τα λογιστικά του βιβλία και κατάρτιζε τις οικονομικές 

καταστάσεις με βάση το Π.Δ. 146/2003. Από την 1η Ιανουαρίου 2010 και εφεξής, όπως ορίζει ο Νόμος 

3599/2007 (άρθρο 27), το Νοσοκομείο συντάσσει τις ετήσιες οικονομικές του καταστάσεις με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (Δ.Π.Χ.Α.) που έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Α. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΘΕΣΗ - ΕΞΕΛΙΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

Κατωτέρω επιθυμούμε να σας πληροφορήσουμε για την εξέλιξη ορισμένων βασικών οικονομικών μεγεθών της 

Κατάστασης Οικονομικής Θέσης και της Κατάστασης Συνολικών Εσόδων με τις απαραίτητες κατά την κρίση 

μας διευκρινίσεις. Μέσα από την συγκριτική επισκόπηση των μεγεθών αυτών και τη χρήση αριθμοδεικτών, 

προκύπτει αβίαστα η χρηματοοικονομική θέση του Νοσοκομείου και η εξέλιξη των δραστηριοτήτων του. 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

- Οι προσθήκες ενσώματων ακινητοποιήσεων της χρήσεως 2024 ανήλθαν σε ευρώ 425 χιλιάδες και 

περιλαμβάνουν κυρίως κόστος αγοράς μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού.  

- Οι απαιτήσεις του Νοσοκομείου αυξήθηκαν κατά 18% περίπου, που οφείλεται κατά κύριο λόγο στην 

διόγκωση των απαιτήσεων από ασφαλιστικά ταμεία (ΕΟΠΥΥ κατά κύριο λόγο) αφού υπάρχει σημαντική 

καθυστέρηση στην είσπραξή ή τον συμψηφισμό τους. 

- Τα Αποθέματα του Νοσοκομείου μειώθηκαν κατά 5% περίπου, γεγονός που οφείλεται στην μείωση 

των προμηθειών του Νοσοκομείου κατά 10% περίπου σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά. 

- Τα Διαθέσιμα του Νοσοκομείου κατά την 31/12/2024 μειώθηκαν κατά 15% περίπου σε σχέση με την 

προηγούμενη χρήση, γεγονός που οφείλεται στην αποπληρωμή  υποχρεώσεων. 

- Οι βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του νοσοκομείου μειώθηκαν κατά 8% περίπου. Γεγονός που 

οφείλεται στην αποπληρωμή των προμηθευτών. 

- Η αύξηση του λογαριασμού «Μεταγενέστερες Εισφορές» των Ιδίων Κεφαλαίων κατά 27% οφείλεται 

κατά αποκλειστικά στην χρηματοδότηση για αποπληρωμή υποχρεώσεων ύψους 5,5 εκατομμυρίων ευρώ που 

έλαβε το Νοσοκομείο από το Υπουργείο Υγείας δίχως να υπάρξει αντίστοιχα κάποιος συμψηφισμός των 

χρηματοδοτήσεων αυτών με απαιτήσεις από τον ΕΟΠΥΥ. 

  

ΑΝΑΛΥΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 

 

Τα «Έσοδα από παροχή υγειονομικών υπηρεσιών» κινούνται στα ίδια περίπου επίπεδα με την προηγούμενη 

χρήση. Σε αντίθεση τα «Έσοδα από Επιχορηγήσεις» αυξήθηκαν κατά 9%, αντίστοιχα και τα «Λοιπά έσοδα» 

αυξήθηκαν κατά 124% περίπου σε σχέση με την προηγούμενη χρήση. 

Το «Κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών» κινήθηκε στα ίδια επίπεδα με την προηγούμενη χρονιά, τα «Έξοδα 

Διοίκησης» αυξήθηκαν κατά 9,4% και τα «Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων» μειώθηκαν κατά 90% 

Τα «Χρηματοοικονομικά Έσοδα» αφορούν κυρίως έσοδα από τόκους καταθέσεων χρηματικών διαθεσίμων τα 

οποία αυξήθηκαν κατά 24,6% περίπου σε αντιστοιχία με την προηγούμενη χρήση. 

Το αποτέλεσμα της χρήσης είναι θετικό και ανήλθε στο ποσό των 6,225 εκατομμύρια ευρώ έναντι κερδών 3,679 

εκατομμυρίων ευρώ της προηγούμενης χρήσεως, ήτοι αύξηση κερδών κατά 69,2% περίπου που οφείλεται κατά 

κύριο στην σταθεροποίηση του κόστους λειτουργίας του Νοσοκομείου σε συνάρτηση με την αυξημένη 

χρηματοδότηση από το Υπουργείο Υγείας. 

 

ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 
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Από την ημερομηνία κλεισίματος της Κατάστασης Οικονομικής Θέσης έως σήμερα δεν συνέβησαν σημαντικά 

γεγονότα που θα μπορούσαν να επηρεάσουν σημαντικά την εικόνα των οικονομικών καταστάσεων και την 

χρηματοοικονομική θέση του Νοσοκομείου της 31.12.2024. 

Μη διορθωτικά γεγονότα των οικονομικών καταστάσεων 

 

Με βάση το άρθρο 9 του Ν. 4600/2019, το σύνολο της κινητής και ακίνητης περιουσίας των νοσοκομείων, το 

οποίο είχε περιέλθει αρχικά στις Δ.Υ.ΠΕ., (σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 του άρθρου 50 του ν. 3370/2005 

- Α΄ 176), επανέρχεται στα νοσοκομεία με μόνη την έκδοση πράξης από τον Υπουργό Υγείας και χωρίς την 

τήρηση οποιουδήποτε άλλου τύπου, πράξης ή συμβολαίου. Με την με αρ. Πρωτ.: A3δ/Γ.Π.οικ.39025/23.06.2022 

διαπιστωτική πράξη του Υπουργείου Υγείας επανήλθε η κυριότητα των ακινήτων στο Νοσοκομείο το οποίο 

μέχρι τώρα είχε το δικαίωμα της νομής και όλους τους κινδύνους και τα οφέλη από την χρήση τους. 

Παράλληλα το Νοσοκομείο προχώρησε σε αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων αυτών, βασιζόμενοι στον 

αντικειμενικό προσδιορισμό της αξίας τους από την ΑΑΔΕ. Η αναπροσαρμογή της αξίας δεν αποτελεί αλλαγή 

λογιστικής πολιτικής και η επίδρασή της απεικονίζεται στην χρήση που συντελείται. Η αναπροσαρμογή 

πραγματοποιήθηκε κατά την διάρκεια της διαχειριστικής χρήσης του 2022. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

 

Η ελληνική οικονομία λειτουργεί μέσα σε ένα διεθνές περιβάλλον υπό δυσμενείς γεωπολιτικές εξελίξεις, με δύο 

πόλεμους εν εξελίξει πλησίον της ευρωπαϊκής επικράτειας, οδηγεί σε υψηλή αβεβαιότητα. Η ελληνική οικονομία 

επέδειξε σχετική ανθεκτικότητα καταγράφοντας ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης υψηλότερους μεταξύ των 

κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ειδικότερα σε μία χρονική στιγμή όπου η ευρωπαϊκή οικονομία 

συνολικά δείχνει σημάδια οικονομικής επιβράδυνσης, επηρεαζόμενη από την ενεργειακή κρίση, τον πληθωρισμό 

και την κλιματική αλλαγή. Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, η Ελληνική Οικονομία είχε ρυθμό 

ανάπτυξης 2% το 2024. Παρόλα αυτά όμως παραμένουν οι κίνδυνοι οι οποίοι επηρεάζουν τις προοπτικές της 

Ελληνικής οικονομίας και κατ’ επέκταση και τις επιχειρήσεις μα και κάθε οικονομική οντότητα, όπως το διεθνές 

μακροοικονομικό περιβάλλον, ο πληθωρισμός και κατά συνέπεια η συμπίεση στο πραγματικό εισόδημα των 

νοικοκυριών, η συνεχιζόμενη ενεργειακή κρίση και η έκθεση στον επιτοκιακό κίνδυνο. 

Σε κάθε περίπτωση η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις της, προκειμένου να 

διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση 

τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες του Νοσοκομείου. 

Σε κάθε έτος κατά την σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων, το Νοσοκομείο εκτιμά κατά πόσον υφίστανται 

ενδείξεις απομείωσης των απαιτήσεων.  

Η μεταβολή της λογιστικής εκτίμησης  και συγκεκριμένα  η διαγραφή των απαιτήσεων από των ΕΟΠΥ δεν είναι 

διορθώσεις λάθους και η επίδραση της καταχωρίζεται στην περίοδο που πραγματοποιείται. 

Μέσω των διαγράφων αυτών η διοίκηση του Νοσοκομείου, εκτιμά  ότι το σύνολο των απαιτήσεων  εμφανίζεται 

στην ανακτήσιμη αξία τους. 

 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης 2024 δεν έχουν χορηγηθεί δάνεια σε μέλη του Δ.Σ. ή λοιπά διευθυντικά στελέχη 

του Νοσοκομείου και τις οικογένειές τους. Όλες οι συναλλαγές που περιγράφονται ανωτέρω έχουν 

πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις όρους της αγοράς. Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη αφορούν τις 

αμοιβές των διευθυντικών στελεχών του Νοσοκομείου και έχουν ως κάτωθι: 

 

Κατηγορία 

Αμοιβές Δ.Σ. - 

Έξοδα 

Παράστασης 

Τακτικές 

Αποδοχές 

Εργοδοτική 

Εισφορά 
Σύνολο Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Διοικητής 0,00 38.961,84 8.135,16 47.097,00 0,00 0,00 

Λοιπά μέλη ΔΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 0,00 38.961,84 8.135,16 47.097,00 0,00 0,00 

 
 

Εκτός των ανωτέρω δεν υφίστανται άλλες σημαντικές συναλλαγές του Νοσοκομείου με συνδεδεμένα μέρη. 
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ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ 

 

Το Νοσοκομείο της πόλης της Άρτας ιδρύθηκε ως Ν.Π.Δ.Δ. το έτος 1945 με την επωνυμία «Γενικό Νοσοκομείο 

Άρτας». Από της ιδρύσεώς του μέχρι και το έτος 1957 δεν στεγάζονταν σε δικό του κτίριο, οπότε και 

μεταστεγάστηκε σε ιδιόκτητο κτίριο που βρίσκεται σε έκταση 12.000,00 τ.μ. επί της οδού Αλεξάνδρου Ζάρα 

αριθμός 4 στην πόλη της Άρτας. Αργότερα έγιναν επεκτάσεις στο κτίριο και συνολικά μέχρι το έτος 1997 είχε 

εμβαδόν 3.100,00τ.μ.. 

Το έτος 1990 άρχισε η κατασκευή νέου κτιρίου του Νοσοκομείου σε έκταση 30.242,67τ.μ. (μέτρηση έτος 2010 

από τοπογράφο ΣΤΑΜΟΥ Ε. ΕΛΕΝΗ) στον λόφο Περάνθης Άρτας, στις παρυφές της πόλης της Άρτας και σε 

απόσταση περίπου 4 χλμ. από το κέντρο της και τελικά τον μήνα Απρίλιο του έτους 1997 μεταστεγάστηκε στο 

νέο κτίριο, εμβαδού 19.695,00 τ.μ. (σημερινή αποτύπωση με την ρυθμιστική μελέτη)  Το οικόπεδο του 

Νοσοκομείου περιβάλλεται από δάσος κωνοφόρων που δημιουργεί ένα φυσικό πνεύμονα γύρω από αυτό και 

διαμορφώνει ένα ενδιαφέρον και ήρεμο φυσικό περιβάλλον. Επιπλέον ο λόφος Περάνθη δεσπόζει της ευρύτερης 

περιοχής και η θέα που προσφέρει είναι εκτεταμένη και εξαιρετικά ενδιαφέρουσα. 

Η εγκατάσταση του Νοσοκομείου στο νέο κτίριο έδωσε τη δυνατότητα για την λειτουργία νέων κλινικών και την 

εγκατάσταση νέων Ιατρικών τμημάτων. Εκσυγχρονίζεται πλήρως ο εξοπλισμός του με νέα ακτινοδιαγνωστικά 

εργαστήρια, αξονικό τομογράφο, ψηφιακό μαστογράφο κλπ. Το έτος 2007 ανεγέρθηκε εντός του οικοπέδου του 

Νοσοκομείου ιερός ναός με την ονομασία «Παναγιά η γιάτρισσα». Το ίδιο έτος έγινε επέκταση στο υπάρχον 

κτίριο, όπου στο νέο χώρο εγκαταστάθηκε και λειτουργεί το Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών, συμβάλλοντας 

στην επίτευξη του στόχου της βέλτιστης παροχής ιατρικής φροντίδας στους χρήστες των υπηρεσιών του 

Νοσοκομείου. 

 

Μια συνοπτική περιγραφή της δυναμικότητας του Νοσοκομείου για το 2024 είναι η πιο κάτω:  

 Ανεπτυγμένες κλίνες :       235 (εκ των οποίων οι 15 κλίνες αφορούν το ΚΕΦΙΑΠ) 

 Ανθρώπινο δυναμικό:       791  άτομα                     

 Προϋπολογισμός 2024:    27.397.242,75€  

Αποστολή και ρόλος του Νοσοκομείου, όπως θεσμοθετούνται και οριοθετούνται καταστατικά και νομικά μέσω 

του Οργανισμού του, είναι: 

 Η παροχή στο πλαίσιο και στην έκταση της διάρθρωσης της Ιατρικής Υπηρεσίας, πρωτοβάθμιας και 

δευτεροβάθμιας περίθαλψης ισότιμα για κάθε πολίτη, ανεξάρτητα από την οικονομική, κοινωνική και 

επαγγελματική του κατάσταση, σύμφωνα με του κανόνες του "Εθνικού Συστήματος Υγείας" 

 Η ανάπτυξη και η προαγωγή της ιατρικής έρευνας, καθώς και  

 Η εφαρμογή προγραμμάτων ειδίκευσης συνεχούς εκπαίδευσης γιατρών, καθώς και εκπαίδευσης και 

επιμόρφωσης λειτουργών άλλων κλάδων Υγείας 

Αποστολή και ρόλος του Νοσοκομείου είναι η παροχή βέλτιστων υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 

και γενικότερα η παροχή υπηρεσιών υγείας υψηλού επιπέδου. 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 

 

Η Ιατρική Υπηρεσία του Νοσοκομείου Άρτας διαρθρώνεται σε τομείς. Στους τομείς αυτούς ανήκουν τμήματα 

και μονάδες καθώς επίσης υπάρχουν και διατομειακά τμήματα και λοιπά τμήματα. 

Η ακριβής διάρθρωση, βάση του ισχύοντα οργανισμού του Νοσοκομείου φαίνεται πιο κάτω: 

 Παθολογικός, με δυναμικότητα 104 κλινών 

 Χειρουργικός, με δυναμικότητα 103 κλινών 

 Εργαστηριακός 

 Ψυχικής Υγείας, με δυναμικότητα 13 κλινών 

 Δημόσιας Υγείας με δυναμικότητα 15 κλινών στο ΚΕΦΙΑΠ 

Στους τομείς λειτουργούν τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία αντιστοίχων ειδικοτήτων με τις ειδικότητες των γιατρών 

που υπηρετούν. Ο αριθμός των Εξωτερικών Ιατρείων καθορίζεται κάθε φορά με απόφαση του Διοικητή του 

Νοσοκομείου. 

 

ΚΙΝΔΥΝΟΙ 

 

Κίνδυνοι σχετικά με τον κλάδο που δραστηριοποιείται το Νοσοκομείο 

 

Θεωρείται ότι δεν υφίσταται, στο ορατό μέλλον τουλάχιστον σχετικός κίνδυνος. 
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Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές 

απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Η Διοίκηση του Νοσοκομείου εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα 

τις σχετικές πολιτικές και διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων, όπως ο 

κίνδυνος της αγοράς, ο πιστωτικός κίνδυνος και ο κίνδυνος ρευστότητας, οι οποίες περιγράφονται κατωτέρω: 

 

Κίνδυνος της Αγοράς 

 

α) Συναλλαγματικός κίνδυνος   

Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει άμεσα συναλλαγματικούς κινδύνους καθώς κατά τη διάρκεια της κλειόμενης 

χρήσης δεν είχε πραγματοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και το σύνολο των περιουσιακών του στοιχείων και 

υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

β) Κίνδυνος τιμής 

Αναφορικά με το κίνδυνο τιμών το Νοσοκομείο δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο διακύμανσης των μεταβλητών 

που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος.  

γ) Ταμειακές ροές και δίκαιη αξία επιτοκίου κινδύνου  

Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο επιτοκίων καθώς δεν υφίσταται δανεισμός. 

 

Πιστωτικός κίνδυνος 

 

Το Νοσοκομείο έχει σαφή πιστοδοτική πολιτική η οποία εφαρμόζεται με συνέπεια. Η Διοίκηση παρακολουθεί 

διαρκώς την χρηματοοικονομική κατάσταση των απαιτήσεών της, το μέγεθος και τα όρια των παρεχόμενων 

πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός 

κίνδυνος που να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η 

μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος των εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων και των 

ταμιακών διαθεσίμων του Νοσοκομείου. 

Οι καθυστερημένες εισπράξεις από τον ΕΟΠΠΥ αντισταθμίζονται με την καταβολή επιχορηγήσεων από το 

Υπουργείο Υγείας. 

 

Κίνδυνος ρευστότητας  

 

 Η ρευστότητα του Νοσοκομείου παρακολουθείται από το Υπουργείο Υγείας το οποίο και καλύπτει τις όποιες 

ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις μέσω επιχορηγήσεων και εισφορών. 

 

ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΟΙ ΔΕΙΚΤΕΣ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΑΠΟΔΟΣΗΣ (ΕΔΜΑ)  

Το Νοσοκομείο χρησιμοποιεί Εναλλακτικούς Δείκτες Μέτρησης Απόδοσης (ΕΔΜΑ) στα πλαίσια λήψης 

αποφάσεων σχετικά με τον χρηματοοικονομικό, λειτουργικό και στρατηγικό σχεδιασμό του καθώς και για την 

αξιολόγηση και τη δημοσίευση των επιδόσεών του. Οι εναλλακτικοί δείκτες (ΕΔΜΑ) θα πρέπει να λαμβάνονται 

υπόψη πάντα σε συνδυασμό με τα οικονομικά αποτελέσματα που έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ και σε 

καμία περίπτωση δεν αντικαθιστούν αυτά. 

Χρηματοοικονομικοί δείκτες κερδοφορίας  

EBITDA (Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων, αποσβέσεων και 

απομειώσεων)  
Ο δείκτης αυτός υπολογίζεται από τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις ως εξής: προσθέτει στα 

αποτελέσματα εκμετάλλευσης τις αποσβέσεις, τις απομειώσεις ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων 

και τις ζημιές από πώληση παγίων και αφαιρεί τις αποσβέσεις επιχορηγήσεων και τα κέρδη από πώληση παγίων 

EBITDA 
Από 1.1.2024 έως 

31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

      

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
6.179.710,34 3.643.055,09 

Αποσβέσεις περιόδου 1.020.262,45 982.244,41 

Απόσβεση επιχορηγήσεων (317.580,81) (320.665,45) 

Προβλέψεις (καθαρό ποσό) (208.831,01) (14.993,23) 
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Έκτακτες Ζημίες 0,00 0,00 

Έκτακτα Κέρδη (1.310.722,25) (418.252,05) 

Λοιπά ανόργανα αποτελέσματα 175.797,92 (400.159,64) 

Σύνολο προσαρμογών (641.073,70) (171.825,96) 

Κέρδη προ φόρων, αποσβέσεων, χρηματοδοτικών και 

επενδυτικών αποτελεσμάτων 
5.538.636,64 3.471.229,13 

 

EBIT (Κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων)  
Ο δείκτης αυτός υπολογίζεται από τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις ως εξής: προσθέτει στα 

αποτελέσματα εκμετάλλευσης τις απομειώσεις ενσώματων και άυλων περιουσιακών στοιχείων και τις ζημιές από 

πώληση παγίων και αφαιρεί τις αποσβέσεις επιχορηγήσεων και τα κέρδη από πώληση παγίων. 

EBIT 
Από 1.1.2024 έως 

31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

      

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
6.179.710,34 3.643.055,09 

Προβλέψεις (καθαρό ποσό) (208.831,01) (14.993,23) 

Έκτακτες Ζημίες 0,00 0,00 

Έκτακτα Κέρδη (1.310.722,25) (418.252,05) 

Λοιπά ανόργανα αποτελέσματα 175.797,92 (400.159,64) 

Σύνολο προσαρμογών (1.519.553,26) (433.245,28) 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
4.660.157,08 3.209.809,81 

 

 

ΕΒΤ (Κέρδη προ φόρων)  
Είναι τα Κέρδη προ φόρων και προκύπτουν από τις ετήσιες χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

Net profit (Καθαρά Κέρδη)  
Είναι τα Κέρδη μετά από φόρους που διανέμονται στους μετόχους της μητρικής και προκύπτουν από τις ετήσιες 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις.  

Χρηματοοικονομικοί δείκτες απόδοσης  
Η αποδοτικότητα του Νοσοκομείου μετριέται κάνοντας χρήση χρηματοοικονομικών δεικτών απόδοσης που 

χρησιμοποιούνται διεθνώς:  

ROCE ( Return on Capital Employed) - Αποδοτικότητα συνολικών απασχολούμενων κεφαλαίων:  
Ο δείκτης διαιρεί τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων, αποσβέσεων και 

απομειώσεων με τα συνολικά απασχολούμενα κεφάλαια (βλ. ενότητα 7 της παρούσας έκθεσης) και ανήλθε σε 

6,43%, έναντι 4,68% κατά την προηγούμενη χρήση. 

ROCE (Return on Capital Employed) την 31.12.2024 την 31.12.2023 

      

Κέρδη προ φόρων, αποσβέσεων, χρηματοδοτικών 

και επενδυτικών αποτελεσμάτων (EBITDA) 
5.538.636,64 3.471.229,13 

Συνολικά Απασχολούμενα Κεφάλαια 86.110.011,68 74.172.888,02 

ROCE 6,43% 4,68% 

 

 

ROE (Return on Equity) - Αποδοτικότητα Ιδίων Κεφαλαίων:  
O δείκτης διαιρεί τα κέρδη μετά από φόρους με την Καθαρή Θέση των μετόχων  και ανήλθε σε 7,11%, έναντι 

4,85% κατά την προηγούμενη χρήση. 

ROE (Return on Equity) την 31.12.2024 την 31.12.2023 
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Αποτελέσματα μετά φόρων 6.225.721,69 3.679.234,83 

Ίδια Κεφάλαια 87.570.568,85 75.806.242,50 

ROE  7,11% 4,85% 

 

 

Βασικοί Αριθμοδείκτες 

 

Το Νοσοκομείο χρησιμοποιεί επιπρόσθετα τους παρακάτω αριθμοδείκτες για να αξιολογήσει της 

χρηματοοικονομική κατάσταση του 

α. Οικονομικής Διαρθρώσεως   31.12.2024 31.12.2023 

1. 
Κυκλοφορούν» ενεργητικό 

% 76,9% 73,6% 
Σύνολο ενεργητικού 

2. 
Ίδια κεφάλαια      

% 660% 520% 
Σύνολο υποχρεώσεων 

3. 
Ίδια κεφάλαια 

% 376% 317% 
Πάγιο ενεργητικό 

4. 
«Κυκλοφορούν» ενεργητικό       

% 848% 667% 
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

5. 
Κεφάλαιο κινήσεως 

% 67,8% 62,5% 
«Κυκλοφορούν» ενεργητικό 

          

β. Αποδόσεως και Αποδοτικότητας   31.12.2024 31.12.2023 

6. 
Καθαρά αποτελέσματα εκμεταλλεύσεως 

% 42,7% 25,2% 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών 

7. 
Καθαρά αποτελέσματα χρήσεως προ φόρων 

% 7,1% 4,9% 
Ίδια κεφάλαια 

8. 
Μικτά αποτελέσματα 

% -66,7% -66,7% 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών 

9. 
Μικτά αποτελέσματα 

% -40,0% -40,0% 
Κόστος πωλήσεων αποθεμάτων και υπηρεσιών 

10. 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών 

% 16,5% 19,1% 
Ίδια κεφάλαια 

11. 
Κόστος πωλήσεων αποθεμάτων    

% 511% 569% 
Μέσος όρος αποθεμάτων περιόδου 

          

γ. Διαχειριστικής Πολιτικής   31.12.2024 31.12.2023 

12. 
Νέες επενδύσεις 

% 1,0% 0,9% 
Περιθώριο αυτοχρηματοδοτήσεως 

13. 
Υποχρεώσεις προς προμηθευτές Χ 360 = 

ημέρες 225 254 
Αγορές αποθεμάτων και υπηρεσιών με πίστωση 

14. 
Απαιτήσεις από πελάτες Χ 360 = 

ημέρες 1.208 1.266 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών με πίστωση 

15. 
Απαιτήσεις από πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών Χ 360 = 

ημέρες 1.883 1.598 
Πωλήσεις αποθεμάτων και υπηρεσιών 
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Διακυβέρνηση 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Νοσοκομείου όπως έχει διαμορφωθεί κατά την ημερομηνία σύνταξης των 

παρουσών οικονομικών καταστάσεων έχει ως εξής: 

 

Ονοματεπώνυμο Ιδιότητα 

Γεώργιος Σιντελές Διοικητής & Πρόεδρος ΔΣ 

Αλέξανδρος Γιώτης Αντιπρόεδρος 

Ευτυχία Καραστεργίου Μέλος ΔΣ 

Ιωάννης Τσιρώνης Μέλος ΔΣ 

Αθανάσιος Μιχάλης Μέλος ΔΣ 

Ευάγγελος Χαρμπής Μέλος ΔΣ 

Νικόλαος Σπύρου Μέλος ΔΣ 

 

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ 

 

Πιστεύοντας ότι η πορεία του Νοσοκομείου κρίνεται ικανοποιητική, λαμβάνοντας υπόψη και τις διαμορφούμενες 

συνθήκες της αγοράς, σας καλούμε να εγκρίνετε τις Οικονομικές Καταστάσεις για τη χρήση 2024, δηλαδή την 

Κατάσταση Οικονομικής Θέσης, την Κατάσταση Συνολικών Εσόδων, τον Πίνακα Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων, 

την Κατάσταση Ταμειακών Ροών και τις συνημμένες Σημειώσεις επί των Οικονομικών Καταστάσεων, για τη 

χρήση που έληξε την 31η Δεκεμβρίου 2024. 

 

 

Άρτα , 14 Ιουλίου 2025 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

 

Γεώργιος Σιντελές 

Διοικητής & Πρόεδρος ΔΣ 
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Έκθεση Ανεξάρτητων Ορκωτών Ελεγκτών Λογιστών 

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας 

 

Έκθεση Ελέγχου επί των Οικονομικών  Καταστάσεων 

Γνώμη με επιφύλαξη  

Έχουμε ελέγξει τις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας (το Νοσοκομείο), οι 

οποίες αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της 31
ης

 Δεκεμβρίου 2024, τις καταστάσεις 

συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της χρήσεως που έληξε την 

ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών αρχών και μεθόδων και λοιπές επεξηγηματικές 

πληροφορίες. 

Κατά τη γνώμη μας, εκτός από τις επιπτώσεις των θεμάτων που μνημονεύονται στην παράγραφο της έκθεσής μας 

“Βάση για γνώμη με επιφύλαξη”, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα, από κάθε 

ουσιώδη άποψη, την οικονομική θέση του Γενικού Νοσοκομείου Άρτας κατά την 31
η
 Δεκεμβρίου 2024, τη 

χρηματοοικονομική του επίδοση και τις ταμειακές του ροές για τη χρήση που έληξε την ημερομηνία αυτή 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση.   

 

Βάση για γνώμη με επιφύλαξη  

Από τον έλεγχό μας προέκυψε ότι  

 

3. Μέχρι την ημερομηνία της παρούσης έκθεσης ελέγχου μας δε λάβαμε επιστολή από το σύνολο των 

συνεργαζόμενων με το Νοσοκομείο Νομικών Συμβούλων αναφορικά i) με την κυριότητα των ακινήτων και 

τυχόν εμπράγματων βαρών επ’ αυτών και ii) με τυχόν άλλες εκκρεμείς δικαστικές υποθέσεις ή τελεσίδικες 

δικαστικές πράξεις από τις οποίες ενδέχεται να προκύψουν υποχρεώσεις καταβολής ποσών ή αποζημιώσεων. 

Λόγω του γεγονότος αυτού, διατηρούμε επιφύλαξη για ενδεχόμενες αγωγές τρίτων κατά του Γενικού 

Νοσοκομείου Άρτας και την ενδεχόμενη επίδραση στα κονδύλια Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες 

υποχρεώσεις, τα αποτελέσματα της χρήσεως καθώς και στα λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης. 

4. Κατά παρέκκλιση των λογιστικών αρχών, που προβλέπονται από τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα, δεν 

προχώρησε στην εφαρμογή των ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις» , ΔΠΧΑ 9 « Χρηματοοικονομικά Μέσα» και του ΔΛΠ 

19: «Παροχές σε Εργαζόμενους». Λόγω του γεγονότος αυτού, διατηρούμε επιφύλαξη για τις ενδεχόμενες  

επιπτώσεις  στην κατάστασης χρηματοοικονομικής θέσης, Συνολικών Εσόδων και της Κατάστασης Ταμειακών 

Ροών. 

 

Διενεργήσαμε τον έλεγχό μας σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ) όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί 

στην Ελληνική Νομοθεσία. Οι ευθύνες μας, σύμφωνα με τα πρότυπα αυτά περιγράφονται περαιτέρω στην 

ενότητα της έκθεσής μας “Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων”. Είμαστε 

ανεξάρτητοι από το Νοσοκομείο, καθ’ όλη τη διάρκεια του διορισμού μας, σύμφωνα με τον Κώδικα 

Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Ελεγκτές του Συμβουλίου Διεθνών Προτύπων Δεοντολογίας Ελεγκτών, όπως 

αυτός έχει ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον 

έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων στην Ελλάδα και έχουμε εκπληρώσει τις δεοντολογικές μας υποχρεώσεις 

σύμφωνα με τις απαιτήσεις της ισχύουσας νομοθεσίας και του προαναφερόμενου Κώδικα Δεοντολογίας. 

Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα να παρέχουν βάση για 

γνώμη με επιφύλαξη. 

 

Έμφαση Θέματος  

Εφιστούμε την προσοχή σας  στο ότι στη σημείωση 5.1 των οικονομικών καταστάσεων όπου αναφέρεται ότι δεν 

υφίσταται ασφαλιστική κάλυψη επί των κτιριακών εγκαταστάσεων, του μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού 

του Νοσοκομείου που ενδεχομένως να απομειώσουν την περιουσία του Νοσοκομείου είτε για αστική ευθύνη 

έναντι τρίτων που έχουν έννομο συμφέρον κατά του Νοσοκομείου.  

Στη γνώμη μας δεν διατυπώνεται επιφύλαξη σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Ευθύνες της διοίκησης επί των οικονομικών καταστάσεων 

Η διοίκηση έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ 

όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, όπως και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου 

που η διοίκηση καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθίσταται δυνατή η κατάρτιση των οικονομικών 

καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος. 

https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%94%CE%9B%CE%A0_19&action=edit&redlink=1
https://el.wikipedia.org/w/index.php?title=%CE%94%CE%9B%CE%A0_19&action=edit&redlink=1
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Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, η διοίκηση είναι υπεύθυνη για την αξιολόγηση της 

ικανότητας του Νοσοκομείου να συνεχίσει τη δραστηριότητά του, γνωστοποιώντας όπου συντρέχει τέτοια 

περίπτωση, τα ειδικά θέματα που αφορούν οντότητες του δημοσίου τομέα και σχετίζονται με τη χρήση της 

λογιστικής αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας. 

 

Ευθύνες ελεγκτή για τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων 

Οι στόχοι μας είναι να αποκτήσουμε εύλογη διασφάλιση για το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις, στο 

σύνολο τους, είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, που οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος και να 

εκδώσουμε έκθεση ελεγκτή, η οποία περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Η εύλογη διασφάλιση συνιστά διασφάλιση 

υψηλού επιπέδου, αλλά δεν είναι εγγύηση ότι ο έλεγχος που διενεργείται σύμφωνα με τα ΔΠΕ, όπως αυτά έχουν 

ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, θα εντοπίζει πάντα ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. 

Σφάλματα δύναται να προκύψουν από απάτη ή από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη όταν, μεμονωμένα ή 

αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμένεται ότι θα επηρέαζαν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που 

λαμβάνονται με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.  

Ως καθήκον του ελέγχου, σύμφωνα με τα ΔΠΕ όπως αυτά έχουν ενσωματωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία, 

ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ’ όλη τη διάρκεια του ελέγχου. 

Επίσης: 

 Εντοπίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους ουσιώδους σφάλματος στις οικονομικές καταστάσεις, που 

οφείλεται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζοντας και διενεργώντας ελεγκτικές διαδικασίες που 

ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και αποκτούμε ελεγκτικά τεκμήρια που είναι επαρκή και κατάλληλα 

για να παρέχουν βάση για τη γνώμη μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε 

απάτη είναι υψηλότερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, καθώς η απάτη μπορεί να εμπεριέχει συμπαιγνία, 

πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς διαβεβαιώσεις ή παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού 

ελέγχου. 

 Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που σχετίζονται με τον έλεγχο, με σκοπό το σχεδιασμό 

ελεγκτικών διαδικασιών κατάλληλων για τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό τη διατύπωση γνώμης επί της 

αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου του Νοσοκομείου. 

 Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών αρχών και μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν και το 

εύλογο των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από τη διοίκηση.  

 Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, τη δομή και το περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, 

συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, καθώς και το κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις απεικονίζουν 

τις υποκείμενες συναλλαγές και τα γεγονότα με τρόπο που επιτυγχάνεται η εύλογη παρουσίαση. 

 

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στη διοίκηση, το σχεδιαζόμενο εύρος και το χρονοδιάγραμμα του 

ελέγχου, καθώς και σημαντικά ευρήματα του ελέγχου, συμπεριλαμβανομένων όποιων σημαντικών ελλείψεων 

στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου εντοπίζουμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

α) Επαληθεύσαμε τη συμφωνία και την αντιστοίχιση του περιεχομένου της Έκθεσης Διαχείρισης του 

Διοικητικού Συμβουλίου με τις συνημμένες  οικονομικές καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2024. Με 

βάση τη γνώση που αποκτήσαμε κατά το έλεγχό μας, για το Γενικό Νοσοκομείο Άρτας και το περιβάλλον του, 

δεν έχουμε εντοπίσει
 
 ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού του Συμβουλίου. 

β) Το Νοσοκομείο άρχισε να τηρεί λογιστικά αρχεία με τη διπλογραφική λογιστική μέθοδο από την 1.1.2008 και 

το άνοιγμά τους έγινε με βάση την απογραφή που διενεργήθηκε σύμφωνα με την παράγ. 1.1.108 του Κλαδικού 

Λογιστικού Σχεδίου Δημοσίων Μονάδων Υγείας (Π.Δ. 146/2003).  

γ) Σύμφωνα με το άρθρο 11 του  Ν.3697/2008 υφίσταται υποχρέωση κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς ως προδιαγράφονται για τον  Δημόσιο Τομέα, 

τα οποία δεν τυγχάνουν εισέτι εφαρμογής στην Ελλάδα. Ως εκ τούτου η  διοίκηση του νοσοκομείου κατήρτισε 

τις ανωτέρω οικονομικές καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως 

αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 

Αθήνα, 15 Ιουλίου 2025 

ΑΔΑ: Ψ8ΗΔ4690ΒΒ-ΦΣΗ



Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

 

 

Δημήτριος Αν. Μάνος Σπυρίδων Αρ. Μήλιος 

Α.Μ. ΕΛΤΕ 2182 Α.Μ. ΕΛΤΕ 2784 

 

 

 

 

atc Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές Ε.Π.Ε. 

Ιφιγενείας 3-5, Μεταμόρφωση, 14451 

Α.Μ. ΕΛΤΕ 33 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

 

  
 

Σημ. 
Από 1.1.2024 

έως 31.12.2024 

Από 1.1.2023 

έως 31.12.2023 

Έσοδα από παροχή νοσηλευτικών υπηρεσιών   14.464.055,73 14.468.678,71 

Κόστος παρεχόμενων υπηρεσιών 5.13 (24.109.949,93) (24.121.220,95) 

Μικτά Αποτελέσματα   (9.645.894,20) (9.652.542,24) 

        

Επιχορηγήσεις 5.14 19.504.690,84 17.879.264,02 

Λοιπά έσοδα 5.15 1.920.610,19 858.716,35 

Έξοδα Διοίκησης 5.16 (5.415.073,24) (4.947.848,15) 

Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων 5.17 (8.958,73) (89.826,19) 

Λοιπά έξοδα 5.22 (175.664,52) (404.708,70) 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
  6.179.710,34 3.643.055,09 

        

Χρηματοοικονομικά έσοδα 5.18 51.251,17 41.147,72 

Χρηματοοικονομικά έξοδα 5.18 (440,19) (701,56) 

Κέρδη προ φόρων 

  

6.230.521,32 3.683.501,25 

      

Φόρος εισοδήματος (4.799,63) (4.266,42) 

Κέρδη μετά φόρων   6.225.721,69 3.679.234,83 

        

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
  6.179.710,34 3.643.055,09 

Αποσβέσεις περιόδου 5.19 1.020.262,45 982.244,41 

Απόσβεση επιχορηγήσεων 5.20 (317.580,81) (320.665,45) 

Προβλέψεις (καθαρό ποσό) 5.21 (208.831,01) (14.993,23) 

Έκτακτα Κέρδη   (1.310.722,25) (418.252,05) 

Λοιπά ανόργανα αποτελέσματα   175.797,92 (400.159,64) 

Σύνολο προσαρμογών   (641.073,70) (171.825,96) 

Κέρδη προ φόρων, αποσβέσεων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών 

αποτελεσμάτων 
5.538.636,64 3.471.229,13 

        

Λοιπά έσοδα       

Εισφορά χρήσεως από το κράτος (ΣΛΟΤ 1038 ΕΞ 10.9.2012 ) 

καταχωρηθείσα απευθείας στη καθαρή θέση 
5.8 5.538.604,66 3.817.477,87 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα   11.764.326,35 7.496.712,70 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

 

  
 

Σημ. την 31.12.2024 την 31.12.2023 

        

ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ        

        

Μη Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία        

Ενσώματες Ακινητοποιήσεις  5.1 23.257.543,21 23.882.475,33 

Άυλα περιουσιακά Στοιχεία  5.2 37.834,59 8.194,81 

Σύνολο μη Κυκλοφοριακών Στοιχείων Ενεργητικού  23.295.377,80 23.890.670,14 
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Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία        

Αποθέματα  5.3 1.424.392,58 1.499.008,23 

Πελάτες και λοιπές Εμπορικές Απαιτήσεις  5.4 74.634.257,23 63.356.156,39 

Λοιπές Απαιτήσεις  5.4 89.112,67 15.405,52 

Χρηματοοικονομικά Περιουσιακά Στοιχεία  5.5 2.190,00 2.212,50 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα  5.6 1.388.696,11 1.633.354,48 

Σύνολο Κυκλοφοριακών Περιουσιακών Στοιχείων  77.538.648,59 66.506.137,12 

        

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ    100.834.026,39 90.396.807,26 

        

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ & ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

        

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ        

Αρχικό Κεφάλαιο  5.7 18.200.950,17 18.200.950,17 

Μεταγενέστερες εισφορές  5.8 26.367.189,19 20.828.584,53 

Αποτελέσματα εις νέον    43.002.429,49 36.776.707,80 

Σύνολο Καθαρής Θέσης    87.570.568,85 75.806.242,50 

        

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ        

Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Λοιπές προβλέψεις 5.9 1.103.530,39 1.312.361,40 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 5.10 3.439,52 3.439,52 

Κρατικές Επιχορηγήσεις  5.11 3.010.875,98 3.308.998,39 

Σύνολο Μακροπρόθεσμων Υποχρεώσεων    4.117.845,89 4.624.799,31 

        

Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις        

Προμηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις  5.12 7.998.974,15 8.938.990,22 

Φόρος εισοδήματος (πληρωτέος) 5.12 5.151,81 4.967,87 

Λοιπές Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις  5.12 1.141.485,69 1.021.807,36 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων    9.145.611,65 9.965.765,45 

        

Σύνολο Υποχρεώσεων    13.263.457,54 14.590.564,76 

        

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ    100.834.026,39 90.396.807,26 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ 

 

  
   Μετοχικό 

κεφάλαιο  
 Κέρδη εις νέο  

Μεταγενέστερες 

Εισφορές 
 Σύνολο  

  

          

Αξία κατά την 01.01.2023 18.200.950,17 33.097.472,97 17.011.106,66 68.309.529,80 

          

Κέρδη προηγούμενης περιόδου (2023) 0,00 3.679.234,83 0,00 3.679.234,83 

Εισφορά χρήσεως από το κράτος* 0,00 0,00 3.817.477,87 3.817.477,87 

Αξία κατά την 31.12.2023 18.200.950,17 36.776.707,80 20.828.584,53 75.806.242,50 

          

Αξία κατά την 01.01.2024 18.200.950,17 36.776.707,80 20.828.584,53 75.806.242,50 
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Κέρδη τρέχουσας περιόδου (2024) 0,00 6.225.721,69 0,00 6.225.721,69 

Εισφορά χρήσεως από το κράτος* 0,00 0,00 5.538.604,66 5.538.604,66 

Αξία κατά την 31.12.2024 18.200.950,17 43.002.429,49 26.367.189,19 87.570.568,85 

 

*(ΣΛΟΤ 1038 ΕΞ 10.9.2012 ) 

 

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ 

 

  

 

από 1.1.2024 έως 

31.12.2024 

από 1.1.2023 

έως 31.12.2023 

      

Αποτελέσματα χρήσης (μετά φόρων) 6.225.721,69 3.679.234,83 

      

Προσαρμογές      

Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις 0,00 0,00 

Προβλέψεις για λοιπούς κινδύνους 0,00 0,00 

Προβλέψεις υποτίμησης συμμετοχών και χρεογράφων 22,50 300,00 

Διαγραφή προβλέψεων (208.831,01) (14.993,23) 

Αποσβέσεις ενσωμάτων και άυλων παγίων 1.020.262,45 982.244,41 

Έκτακτες ζημίες 0,00 0,00 

Χρηματοοικονομικά Αποτελέσματα (50.833,48) (40.746,16) 

Αποσβέσεις (έσοδο) επιχορηγήσεων (317.580,81) (320.665,45) 

Ληφθείσες Δωρεές παγίων 0,00 0,00 

Σύνολο Προσαρμογών 443.039,65 606.139,57 

  6.668.761,34 4.285.374,40 

Πλέον/μείον     

Μεταβολές στο κεφάλαιο κινήσεως     

Μείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων 74.615,65 (183.768,53) 

(Αύξηση) απαιτήσεων (11.351.807,99) (9.132.298,82) 

(Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (820.153,80) 1.945.784,33 

Σύνολο Μεταβολών (12.097.346,14) (7.370.283,02) 

Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (5.428.584,80) (3.084.908,62) 

      

Πλέον/μείον     

Πληρωμές για φόρο εισοδήματος 0,00 0,00 

Πληρωθέντες τόκοι (417,69) (701,56) 

Εισπραχθέντες τόκοι 51.251,17 41.447,72 

Καθαρές Ταμιακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (5.377.751,32) (3.044.162,46) 

      

Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες     

Αγορά ενσώματων περιουσιακών στοιχείων (424.970,11) (357.005,41) 

Επιστραφείσες επενδυτικές επιχορηγήσεις 0,00 0,00 

Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις για επενδυτικούς σκοπούς 19.458,40 240,00 

Ταμιακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (405.511,71) (356.765,41) 

      

Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες     

Εισφορά χρήσεως από το κράτος (ΣΛΟΤ 1038 ΕΞ 10.9.2012 ) 5.538.604,66 3.817.477,87 

Ταμιακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 5.538.604,66 3.817.477,87 
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Καθαρή μείωση στα ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα (α+β+γ) (244.658,37) 416.550,00 

Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα στην αρχή της χρήσης 1.633.354,48 1.216.804,48 

Ταμιακά διαθέσιμα και ταμιακά ισοδύναμα στο τέλος της χρήσης 1.388.696,11 1.633.354,48 

 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. Γενικές πληροφορίες 

 

Το Γενικό Νοσοκομείο Άρτας ιδρύθηκε το 1945. Έχει έδρα την Άρτα του Νομού Άρτας στο λόφο Περάνθης 

Άρτας και η ηλεκτρονική του διεύθυνση είναι www.gnartas.gr. 

ToΝοσοκομείο διαθέτει σήμερα 220 κλίνες για νοσηλεία παθολογικών, χειρουργικών και ψυχιατρικών 

περιστατικών, λειτουργεί εργαστηριακός τομέας και τμήμα Ψυχικής Υγείας και σε επίπεδο εξωτερικών ιατρείων 

καλύπτει αντίστοιχες ειδικότητες. 

Στο Νοσοκομείο υπήχθη και το πρώην ΚΕΚΥΚΑMΕΑ με 15 κλίνες, το οποίο μετονομάστηκε σε Κέντρο 

Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης «ΚΕ.Φ.Ι.ΑΠ.».  

 

 

2. Βάση σύνταξης των Οικονομικών Καταστάσεων 

 

2.1 Πλαίσιο κατάρτισης των Οικονομικών Καταστάσεων 

 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (στο εξής ΔΠΧΑ), που έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων και τις 

Διερμηνείες που εκδόθηκαν από τη Μόνιμη Επιτροπή Διερμηνειών (όπως έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ) και της 

αρχής του ιστορικού κόστους.  

Επιπλέον, οι εν λόγω οικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτισθεί βάσει της αρχής της συνέχισης της λειτουργίας 

του Νοσοκομείου.  

Το Νοσοκομείο εφαρμόζει όλα τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα (ΔΛΠ), τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής 

Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και τις Διερμηνείες τους που έχουν εφαρμογή στις εργασίες της. Οι σχετικές λογιστικές 

πολιτικές, περίληψη των οποίων παρουσιάζεται παρακάτω έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια σε όλες τις 

παρουσιαζόμενες περιόδους. 

Οι λογιστικές αρχές που παρατίθενται στις συνημμένες οικονομικές καταστάσεις έχουν εφαρμοσθεί με συνέπεια 

σε όλες τις χρήσεις. 

Οι οικονομικές καταστάσεις της χρήσεως 01.01-31.12.2024 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο του 

Νοσοκομείου με την πράξη αριθμ. πράξη 18/14.07.2025 θέμα 1ο. 

 

 

 

 

2.2 Νόμισμα παρουσίασης  

 

Το νόμισμα παρουσίασης είναι το Ευρώ (νόμισμα της χώρας της έδρας του Νοσοκομείου) και όλα τα ποσά 

παρουσιάζονται σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. Σημειώνεται ότι τυχόν μικρές αποκλίσεις 

οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

2.3 Χρήση εκτιμήσεων από τη Διοίκηση 

 

Η σύνταξη των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. (όπως έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ) 

απαιτεί όπως η Διοίκηση του Νοσοκομείου να προβαίνει στην διενέργεια εκτιμήσεων και υποθέσεων, οι οποίες 

επηρεάζουν τα υπόλοιπα των κονδυλίων της Κατάστασης της Οικονομικής Θέσης και της κατάστασης 

συνολικών εσόδων, καθώς και τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την 

ημερομηνία κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων. Οι εκτιμήσεις και υποθέσεις αυτές βασίζονται στην 

υπάρχουσα εμπειρία και σε λοιπούς παράγοντες και δεδομένα τα οποία θεωρούνται εύλογα και αναθεωρούνται 

σε τακτά χρονικά διαστήματα. Η επίδραση των αναθεωρήσεων των υιοθετημένων εκτιμήσεων και υποθέσεων 

αναγνωρίζεται στη χρήση κατά την οποία πραγματοποιούνται ή και σε επόμενες εάν η αναθεώρηση επηρεάζει 

όχι μόνο την παρούσα αλλά και επόμενες χρήσεις.  
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Οι βασικές εκτιμήσεις και κρίσεις οι οποίες αναφέρονται σε δεδομένα η εξέλιξη των οποίων θα μπορούσε να 

επηρεάσει τα κονδύλια των οικονομικών καταστάσεων τους επόμενους 12 μήνες έχουν ως εξής: 

(i) Εκτίμηση ωφέλιμης ζωής περιουσιακών στοιχειών (συντελεστής απόσβεσης). Το Νοσοκομείο προβαίνει σε 

λογιστικές εκτιμήσεις αναφορικά με την ωφέλιμη ζωή των ενσώματων παγίων στοιχείων της καθώς και των 

άυλων περιουσιακών στοιχείων. Οι εκτιμήσεις αυτές επανεξετάζονται τουλάχιστον σε κάθε ετήσια περίοδο 

αναφοράς. Την 31/12/2020 η Διοίκηση εκτιμά ότι οι ωφέλιμες ζωές αντιπροσωπεύουν την αναμενόμενη 

χρησιμότητα των στοιχείων του ενεργητικού. 

(ii) Πρόβλεψη επισφαλών απαιτήσεων Σε κάθε ημερομηνία αναφοράς όλες οι καθυστερημένες ή επισφαλείς 

απαιτήσεις εκτιμώνται για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή μη πρόβλεψης απομείωσης λαμβάνοντας υπόψη 

στοιχεία της Νομικής Υπηρεσίας της Εταιρείας, τα οποία προκύπτουν βάσει επεξεργασίας ιστορικών δεδομένων 

και πρόσφατων εξελίξεων των υποθέσεων που διαχειρίζεται. Το υπόλοιπο της πρόβλεψης για απομείωση 

απαιτήσεων προσαρμόζεται κατάλληλα σε κάθε ημερομηνία αναφοράς ώστε να αντανακλά την πιθανή σχετική 

απώλεια. Αποτελεί πολιτική του Νοσοκομείου να μη διαγράφεται καμιά απαίτηση μέχρι να εξαντληθούν όλες οι 

δυνατές νομικές ενέργειες για την είσπραξή της.  

Στις Οικονομικές Καταστάσεις έχουν τηρηθεί οι λογιστικές πολιτικές που χρησιμοποιήθηκαν για να 

καταρτιστούν οι Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2020, εκτός από την υιοθέτηση των τροποποιήσεων 

ορισμένων προτύπων, η εφαρμογή των οποίων έγινε υποχρεωτική στην Ευρωπαϊκή Ένωση για τις χρήσεις που 

ξεκινούν την 1η Ιανουαρίου 2024 (βλ. παράγραφο 2.4.). 

 

2.4 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων, Αλλαγές σε 

λογιστικές πολιτικές 

2.4.1 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία έχουν τεθεί 

σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι 

υποχρεωτική από την 01/01/2024 ή μεταγενέστερα. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 «Μισθώσεις: Υποχρέωση Μίσθωσης σε μία Πώληση και 

Επαναμίσθωση» (εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

 

Τον Σεπτέμβριο του 2022, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 16 

«Μισθώσεις», με τις οποίες προστίθενται απαιτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο μια εταιρεία λογιστικοποιεί μία 

πώληση και επαναμίσθωση (“sale and leaseback”) μετά την ημερομηνία της συναλλαγής. Η πώληση και 

επαναμίσθωση είναι μια συναλλαγή κατά την οποία, μια εταιρεία πουλά ένα περιουσιακό στοιχείο και μισθώνει 

το ίδιο περιουσιακό στοιχείο πίσω για μια χρονική περίοδο από τον νέο ιδιοκτήτη. Το ΔΠΧΑ 16 περιλαμβάνει 

απαιτήσεις σχετικά με τον λογιστικό χειρισμό μίας πώλησης και επαναμίσθωσης κατά την ημερομηνία που 

πραγματοποιείται η συναλλαγή. Ωστόσο, το Πρότυπο δεν είχε προσδιορίσει τον τρόπο επιμέτρησης της 

συναλλαγής μετά την ημερομηνία αυτής, ειδικότερα όταν ορισμένες ή όλες οι πληρωμές είναι μεταβλητές 

πληρωμές που δεν εξαρτώνται από δείκτη ή επιτόκιο. Οι εκδοθείσες τροποποιήσεις προστίθενται στις απαιτήσεις 

του ΔΠΧΑ 16 σχετικά με την πώληση και επαναμίσθωση, υποστηρίζοντας με τον τρόπο αυτό τη συνεπή 

εφαρμογή του λογιστικού προτύπου. Οι εν λόγω τροποποιήσεις δεν θα αλλάξουν τον λογιστικό χειρισμό για 

μισθώσεις εκτός από αυτές που προκύπτουν από μία συναλλαγή πώλησης και επαναμίσθωσης. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 «Ταξινόμηση Υποχρεώσεων ως Βραχυπρόθεσμες ή Μακροπρόθεσμες» 

(εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

 

Οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση σχετικά με τις απαιτήσεις του ΔΛΠ 1 για την ταξινόμηση των 

υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες. Με τις τροποποιήσεις διευκρινίζεται η έννοια του 

δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού μιας υποχρέωσης, το οποίο θα πρέπει να υφίσταται κατά την 

ημερομηνία αναφοράς. Η πρόθεση της Διοίκησης ή το δικαίωμα του αντισυμβαλλόμενου για διακανονισμό της 

υποχρέωσης μέσω μεταβίβασης συμμετοχικών τίτλων δεν επηρεάζουν την βραχυπρόθεσμη ή μακροπρόθεσμη 

ταξινόμηση. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι μόνο οι ρήτρες με τις οποίες μια οικονομική οντότητα πρέπει να 

συμμορφώνεται κατά ή πριν από την ημερομηνία αναφοράς επηρεάζουν την ταξινόμηση μιας υποχρέωσης. Με 
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τις τροποποιήσεις του προτύπου απαιτείται να γνωστοποιούνται οι πληροφορίες σχετικά με αυτές τις ρήτρες στις 

σημειώσεις των οικονομικών καταστάσεων. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

 

• Τροποποιήσεις  στο  ΔΛΠ  7  «Κατάσταση  Ταμειακών  ροών»  και  στο  ΔΠΧΑ  7 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις»: Ρυθμίσεις Χρηματοδότησης Προμηθευτή 

(εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2024) 

 

Τον Μάιο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις (“Supplier Finance Arrangements”), οι οποίες 

τροποποίησαν το ΔΛΠ 7 «Κατάσταση Ταμειακών Ροών» και το ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις». Με τις νέες τροποποιήσεις απαιτείται από μια οικονομική οντότητα να παρέχει επιπρόσθετες 

γνωστοποιήσεις σχετικά με τις ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή. Οι εν λόγω γνωστοποιήσεις έχουν ως 

σκοπό να βοηθήσουν τους χρήστες των οικονομικών καταστάσεων α) να αξιολογήσουν τον τρόπο που οι 

ρυθμίσεις χρηματοδότησης προμηθευτή επηρεάζουν τις υποχρεώσεις και τις ταμειακές ροές μιας οικονομικής 

οντότητας, και β) να κατανοήσουν την επίδραση των ρυθμίσεων χρηματοδότησης προμηθευτή στους κινδύνους 

ρευστότητας και πώς θα μπορούσε να επηρεαστεί η οικονομική οντότητα εάν τα εν λόγω χρηματοοικονομικά 

εργαλεία δεν είναι πλέον διαθέσιμα. 

Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις. 

 

2.4.2 Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα οποία δεν έχουν 

ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

 

Τα ακόλουθα νέα Πρότυπα, Διερμηνείες και τροποποιήσεις Προτύπων έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), αλλά είτε δεν έχουν ακόμη τεθεί σε ισχύ, είτε δεν έχουν υιοθετηθεί από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

• Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών συναλλάγματος»: Έλλειψη 

Ανταλλαξιμότητας (εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2025 και έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, με ημερομηνία έναρξης ισχύος την 01/01/2025) 

 

Τον Αύγουστο του 2023, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 21 «Οι επιδράσεις μεταβολών των τιμών 

συναλλάγματος», με τις οποίες απαιτείται από τις οικονομικές οντότητες να παρέχουν πιο χρήσιμες πληροφορίες 

στις οικονομικές τους καταστάσεις όταν ένα νόμισμα δεν μπορεί να ανταλλαχθεί σε ένα άλλο νόμισμα. Οι 

τροποποιήσεις περιλαμβάνουν την εισαγωγή του ορισμού της ανταλλαξιμότητας ενός νομίσματος, καθώς και τη 

διαδικασία με την οποία η οικονομική οντότητα θα πρέπει να αξιολογεί αυτήν την ανταλλαξιμότητα. 

Επιπρόσθετα, οι τροποποιήσεις παρέχουν καθοδήγηση αναφορικά με το πώς πρέπει η οικονομική οντότητα να 

υπολογίζει την συναλλαγματική ισοτιμία (spot rate) στις περιπτώσεις όπου το νόμισμα δεν είναι ανταλλάξιμο και 

απαιτούν πρόσθετες γνωστοποιήσεις σε περιπτώσεις όπου μια οικονομική οντότητα έχει υπολογίσει μια 

συναλλαγματική ισοτιμία λόγω έλλειψης ανταλλαξιμότητας. 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να υπάρχει επίδραση από την υιοθέτηση της τροποποίησης του Προτύπου. 

 

• ΔΠΧΑ 9 & ΔΠΧΑ 7 «Τροποποιήσεις στην ταξινόμηση και επιμέτρηση των Χρηματοοικονομικών 

μέσων» (εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2026 και δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση) 

 

Το Μάιο του 2024, το IASB εξέδωσε τροποποιήσεις για τις απαιτήσεις ταξινόμησης και επιμέτρησης του  ΔΠΧΑ  

9  «Χρηματοοικονομικά  Μέσα»  και  αντίστοιχες  γνωστοποιήσεις  του  ΔΠΧΑ  7 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: 

Γνωστοποιήσεις». Ειδικότερα, με τις νέες τροποποιήσεις διευκρινίζεται πότε πρέπει να αποαναγνωρίζεται μια 

χρηματοοικονομική υποχρέωση, όταν η εξόφλησή της γίνεται μέσω ηλεκτρονικής πληρωμής. Επίσης, παρέχεται 

επιπλέον καθοδήγηση για την αξιολόγηση των χαρακτηριστικών συμβατικών ταμειακών ροών για 

χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία συνδεδεμένα με κριτήρια ESG (περιβαλλοντικά, κοινωνικά και 

εταιρικής διακυβέρνησης). Επιπλέον, τροποποιήθηκαν οι απαιτήσεις γνωστοποιήσεων σχετικά με τις επενδύσεις 

σε συμμετοχικούς τίτλους που προσδιορίζονται στην εύλογη αξία μέσω των λοιπών συνολικών εισοδημάτων και 
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προστέθηκαν απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για χρηματοοικονομικά μέσα με ενδεχόμενα χαρακτηριστικά μη 

σχετιζόμενα άμεσα με βασικούς κινδύνους και κόστη δανεισμού. 

  

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να υπάρχει επίδραση από την υιοθέτηση των τροποποιήσεων των προτύπων. 

 

• Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ - Τόμος 11 (εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2026 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση) 

 

Τον Ιούλιο του 2024 το IASB προέβη στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των ΔΠΧΑ, στις οποίες 

περιλαμβάνονται ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις στα εξής λογιστικά Πρότυπα: ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη εφαρμογή 

των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», ΔΠΧΑ 7 «Χρηματοοικονομικά μέσα: 

Γνωστοποιήσεις», ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά μέσα», ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» 

και ΔΛΠ 7 «Κατάσταση των Ταμειακών Ροών». 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να υπάρχει επίδραση. 

 

• ΔΠΧΑ 18 «Παρουσίαση και Γνωστοποίηση στις Οικονομικές Καταστάσεις» (εφαρμόζεται για 

ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027 και δεν έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση) 

 

Τον Απρίλιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 18 το οποίο αντικαθιστά 

το ΔΛΠ 1 «Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων». Σκοπός του Προτύπου είναι να βελτιώσει τον τρόπο 

που παρέχονται οι πληροφορίες στις οικονομικές καταστάσεις μιας οικονομικής οντότητας, ιδιαίτερα στην 

κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσης και των γνωστοποιήσεων επί των οικονομικών καταστάσεων. Συγκεκριμένα, 

το Πρότυπο θα βελτιώσει την ποιότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης λόγω: α) της απαίτησης 

καθορισμένων υποσυνόλων στην κατάσταση αποτελεσμάτων, β) της απαίτησης να γνωστοποιούνται σε 

ξεχωριστή σημείωση των οικονομικών καταστάσεων οι δείκτες απόδοσης που έχουν καθοριστεί από τη διοίκηση 

της επιχείρησης (Management-defined Performance Measures) γ) των νέων αρχών για ομαδοποίηση/διαχωρισμό 

της πληροφορίας (aggregation – disaggregation). 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις. 

 

• ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις» (εφαρμόζεται για ετήσιες 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2027, με την πρόωρη υιοθέτησή του να επιτρέπεται, και δεν 

έχει υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση) 

 

Το Μάιο του 2024, το IASB προέβη στην έκδοση ενός νέου Προτύπου, του ΔΠΧΑ 19 «Θυγατρικές χωρίς 

Δημόσια Ευθύνη: Γνωστοποιήσεις». Το νέο πρότυπο επιτρέπει στις επιλέξιμες οικονομικές οντότητες που 

πληρούν τις προϋποθέσεις του, να επιλέξουν να εφαρμόσουν τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του 

ΔΠΧΑ 19 αντί των απαιτήσεων γνωστοποίησης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ. Το ΔΠΧΑ 19 λειτουργεί 

παράλληλα με τα άλλα ΔΠΧΑ, καθώς οι θυγατρικές θα πρέπει να εφαρμόζουν τις απαιτήσεις επιμέτρησης, 

αναγνώρισης και παρουσίασης που ορίζονται στα άλλα ΔΠΧΑ και τις μειωμένες απαιτήσεις γνωστοποιήσεων 

που περιγράφονται στο ΔΠΧΑ 19. Απλοποιείται έτσι η προετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων για τις 

θυγατρικές που πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής αυτού του προτύπου ενώ ταυτόχρονα διατηρείται η 

χρησιμότητά τους για τους χρήστες. 

 

 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Χρηματοοικονομικές 

Καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να υπάρχει ουσιώδης επίδραση από την υιοθέτηση του προτύπου. 
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3. ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΜΕΝΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ 

 

Οι ετήσιες οικονομικές καταστάσεις της χρήσης 01.01-31.12.2024 έχουν καταρτισθεί βάσει των λογιστικών 

αρχών, μεθόδων και παραδοχών οι οποίες υιοθετήθηκαν από τη  Διοίκηση. Πιο συγκεκριμένα οι ακολουθούμενες 

λογιστικές αρχές έχουν ως κάτωθι : 

3.1 Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία απεικονίζονται στις οικονομικές καταστάσεις 

στις αξίες κτήσεως τους μείον τις σωρευμένες αποσβέσεις και τυχόν απομείωση τους. Κατά την 1η Ιανουαρίου 

2009 (ημερομηνία μετάβασης από τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα (Ε.Λ.Π.) στα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα 

(Δ.Λ.Π.), τα Μηχανήματα, τα Μεταφορικά Μέσα και τα Έπιπλα & Λοιπός Εξοπλισμός αποτιμήθηκαν στο 

κόστος κτήσης τους. Οι αξίες αυτές απεικονίζονται μειωμένες: (α) κατά τις συσσωρευμένες αποσβέσεις και (β) 

την τυχόν απαξίωση των παγίων. Το οικόπεδο και το κτίριο του Νοσοκομείου υπολογίστηκε σύμφωνα με το 

σύστημα προσδιορισμού των αντικειμενικών αξιών. Σύμφωνα με τα Δ.Π.Χ.Α. (όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από 

την ΕΕ) εξετάζεται η ουσία κι όχι η νομική υπόσταση, κάτι που σημαίνει ότι στην προκειμένη περίπτωση, δεν 

ενδιαφέρει το ιδιοκτησιακό καθεστώς (νομική υπόσταση), αλλά η χρήση (ουσία) του οικοπέδου και του κτιρίου 

στο οποίο στεγάζεται το Νοσοκομείο.  

Το αρχικό κόστος κτήσης κάποιου παγίου πέρα του οικοπέδου & κτιρίου αποτελείται από την τιμή αγοράς 

συμπεριλαμβανομένων των δασμών εισαγωγής και των μη επιστρεφόμενων φόρων αγοράς καθώς και 

οποιοδήποτε αναγκαίο κόστος ώστε να καταστεί το πάγιο λειτουργικό και έτοιμο για την κατά προορισμό χρήση 

του.  

Οι μεταγενέστερες δαπάνες, που διενεργούνται σε σχέση με ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία, 

κεφαλαιοποιούνται μόνον όταν αυξάνουν τα μελλοντικά οικονομικά οφέλη, που αναμένεται ότι θα προκύψουν 

από την εκμετάλλευση των επηρεαζόμενων στοιχείων. Όλες οι άλλες δαπάνες επισκευών, συντηρήσεων κ.λ.π. 

των παγίων καταχωρούνται στα έξοδα της χρήσης εντός της οποίας πραγματοποιούνται. 

Κατά την απόσυρση ή πώληση κάποιου περιουσιακού στοιχείου, το σχετικό κόστος και οι σωρευμένες 

αποσβέσεις διαγράφονται από τους αντίστοιχους λογαριασμούς τη χρονική περίοδο της απόσυρσης ή της 

πώλησης και τα σχετικά κέρδη ή ζημίες αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα χρήσης. 

Οι αποσβέσεις επιβαρύνουν την Κατάσταση Αποτελεσμάτων Χρήσεως, με βάση τη σταθερή μέθοδο απόσβεσης, 

καθ' όλη τη διάρκεια της εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής των πάγιων περιουσιακών στοιχείων. Οι εδαφικές εκτάσεις 

(οικόπεδο) δεν αποσβένονται. Η εκτιμώμενη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής, κατά κατηγορία παγίων, έχει ως εξής: 

 

Πάγιο 
Ωφέλιμη Ζωή 

(έτη) 

Κτίρια  και τεχνικά έργα                                                                                 25 

Μηχανήματα και εγκαταστάσεις 15 

Μεταφορικά μέσα 6,67 

Έπιπλα και λοιπός εξοπλισμός 6,67 

Η/Υ και ηλεκτρονικά συγκροτήματα 6,67 

 

Οι υπολειμματικές αξίες και οι ωφέλιμες ζωές των ενσωμάτων παγίων υπόκεινται σε επανεξέταση σε κάθε 

ετήσιο ισολογισμό. Όταν οι λογιστικές αξίες των ενσωμάτων παγίων υπερβαίνουν την ανακτήσιμη αξία τους, οι 

διαφορές (αποµείωση) καταχωρούνται ως έξοδα στα αποτελέσματα. 

 3.2 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού 

 

Οι ενσώματες ακινητοποιήσεις και άλλα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού εξετάζονται για πιθανή ζημία 

αποµείωσης, όποτε γεγονότα ή αλλαγές στις περιστάσεις δείχνουν ότι η λογιστική αξία τους μπορεί να μην είναι 

ανακτήσιμη. Οποτεδήποτε η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου υπερβαίνει το ανακτήσιμο ποσό 

του, η αντίστοιχη ζημιά αποµείωσης του, καταχωρείται στα αποτελέσματα χρήσης. Η ανακτήσιμη αξία ενός 

περιουσιακού στοιχείου είναι το μεγαλύτερο ποσό μεταξύ της εκτιμώμενης καθαρής τιμής πώλησης και της αξίας 

χρήσεως αυτού. Καθαρή αξία πώλησης θεωρείται η εφικτή πρόσοδος από την πώληση ενός περιουσιακού 

στοιχείου στα πλαίσια μίας αμφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα μέρη έχουν πλήρη γνώση και ενεργούν 
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οικειοθελώς, μετά από την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άμεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού στοιχείου. 

Αξία χρήσης είναι η παρούσα αξία των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών που αναμένεται να 

πραγματοποιηθούν από την συνεχή χρήση ενός περιουσιακού στοιχείου και από την διάθεσή του στο τέλος της 

εκτιμώμενης ωφέλιμης ζωής του. Εάν δεν υπάρχει δυνατότητα να εκτιμηθεί το ανακτήσιμο ποσό ενός 

περιουσιακού στοιχείου για το οποίο υπάρχει ένδειξη αποµείωσης της αξίας του, τότε προσδιορίζεται το 

ανακτήσιμο ποσό της μονάδας που δημιουργεί ταμειακές ροές στην οποία ανήκει το περιουσιακό στοιχείο. 

Αντιλογισμός ζημιάς αποµείωσης της αξίας περιουσιακών στοιχείων που λογίσθηκε σε προηγούμενα έτη, γίνεται 

μόνο όταν υπάρχουν ικανές ενδείξεις ότι η αποµείωση αυτή δεν υπάρχει πλέον ή έχει μειωθεί. Στις περιπτώσεις 

αυτές ο ανωτέρω αντιλογισμός αναγνωρίζεται ως έσοδο.  

Στην παρούσα χρήση, δε συντρέχει λόγος αποµείωσης κάποιου στοιχείου του ενεργητικού. 

3.3 Αποθέματα 

 

Τα αποθέματα απεικονίζονται στη χαμηλότερη αξία μεταξύ του κόστους κτήσεως και της ρευστοποιήσιμής τους 

αξίας. Ρευστοποιήσιμη αξία είναι η εκτιμώμενη τιμή πώλησης, μειωμένη κατά το κόστος διάθεσης των 

αποθεμάτων. Το κόστος των αποθεμάτων προσδιορίζεται με τη μέθοδο της μέσης σταθμικής τιμής και 

περιλαμβάνει τις δαπάνες απόκτησης των αποθεμάτων και τις δαπάνες μεταφοράς τους στην τοποθεσία που 

βρίσκονται. 

Ειδικότερα τα αποθέματα των εξειδικευμένων ανταλλακτικών των μηχανημάτων, που αγοράζονται κατά το 

στάδιο της αγοράς του μηχανήματος, θεωρούνται αναπόσπαστο τμήμα της αξίας του μηχανήματος και 

αποσβένονται μαζί με το μηχάνημα, ενώ οι αντικαταστάσεις των χρησιμοποιούμενων ανταλλακτικών 

εξοδοποιούνται κατά το χρόνο της αγοράς τους. Σε αντίθεση, τα αναλώσιμα υλικά συντήρησης των 

μηχανημάτων και τα ανταλλακτικά γενικής χρήσεως περιλαμβάνονται στα αποθέματα και εξοδοποιούνται κατά 

το χρόνο της ανάλωσης τους. 

 

 

3.4 Εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις από πελάτες (ασφαλιστικά ταμεία επί το πλείστων) καταχωρούνται αρχικά στην ονομαστική αξία 

τους, μια και εκτιμάται ότι τα οικονομικά οφέλη που συνδέονται με τη συναλλαγή θα εισρεύσουν στο 

Νοσοκομείο. 

3.5 Διαθέσιμα 

 

Τα διαθέσιμα περιλαμβάνουν και τα ισοδύναμα των ταμειακών διαθεσίμων, όπως είναι οι τραπεζικές καταθέσεις. 

3.6 Υποχρεώσεις 

 

 Οι διάφορες υποχρεώσεις είναι συνήθως άτοκες και μικρής διάρκειας. Αναγνωρίζονται αρχικά 

και επιμετρώνται στη συνέχεια, στα ονομαστικά τους ποσά που είναι και τα ποσά που θα πληρωθούν. 

3.7 Δικαιώματα εργαζομένων 

 

Το Νοσοκομείο δεν  σχηματίζει προβλέψεις για αποζημίωση προσωπικού λόγω συνταξιοδότησης  γιατί τακτικό 

προσωπικό συνταξιοδοτείται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό και δεν βαρύνει το Νοσοκομείο. 

3.8 Προβλέψεις 

 

 Οι προβλέψεις δημιουργούνται όταν το Νοσοκομείο έχει νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση, ως 

αποτέλεσμα παρελθόντος γεγονότος, και πιθανολογείται ότι θα απαιτηθεί εκροή πόρων ώστε να  

τακτοποιηθεί η υποχρέωση, και μπορεί να γίνει μια αξιόπιστη εκτίμηση του ποσού. 

 Οι προβλέψεις επανεξετάζονται στο τέλος κάθε χρήσης και προσαρμόζονται έτσι ώστε να 

απεικονίζουν τις καλύτερες δυνατές εκτιμήσεις και στην περίπτωση που κρίνεται αναγκαίο, προεξοφλούνται με 

βάση ένα προ-φόρου προεξοφλητικό επιτόκιο. Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές 

καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός και αν η πιθανότητα για εκροή πόρων που ενσωματώνουν οικονομικά 

οφέλη είναι ελάχιστη. Οι ενδεχόμενες απαιτήσεις δεν καταχωρούνται στις οικονομικές καταστάσεις, αλλά 

γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή οικονομικών ωφελειών είναι πιθανή. 

3.9 Επιχορηγήσεις 

 

 Οι κρατικές επιχορηγήσεις αναγνωρίζονται αρχικά στην ονομαστική αξία τους όταν υπάρχει εύλογη 
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διαβεβαίωση ότι η επιχορήγηση θα ληφθεί και ότι το Νοσοκομείο θα συμμορφωθεί με όλους τους 

προβλεπόμενους όρους. 

 Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με τρέχουσες δαπάνες αναγνωρίζονται στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου εκείνης που χρειάζεται για να αντιστοιχίσουν τις δαπάνες εκείνες 

που είναι προορισμένες να αντισταθμίσουν. 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις σχετικά με την αγορά ενσώματων ακινητοποιήσεων (παγίων) συμπεριλαμβάνονται 

στις μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις ως έσοδα επομένων χρήσεων και αναγνωρίζονται ως έσοδο και μεταφέρονται 

στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως, κατά τη διάρκεια της ωφέλιμης ζωής του επιχορηγηθέντος  

περιουσιακού στοιχείου. 

 

3.10. Χρηματοοικονομικά εργαλεία 

 

Τα βασικά χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές  καταθέσεις και οι 

βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Δεδομένης της βραχυπρόθεσμης φύσεως των εργαλείων αυτών, η 

διοίκηση του Νοσοκομείου πιστεύει ότι η εύλογη αξία τους ουσιαστικά ταυτίζεται με την αξία στην οποία 

απεικονίζονται στα λογιστικά βιβλία του Νοσοκομείου. Το Νοσοκομείο δεν χρησιμοποιεί χρηματοοικονομικά 

παράγωγα. 

3.11 Αναγνώριση εσόδων 

 

 Τα έσοδα από την παροχή υπηρεσιών βασίζονται στο στάδιο της ολοκλήρωσης, που καθορίζεται 

από την αναφορά στις έως τώρα αποδοθείσες υπηρεσίες. 

Τα έσοδα τόκων αναγνωρίζονται σε βάση χρονικής αναλογίας, λαμβάνοντας υπόψη το υπόλοιπο του αρχικού 

ποσού και του ισχύοντα συντελεστή της περιόδου έως τη λήξη, όταν καθορίζεται ότι τέτοια έσοδα θα είναι 

πληρωτέα στο Νοσοκομείο.  

Τα λοιπά έσοδα αναγνωρίζονται ως έσοδα κατά την ημερομηνία βεβαίωσής τους, αρκεί να αφορούν την 

εκάστοτε χρήση. 

3.12 Έξοδα 

 

α) Λειτουργικές Μισθώσεις 

Οι πληρωμές βάσει λειτουργικών μισθώσεων καταχωρούνται στην κατάσταση αποτελεσμάτων χρήσεως ως 

έξοδα, κατά το χρόνο χρήσεως του μισθίου. Η Διοίκηση δεν προχώρησε στην υιοθέτηση του IFRS 16 επειδή αξία 

των μισθώσεων κρίνεται μη σημαντική και με γνώμονα ότι η επίδρασή του Προτύπου επί των οικονομικών 

καταστάσεων του Νοσοκομείου δεν θα είναι επουσιώδης. 

β) Κόστος Χρηματοδότησης 

Καθαρό χρηματοδοτικό κόστος δεν υφίσταται μια και απουσιάζει ο δανεισμός  

 

3.13 Τμηματική ανάλυση των δραστηριοτήτων του Νοσοκομείου 

 

«Τομέας» ή «τμήμα» των δραστηριοτήτων του Νοσοκομείου είναι κάθε διακεκριμένη δραστηριότητα με 

ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προς τη φύση της δραστηριότητας και τους επιχειρηματικούς κινδύνους που 

συνεπάγεται (επιχειρηματικός τομέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται με βάση το επιχειρηματικό περιβάλλον στο 

οποίο αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τομέας). Το Νοσοκομείο δραστηριοποιείται κυρίως στον 

τομέα υγείας στην περιοχή της Άρτας. Συνεπώς, δεν υπάρχει υποχρέωση για την τμηματική παρουσίαση των 

δραστηριοτήτων του Νοσοκομείου. 

3.14 Αναβαλλόμενοι φόροι 

 

Αναβαλλόμενοι φόροι προκύπτουν όταν υπάρχουν προσωρινές (αναστρέψιμες) διαφορές μεταξύ λογιστικής 

αξίας και φορολογικής βάσεως στοιχείων του ισολογισμού. Το Νοσοκομείο φορολογείται αποκλειστικά και μόνο 

για τα εισοδήματα από κεφάλαιο (μισθώματα, τόκοι μερίσματα κτλ), κατά συνέπεια δεν συντρέχει υποχρέωση 

αποτύπωσης της αναβαλλόμενης φορολογίας στις οικονομικές καταστάσεις του Νοσοκομείου. 

 

4. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΚΙΝΔΥΝΩΝ 

4.1 Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου 

 

Τα κύρια χρηματοοικονομικά εργαλεία του Νοσοκομείου είναι οι τραπεζικές καταθέσεις, οι εμπορικές και λοιπές 
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απαιτήσεις και υποχρεώσεις. Η Διοίκηση του Νοσοκομείου εξετάζει και αναθεωρεί σε τακτά χρονικά διαστήματα 

τις σχετικές πολιτικές και διαδικασίες σχετικά με την διαχείριση των χρηματοοικονομικών κινδύνων. 

(α) Κίνδυνος Αγοράς 

i) Συναλλαγματικός κίνδυνος Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει άμεσα συναλλαγματικούς κινδύνους καθώς κατά τη 

διάρκεια της κλειόμενης χρήσης δεν είχε πραγματοποιήσει συναλλαγές σε ξένο νόμισμα και το σύνολο των 

περιουσιακών της στοιχείων και υποχρεώσεων ήταν σε ευρώ. 

ii) Κίνδυνος τιμών: Αναφορικά με το κίνδυνο τιμών το Νοσοκομείο δεν εκτίθεται σε σημαντικό κίνδυνο 

διακύμανσης των μεταβλητών που προσδιορίζουν τόσο τα έσοδα όσο και το κόστος.  

iii) Κίνδυνος επιτοκίων: Το Νοσοκομείο δεν αντιμετωπίζει κίνδυνο επιτοκίων καθώς δεν υφίσταται δανεισμός. 

 

(β) Πιστωτικός κίνδυνος 

Η Διοίκηση του Νοσοκομείου παρακολουθεί διαρκώς την χρηματοοικονομική κατάσταση των απαιτήσεών του, 

το μέγεθος και τα όρια των παρεχόμενων πιστώσεων. Στο τέλος της χρήσεως η Διοίκηση θεώρησε ότι δεν 

υπάρχει κανένας σημαντικός πιστωτικός κίνδυνος που να μην καλύπτεται από κάποια εξασφάλιση ή από επαρκή 

πρόβλεψη επισφαλούς απαιτήσεως. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο αντανακλάται από το ύψος του 

εμπορικών και λοιπών απαιτήσεων και των ταμιακών διαθεσίμων του Νοσοκομείου. 

Οι καθυστερημένες εισπράξεις από τον ΕΟΠΠΥ αντισταθμίζονται με την καταβολή επιχορηγήσεων από το 

Υπουργείο Υγείας. 

Περαιτέρω για την ανάλυση των αναμενόμενων πιστωτικών ζημιών, η πιθανότητα αθέτησης των όρων των 

απαιτήσεων από το Ελληνικό Δημόσιο, θεωρήθηκε ως μηδενική.  

 

(γ) Κίνδυνος ρευστότητας 

  Η ρευστότητα του Νοσοκομείου παρακολουθείται από το Υπουργείο Υγείας το οποίο και καλύπτει 

τις όποιες ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις μέσω επιχορηγήσεων και εισφορών. 

 

 

(δ) Κίνδυνος ταμιακών ροών και κίνδυνος μεταβολών εύλογης αξίας λόγω μεταβολών των επιτοκίων.  

Τα  τοκοφόρα περιουσιακά στοιχεία του νοσοκομείου επενδύονται βραχυχρόνια και τα εκάστοτε επιτόκια 

εξασφαλίζουν την μεγίστη απόδοση των κεφαλαίων κινήσεως και συνεπώς δεν υπόκειται σε κίνδυνο μεταβολής 

των επιτοκίων.  

 

5. ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 

Σε αυτή την ενότητα παρατίθενται πληροφορίες και επεξηγήσεις για τα σημαντικότερα κονδύλια που 

εμφανίζονται στις Οικονομικές Καταστάσεις του Νοσοκομείου. 

5.1 Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 

 

- Σύμφωνα με  την με αρ. Πρωτ.: A3δ/Γ.Π.οικ.39025/23.06.2022 διαπιστωτική πράξη του Υπουργείου 

Υγείας επανήλθε η κυριότητα των ακινήτων στο Νοσοκομείο το οποίο μέχρι τώρα είχε το δικαίωμα της νομής 

και όλους τους κινδύνους και τα οφέλη από την χρήση τους. Παράλληλα το Νοσοκομείο προχώρησε σε 

αναπροσαρμογή της αξίας των ακινήτων αυτών, βασιζόμενοι στον αντικειμενικό προσδιορισμό της αξίας τους 

από την ΑΑΔΕ. Η αναπροσαρμογή της αξίας δεν αποτελεί αλλαγή λογιστικής πολιτικής και η επίδρασή της 

απεικονίζεται στην χρήση που συντελείται. Λόγω έλλειψης στοιχείων δεν κατέστη δυνατόν να προσδιοριστούν οι 

αποσβέσεις των προηγούμενων και της τρέχουσας χρήσεως 

- Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Νοσοκομείου δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη. 

- Δεν υφίσταται ασφαλιστική κάλυψη επί των κτιριακών, μηχανολογικών και λοιπών εγκαταστάσεων του 

Νοσοκομείου. 

 

Τα ενσώματα και ασώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία του Νοσοκομείου αναλύονται ως ακολούθως:
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   Οικόπεδα Κτίρια  

 

Μεταφορικά 

μέσα 

 

Μηχανολογικός 

εξοπλισμός  

 Έπιπλα και 

λοιπός 

εξοπλισμός  

 

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση  

 Σύνολο  

                

Προηγούμενη περίοδος από 01.01.2023 έως 31.12.2023 

                

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2023 11.018.216,41 18.192.663,41 598.093,10 12.425.975,66 3.068.599,50 0,00 45.303.548,08 

Προσθήκες χρήσης 2023 0,00 0,00 0,00 240.394,12 116.611,29 0,00 357.005,41 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2023 11.018.216,41 18.192.663,41 598.093,10 12.666.369,78 3.185.210,79 0,00 45.660.553,49 

                

Συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την 01.01.2023 0,00 (6.401.801,16) (596.483,09) (10.954.558,63) (2.849.625,18) 0,00 (20.802.468,06) 

Αποσβέσεις παγίων χρήσης 2023 0,00 (727.717,12) (288,16) (194.985,71) (52.619,11) 0,00 (975.610,10) 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την 31.12.2023 0,00 (7.129.518,28) (596.771,25) (11.149.544,34) (2.902.244,29) 0,00 (21.778.078,16) 

                

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2023 11.018.216,41 11.063.145,13 1.321,85 1.516.825,44 282.966,50 0,00 23.882.475,33 

                

Τρέχουσα περίοδος από 01.01.2024 έως 31.12.2024 

                

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2024 11.018.216,41 18.192.663,41 598.093,10 12.666.369,78 3.185.210,79 0,00 45.660.553,49 

Προσθήκες χρήσης 2024 0,00 14.699,98 0,00 282.064,82 93.485,31 0,00 390.250,11 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2024 11.018.216,41 18.207.363,39 598.093,10 12.948.434,60 3.278.696,10 0,00 46.050.803,60 

                

Συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την 01.01.2024 0,00 (7.129.518,28) (596.771,25) (11.149.544,34) (2.902.244,29) 0,00 (21.778.078,16) 

Αποσβέσεις παγίων χρήσης 2024 0,00 (727.864,12) (288,16) (214.394,66) (72.635,29) 0,00 (1.015.182,23) 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις κατά την 31.12.2024 0,00 (7.857.382,40) (597.059,41) (11.363.939,00) (2.974.879,58) 0,00 (22.793.260,39) 

                

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2024 11.018.216,41 10.349.980,99 1.033,69 1.584.495,60 303.816,52 0,00 23.257.543,21 
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5.2 Άυλα περιουσιακά στοιχεία 

 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία του Νοσοκομείου αναλύονται ως ακολούθως: 

  Λογισμικά 

    

Κόστος κτήσεως   

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2023 47.921,10 

Προσθήκες πρ. περιόδου 0,00 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2023 47.921,10 

    

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2024 47.921,10 

Προσθήκες τρ. Περιόδου 34.720,00 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2024 82.641,10 

    

Σωρευμένες αποσβέσεις   

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2023 (33.091,98) 

Αποσβέσεις πρ. περιόδου (6.634,31) 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2023 (39.726,29) 

    

Αξία κτήσης κατά την 01.01.2024 (39.726,29) 

Αποσβέσεις τρ. περιόδου (5.080,22) 

Αξία κτήσης κατά την 31.12.2024 (44.806,51) 

    

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2023 8.194,81 

Αναπόσβεστη αξία κατά την 31.12.2024 37.834,59 

 

 

5.3 Αποθέματα 

 

Τα αποθέματα του νοσοκομείου αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Φαρμακευτικό υλικό 519.249,09 629.833,46 

Υγειονομικό υλικό 511.643,80 520.421,83 

Τρόφιμα & ποτά 15.197,32 10.275,45 

Σύνολο Α' & βοηθητικών υλών & υλικών 

συσκευασίας 
1.046.090,21 1.160.530,74 

Γραφική ύλη & μικροαντικείμενα γραφείου 106.938,13 88.931,25 

Λοιπά αναλώσιμα υλικά 271.364,24 249.546,24 

Σύνολο Αναλωσίμων Υλικών 378.302,37 338.477,49 

Μείον: Προβλέψεις για υποτίμηση αποθεμάτων 0,00 0,00 

Σύνολο αποθεμάτων  1.424.392,58 1.499.008,23 

 

Επί των αποθεμάτων του Νοσοκομείου δεν υφίστανται ενέχυρα. 

 

5.4 Πελάτες και λοιπές εμπορικές απαιτήσεις 

 

Οι απαιτήσεις του νοσοκομείου αναλύονται ως εξής: 

 

Εμπορικές Απαιτήσεις 31.12.2024 31.12.2023 

Ελληνικό Δημόσιο 60.319.126,80 61.277.222,84 

ΝΠΔΔ 87.318,76 84.928,30 

Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 14.227.811,67 1.994.005,25 

Επισφαλείς απαιτήσεις 18.485.498,03 18.485.498,03 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις (18.485.498,03) (18.485.498,03) 
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Σύνολο Εμπορικών Απαιτήσεων 74.634.257,23 63.356.156,39 

      

Λοιπές Απαιτήσεις 31.12.2024 31.12.2023 

Απαιτήσεις από μισθώματα 502.070,91 500.287,83 

Δεσμευμένες καταθέσεις 71.861,06 0,00 

Προκαταβολή Φόρου Εισοδήματος 3.441,47 3.378,46 

Λοιπές Απαιτήσεις 352.939,12 352.939,12 

Λοιπές Επισφαλείς απαιτήσεις 95.890,59 95.890,59 

Μείον: Προβλέψεις για επισφαλείς λοιπές απαιτήσεις (937.090,48) (937.090,48) 

Σύνολο Λοιπών Απαιτήσεων 89.112,67 15.405,52 

Σύνολο Απαιτήσεων 74.723.369,90 63.371.561,91 

 

Όλες οι απαιτήσεις είναι βραχυπρόθεσμες και δεν απαιτείται προεξόφληση κατά την ημερομηνία του Ισολογισμού. 

Υπάρχουν έσοδα από μισθώματα κυλικείου σε καθυστέρηση ύψους € 351.188 που αφορούν τα έτη 1999 έως 2001 

που έχουν βεβαιωθεί εις ολόκληρων στη Δ.Ο.Υ. Άρτας προς είσπραξη. Για τα μισθώματα αυτά έχει διενεργηθεί 

ισόποση πρόβλεψη επισφάλειας. 

Λόγω της αλλαγής του συστήματος τιμολόγησης των νοσηλίων από ΚΕΝ σε DRG, στα «Έσοδα χρήσης 

Εισπρακτέα» περιλαμβάνονται ατιμολόγητα έσοδα από νοσήλια ύψους 11.899.494,17€, τα οποία αφορούν 

αποζημίωση για παρασχεθείσες νοσηλείες ασθενών του ΕΟΠΥΥ κατά την διάρκεια του 2024. Σύμφωνα με την 

απόφαση Γ2δ/67340/21-12-2023, τα νοσοκομεία στα οποία τίθεται σε πλήρη εφαρμογή το Συ.Κ.Ν.Υ. (DRG) και 

μέχρι τον ορισμό άλλης διαδικασίας, η μηνιαία υποβολή και αποζημίωσή τους θα γίνεται με βάση το μέσο όρο των 

αντίστοιχων μηνών των 2 προηγούμενων ετών (άρθρο 3). Η ανάλυση του ποσού αποζημίωσης υπολογίστηκε ως 

εξής: 

 

 Τιμολογηθέντα και Υποβληθέντα Νοσήλια 

Ασφαλιστικό Ταμείο 2022 2023 2024 

2017 ΕΟΠΥΥ ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ 210.551,65 172.768,75 51.824,51 

ΕΘΝ.ΟΡΓΑΝ.ΠΑΡΟΧ.ΥΠΗΡ.ΥΓΕΙΑΣ 12.693.708,86 12.554.989,12 1.893.370,80 

ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ 1.463,72 2.848,88 2.886,15 

Ν.4368-ΕΟΠΥΥ 1.475.275,57 1.540.409,99 492.405,04 

Ν4368 ΑΝ.ΕΛΛΗΝΕΣ 18.025,73 5.748,09 640,20 

Ν4368 ΟΙΚ.ΑΔΥΝΑΤΟΙ 2.275,51 2.175,86 

 Ν4368 ΠΡΟΣΦ-ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΜΕ ΑΜΚΑ 1.000,00 

  Σύνολο 14.402.301,04 14.278.940,69 2.441.126,70 

 

 

 
Εκτίμηση αναμενόμενων εισπράξεων από ΕΟΠΥΥ για νοσήλια 2024 

 

Μέσος όρος Τιμολογήσεων προς ΕΟΠΥΥ για τα έτη 2022 και 2023: 14.340.620,87 

Μείον Τιμολογημένες νοσηλείες 2024 (έως σήμερα): -2.441.126,70 

Αναμενόμενες Εισπράξεις από ΕΟΠΥΥ (Εκτίμηση) 11.899.494,17 

 

5.5 Χρηματοοικονομικά στοιχεία με μεταβολή της εύλογης αξίας μέσω αποτελεσμάτων 

 

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία με μεταβολή της εύλογης αξίας μέσω αποτελεσμάτων του Νοσοκομείου 

αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Μετοχές σε Τράπεζα της Ελλάδος - Αξία Κτήσης 11.622,00 11.622,00 

Μετοχές σε Τράπεζα της Ελλάδος - Προβλέψεις Υποτίμησης (9.432,00) (9.409,50) 

Σύνολο 2.190,00 2.212,50 

 

 5.6 Ταμιακά Διαθέσιμα & Ισοδύναμα 
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Τα ταμειακά διαθέσιμα και άλλα ισοδύναμα του Νοσοκομείου αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Μετρητά 0,00 0,00 

Καταθέσεις όψεως: 1.388.696,11 1.633.354,48 

(α) Τράπεζα της Ελλάδος 835.074,59 1.016.900,87 

(β) Τράπεζα Πειραιώς 190,06 190,06 

(γ) Εθνική Τράπεζα 608,88 526,82 

(δ) Eurobank 552.822,58 615.736,73 

Σύνολο 1.388.696,11 1.633.354,48 

 

Τα διαθέσιμα αντιπροσωπεύουν τραπεζικές καταθέσεις διαθέσιμες σε πρώτη ζήτηση. 

Στα πλαίσια εφαρμογής του Ν.2469/1997, από τις διατάξεις του οποίου προβλέπεται ότι τα ασφαλιστικά ταμεία 

και τα άλλα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου καταθέτουν υποχρεωτικά τα διαθέσιμά τους σε «Κοινό 

Κεφάλαιο», το οποίο διαχειρίζεται η Τράπεζα της Ελλάδας, ενώ στον ίδιο νόμο προβλέπεται πως «το ενεργητικό 

του Κοινού Ταμείου επενδύεται σε κινητές αξίες του Ελληνικού Δημοσίου» σε συνδυασμό με την ολοκλήρωση 

του προγράμματος περί αναδιάρθρωσης του Ελληνικού χρέους. 

Στα «Χρηματικά Διαθέσιμα» περιλαμβάνεται και το Κληροδότημα Αλεξόπουλου που τηρείται στην Τράπεζα της 

Ελλάδος. Η κίνησή του αναλύεται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο στην αρχή του έτους 181.482,67 177.650,90 

Πρόσοδοι από τόκους περιόδου 6.579,41 3.831,77 

Υπόλοιπο κατά την λήξη του έτους 188.062,08 181.482,67 

 

5.7 Κεφάλαιο 

 

Το μετοχικό κεφάλαιο είναι το αλγεβρικό άθροισμα (α) του μετοχικού κεφαλαίου κατά τον χρόνο της απογραφής 

έναρξης ύψους 1.235.027  (β) της καθαρής θέσης του ΚΕΚΥΚΑΜΕΑ ύψους 226.267€ και (γ) της 

αναπροσαρμογής της αξίας των ακινήτων (κατά τον αντικειμενικό προσδιορισμό της ΑΑΔΕ) ύψους 16.739.657€. 

Σημειώνεται ότι σύμφωνα με το άρθρο 16 παράγραφος 2 απόσπασμα της έκθεσης απογραφής  που περιγράφει τα 

ακίνητα και τα εμπράγματα δικαιώματα επί αυτών που αποκτώνται καταχωρίζεται ατελώς στα οικεία βιβλία του 

υποθηκοφυλακείου ή του κτηματολογίου και μέχρι τη σύνταξη της παρούσης δεν έχει γίνει σχετική καταχώρηση. 

Επιπρόσθετα , το σύνολο της αξίας των κτιριακών εγκαταστάσεων προσδιορίστηκε βάση της από 27.09.2010 

αιτιολογικής έκθεσης της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Άρτας για το έργο 

«Διαρρυθμίσεις- βελτιώσεις υπαρχουσών κτιριακών εγκαταστάσεων του ΚΑΑΚΥ ΑΜΕΑ ΑΡΤΑΣ» το οποίο 

χρηματοδοτήθηκε από πιστώσεις του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων και από κοινοτικούς πόρους.  

 

5.8 Μεταγενέστερες εισφορές 

 

Οι μεταγενέστερες εισφορές του Νοσοκομείου αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο έναρξης 20.828.584,53 17.011.106,66 

Νέες εισφορές 5.538.604,66 3.817.477,87 

Σύνολο 26.367.189,19 20.828.584,53 

 

Κατ’ εφαρμογή της οδηγίας που εξέδωσε το Συμβούλιο Λογιστικής Τυποποίησης (ΣΛΟΤ) (1038/10.09.2012) το 

Νοσοκομείο καταχωρεί στο εν λόγω αποθεματικό την εισπραχθείσα χρηματοδότηση από την Γενική Κυβέρνηση 

για εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων της προκειμένου να την συμψηφίσει με μελλοντικά με απαιτήσεις 

προς τον ΕΟΠΥΥ από παρασχεθείσες νοσηλείες ασθενών.  

 

5.9 Λοιπές Προβλέψεις 

 

Οι λοιπές προβλέψεις του Νοσοκομείου υφίστανται για την κάλυψη τυχόν αποζημιώσεων από επίδικες υποθέσεις 

και αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο προβλέψεων προηγούμενης χρήσης 1.312.361,40 1.327.354,63 
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Χρησιμοποιημένες προβλέψεις 
(208.831,01) (14.993,23) 

Υπόλοιπο προβλέψεων στο τέλος της χρήσης 1.103.530,39 1.312.361,40 

 

 

5.10 Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2022 

Ληφθείσες εγγυήσεις μισθώσεων 3.439,52 3.439,52 

  3.439,52 3.439,52 

 

5.11 Κρατικές Επιχορηγήσεις και δωρεές παγίων 

 

Οι κρατικές επιχορηγήσεις για επενδύσεις και οι ληφθείσες δωρεές παγίων του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο έναρξης 3.308.998,39 3.629.423,84 

Ληφθείσες επιχορηγήσεις στη χρήση 19.458,40 240,00 

Απόσβεση επιδοτήσεων και δωρεών (317.580,81) (320.665,45) 

Υπόλοιπο τέλους χρήσεως 3.010.875,98 3.308.998,39 

 

 

5.12 Προμηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 

 

Οι υποχρεώσεις προς προμηθευτές και λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

Εμπορικές υποχρεώσεις 31.12.2024 31.12.2023 

Εμπορικές υποχρεώσεις 7.629.867,90 8.562.247,76 

Επιταγές πληρωτέες 0,00 10.864,61 

Σύνολο Εμπορικών Υποχρεώσεων 7.629.867,90 8.573.112,37 

      

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 31.12.2024 31.12.2023 

Φόροι και συναφείς υποχρεώσεις 5.151,81 4.967,87 

Υποχρεώσεις προς την 6η Υ.Πε. 135.621,76 135.621,76 

Επιστρεπτέες επιχορηγήσεις 884.137,09 728.174,06 

Έσοδα επόμενων χρήσεων 121.726,84 158.011,54 

Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 369.106,25 365.877,85 

Σύνολο Λοιπών Βραχυπρόθεσμών Υποχρεώσεων 1.515.743,75 1.392.653,08 

Σύνολο Βραχυπρόθεσμών Υποχρεώσεων 9.145.611,65 9.965.765,45 

 

 

Οι ανωτέρω υποχρεώσεις αναμένεται να τακτοποιηθούν μέσα στο επόμενο έτος. 

 

5.13 Κόστος παρεχόμενων υπηρεσιών 

 

Το κόστος των παρεχόμενων υπηρεσιών του Νοσοκομείου, αναλύεται ως εξής: 

Δαπάνες 
Από 1.1.2024 

έως 31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

Αναλώσεις  υλικών 6.827.962,59 7.348.175,89 

Αμοιβές έμμισθου προσωπικού 11.558.602,88 11.201.745,38 

Αμοιβές εκτάκτου προσωπικού 1.257.742,00 1.238.181,71 

Αμοιβές λοιπού προσωπικού 36.537,71 25.504,05 

Εργοδοτική εισφορά για εμμίσθους 2.124.276,42 2.223.860,78 

Εργοδοτική εισφορά για λοιπό προσωπικό 248.040,35 251.269,05 

Λοιπές παροχές στο προσωπικό 800,00 800,00 
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Αμοιβές ελευθέρων επαγγελματιών 34.140,44 26.908,88 

Λοιπές αμοιβές τρίτων 11.355,17 10.961,88 

Ηλεκτρικό ρεύμα 398.605,73 443.031,78 

Ύδρευση 109.649,65 105.087,50 

Ταχυδρομικά 15.661,59 0,00 

Τηλεφωνικά 5.556,09 8.815,38 

Ενοίκια ακινήτων 12.382,47 12.382,47 

Ενοίκια μηχανημάτων 29.496,88 19.270,70 

Aσφάλιστρα 76.005,98 502,50 

Eπισκευές-συντηρ.απο τρίτους 399.601,88 394.174,79 

Δαπάνες αποκομιδής ιατρικών αποβλήτων 58.766,42 43.922,59 

Φόροι και Τέλη 502,25 0,00 

Eξοδα μεταφορών 225,00 225,00 

Δαπάνες καθαρισμού γραφείων 105.502,07 0,00 

Εστίαση 1.180,37 469,48 

Aποσβ.κτιρίων,Eγκατ.Tεχνικ.Eργ 545.898,09 545.787,84 

Aποσβ.μηχαν-τεχν.εργων-μηχ.εξο 192.955,19 175.487,14 

Aποσβέσεις μεταφορικων μέσων 216,12 216,12 

Aποσβέσεις επίπλων-λοιπού εξοπ 54.476,47 39.464,33 

Aποσβ.ασωμ.ακινητ-εξοδ.πολυετο 3.810,17 4.975,73 

Σύνολο: 24.109.949,98 24.121.220,97 

 

Το συνολικό κόστος των υλικών που αναλώθηκαν κατά την παροχή των υγειονομικών υπηρεσιών του Νοσοκομείου, 

υπολογίστηκε ως εξής: 

  

Κόστος Αναλωθέντων Υλικών 31.12.2024 31.12.2023 

Αποθέματα έναρξης 1.499.008,23 1.315.239,70 

Αγορές χρήσης 5.384.261,77 7.638.064,06 

Προμήθειες φαρμακευτικού υλικού μέσω ΕΚΑΠΥ 1.728.451,62 280.626,46 

Αποθέματα τέλους (1.424.392,58) (1.499.008,23) 

  7.187.329,04 7.734.921,99 

5.14 Έσοδα από Επιχορηγήσεις 

 

Τα έσοδα από ληφθείσες επιχορηγήσεις του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Επιχορήγηση από Κρατικό Π/Υ για αμοιβές μονίμου προσωπικού 15.553.346,59 15.342.663,18 

Επιχορήγηση για εφημερίες και υπερωρίες 1.885.380,05 1.629.646,33 

Επιχορήγηση για δικαστικές αποφάσεις 117.391,51 0,00 

Επιχορήγηση για προμήθεια φαρμακευτικού υλικού μεσω ΕΚΑΠΥ 1.728.451,62 280.626,46 

Λοιπές Επιχορηγήσεις 220.121,07 626.328,05 

  19.504.690,84 17.879.264,02 

 

5.15 Λοιπά έσοδα 

 

Τα λοιπά έσοδα του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Έσοδα από μισθώματα 21.015,96 19.094,40 

Απόσβεση επιχορηγήσεων 317.580,81 320.665,45 

Οφέλημα από Clawback 1.310.722,25 418.252,05 

Έσοδα προηγούμενων χρήσεων 2.583,16 0,00 

Επιστροφές αχρεωστήτως καταβληθέντων 3.663,59 5.075,52 

Έσοδα από χρησιμοποιημένες προβλέψεις 208.831,01 14.993,23 
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Λοιπά έσοδα 56.213,41 80.635,70 

  1.920.610,19 858.716,35 

 

5.16 Έξοδα Διοίκησης 

 

Τα έξοδα Διοίκησης του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

Δαπάνες 
Από 1.1.2024 

έως 31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

Αναλώσεις  υλικών 359.366,45 386.746,10 

Αμοιβές έμμισθου προσωπικού 2.889.650,72 2.800.436,34 

Αμοιβές εκτάκτου προσωπικού 314.435,50 309.545,43 

Αμοιβές λοιπού προσωπικού 9.134,43 6.376,01 

Εργοδοτική εισφορά για εμμίσθους 531.069,11 555.965,19 

Εργοδοτική εισφορά για λοιπό προσωπικό 62.010,09 62.817,26 

Λοιπές παροχές στο προσωπικό 200,00 200,00 

Αμοιβές ελευθέρων επαγγελματιών 193.462,49 152.483,66 

Λοιπές αμοιβές τρίτων 102.196,51 98.656,88 

Ηλεκτρικό ρεύμα 132.868,58 147.677,26 

Ύδρευση 36.549,88 35.029,17 

Ταχυδρομικά 5.220,53 0,00 

Τηλεφωνικά 1.852,03 2.938,46 

Ενοίκια ακινήτων 4.127,49 4.127,49 

Ενοίκια μηχανημάτων 9.832,29 6.423,57 

Aσφάλιστρα 25.335,33 167,50 

Eπισκευές-συντηρ.απο τρίτους 133.200,63 131.391,60 

Δαπάνες αποκομιδής ιατρικών αποβλήτων 19.588,81 14.640,86 

Φόροι και Τέλη 5.207,61 687,40 

Eξοδα μεταφορών 75,00 75,00 

Δαπάνες καθαρισμού γραφείων 35.167,36 0,00 

εκτέλεση δικαστικών αποφασεων ή συμ. Πραξ. 320.565,52 14.493,23 

δικαστικά έξοδα 657,00 500,00 

Εστίαση 393,46 156,49 

Aποσβ.κτιρίων,Eγκατ.Tεχνικ.Eργ 181.966,03 181.929,28 

Aποσβ.μηχαν-τεχν.εργων-μηχ.εξο 21.439,47 19.498,57 

Aποσβέσεις μεταφορικων μέσων 72,04 72,04 

Aποσβέσεις επίπλων-λοιπού εξοπ 18.158,82 13.154,78 

Aποσβ.ασωμ.ακινητ-εξοδ.πολυετο 1.270,06 1.658,58 

Σύνολο: 5.415.073,24 4.947.848,15 

 

5.17 Έξοδα Δημοσίων Σχέσεων 

 

Τα έξοδα δημοσίων σχέσεων του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

Δαπάνες 
Από 1.1.2024 

έως 31.12.2024 

Από 1.1.2023 έως 

31.12.2023 

Έξοδα ταξιδίων  οδοιπορικά 7.683,33 9.458,25 

Eξοδα εκθέσεων προβολ-διαφήμισ 1.275,40 80.367,94 

Σύνολο: 8.958,73 89.826,19 

 

 

5.18 Χρηματοοικονομικά Έσοδα και Έξοδα 

 

Τα χρηματοοικονομικά έσοδα και έξοδα του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Τόκοι και έξοδα τραπεζών (417,69) (401,56) 

Έσοδα από τόκους καταθέσεων 51.150,37 41.046,92 

Έξοδα από αποτίμηση συμμετοχών (22,50) (300,00) 

Έσοδα από μερίσματα 100,80 100,80 
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Σύνολο 50.810,98 40.446,16 

 

 

5.19 Αποσβέσεις παγίων 

 

Οι αποσβέσεις παγίων του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Αποσβέσεις κτιριακών εγκαταστάσεων 727.864,12 727.717,12 

Αποσβέσεις μεταφορικών μέσων 288,16 288,16 

Αποσβέσεις μηχανημάτων 214.394,66 194.985,71 

Αποσβέσεις λοιπού εξοπλισμού 72.635,29 52.619,11 

Αποσβέσεις άυλων περιουσιακών στοιχείων 5.080,22 6.634,31 

Σύνολο 1.020.262,45 982.244,41 

 

5.20 Αποσβέσεις επιχορηγήσεων και δωρεών 

 

Οι αποσβέσεις των επιχορηγούμενων και δωρηθέντων παγίων του Νοσοκομείου, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Αποσβέσεις επιχορηγούμενων παγίων 309.837,54 312.932,68 

Αποσβέσεις δωρηθέντων παγίων 7.743,27 7.732,77 

Σύνολο 317.580,81 320.665,45 

 

 

5.21 Προβλέψεις 

 

Οι σχηματισμένες προβλέψεις κατά την διάρκεια της χρήσης, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Έσοδα από χρησιμοποιημένες προβλέψεις 208.831,01 14.993,23 

Σύνολο 208.831,01 14.993,23 

 

5.22 Λοιπά έξοδα 

 

Τα λοιπά έξοδα, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Λοιπά ανόργανα έξοδα 1.986,05 18.793,21 

Χρεωστικές διαφορές μεταβατικών λογαριασμών 173.811,87 384.963,20 

Έξοδα προηγούμενων χρήσεων (275,99) 809,70 

Φόρος Ακίνητης Περιουσίας 142,59 142,59 

  175.664,52 404.708,70 

 

5.23 Παροχές στο προσωπικό 

 

Οι παροχές στο προσωπικό κατά την διάρκεια της χρήσης, αναλύονται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Αμοιβές έμμισθου προσωπικού 14.448.253,60 14.002.181,72 

Αμοιβές εκτάκτου προσωπικού 1.617.849,64 1.579.607,20 

Εργοδοτική Εισφορά 2.965.395,97 3.093.912,28 

Λοιπές παροχές 1.000,00 1.000,00 

Σύνολο 19.032.499,21 18.676.701,20 

      

Η κάλυψη του ανωτέρω κόστους γίνεται ως εξής:     

  31.12.2024 31.12.2023 

Απευθείας από τον Κρατικό Π/Υ 15.553.346,59 15.342.663,18 

Από επιχορήγηση για εφημερίες και υπερωρίες 1.885.380,05 1.629.646,33 

Από λοιπές επιχορηγήσεις 337.512,58 626.328,05 
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Από ίδιους πόρους 1.256.259,99 1.078.063,64 

Σύνολο 19.032.499,21 18.676.701,20 

 

Ο μέσος όρος του απασχολούμενου προσωπικού κατά κατηγορίες, αναλύεται ως εξής: 

 
31.12.2024 31.12.2023 

Ιατρικό Προσωπικό 90 96 

Νοσηλευτικό Προσωπικό 423 397 

Διοικητικό Προσωπικό 73 72 

Επιστημονικό μη ιατρικό προσωπικό 6 5 

Τεχνικό προσωπικό 19 19 

Παραϊατρικό προσωπικό 63 63 

Λοιπό προσωπικό 65 32 

Επικουρικό ιατρικό προσωπικό 5 4 

Επικουρικό λοιπό προσωπικό 47 45 

Σύνολο 791 733 

6. Δεσμεύσεις και Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις 

 

6.1 Ενδεχόμενες υποχρεώσεις από επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

 

Κατά του Νοσοκομείου έχουν εγερθεί αγωγές από τρίτους για διεκδίκηση χρηματικών αποζημιώσεων οι οποίες 

δεν έχουν εκδικασθεί τελεσίδικα. Η διοίκηση έχει σχηματίσει πρόβλεψη σε βάρος των ιδίων κεφαλαίων για την 

κάλυψη ενδεχόμενων ζημιών από αγωγές οι οποίες σύμφωνα με τον Νομικό Σύμβουλο του Νοσοκομείου 

κρίνεται αμφίρροπη η έκβαση τους.  

Το αποθεματικό για επίδικες υποχρεώσεις αναλύεται ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Υπόλοιπο προβλέψεων προηγούμενης χρήσης 1.312.361,40 1.327.354,63 

Χρησιμοποιημένες προβλέψεις (208.831,01) (14.993,23) 

Υπόλοιπο προβλέψεων στο τέλος της χρήσης 1.103.530,39 1.312.361,40 

 

6.2 Δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις 

 

Το Νοσοκομείο έχει τις παρακάτω δεσμεύσεις από λειτουργικές μισθώσεις 

Ποσά σε € 
Απαιτήσεις από 

Μισθωτές 

Υποχρεώσεις προς 

Εκμισθωτές 

Έως 1 έτος 19.094,40 16.509,96 

από 2 -5 έτη 73.994,12 33.360,00 

Πέραν των 5 ετών 67.329,32 25.800,00 

  160.417,84 75.669,96 

 

 

Η Διοίκηση δεν προχώρησε στην υιοθέτηση του IFRS 16 επειδή αξία των μισθώσεων κρίνεται μη σημαντική. 

 

6.3 Λοιπές ενδεχόμενες υποχρεώσεις 

 

Δεν υφίστανται.  

 

7. Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

 

Οι στόχοι του Νοσοκομείου όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι οι εξής: 

 να εξασφαλίσει την ικανότητα του Νοσοκομείου να συνεχίσει τη δραστηριότητα του (going-

concern) και 

 να εξασφαλίσει μια ικανοποιητική απόδοση στους μετόχους τιμολογώντας προϊόντα και υπηρεσίες 

αναλογικά με το 

 επίπεδο κινδύνου. 

 να εκπληρώσει τις συμβατικές της υποχρεώσεις αναφορικά με ορισμένες δανειακές συμβάσεις 
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Το Νοσοκομείο καθορίζει το ύψος του κεφαλαίου αναλογικά με τον κίνδυνο των δραστηριοτήτων, παρακολουθεί 

τις εξελίξεις στο οικονομικό περιβάλλον και την επίδρασή τους στα χαρακτηριστικά κινδύνου, και διαχειρίζεται 

την κεφαλαιακή δομή(σχέση δανεισμού προς κεφάλαια) με την προσαρμογή του ύψους και της διάρκειας του 

δανεισμού, την έκδοση νέων μετοχών ή την επιστροφή κεφαλαίου στους μετόχους, την προσαρμογή. 

Το Νοσοκομείο χρηματοδοτεί την λειτουργία του μέσω ενός μείγματος ιδίων κεφαλαίων, τραπεζικού δανεισμού 

και κρατικών επιχορηγήσεων. Για το σκοπό αυτό το Νοσοκομείο παρακολουθεί τον δείκτη Τραπεζικός Δανεισμός 

προς Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων. 

Ως Δανειακές Υποχρεώσεις ορίζεται το σύνολο των Βραχυπρόθεσμων Δανείων, Μακροπρόθεσμων Δανείων και 

των Μακροπρόθεσμων δανειακών υποχρεώσεων πληρωτέων την επόμενη χρήση. 

Ως Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων ορίζει το σύνολο των ιδίων κεφαλαίων, του τραπεζικού δανεισμού, 

μειωμένο κατά το ποσό των ταμειακών διαθεσίμων που δεν υπόκεινται σε οποιοδήποτε περιορισμό χρήσης ή 

δέσμευση. 

Ο δείκτης κατά το τέλος της κλειόμενης και της προηγούμενης χρήσης έχει ως εξής: 

  31.12.2024 31.12.2023 

Μακροπρόθεσμα δάνεια 0,00 0,00 

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις πληρωτέες στην επόμενη χρήση 0,00 0,00 

Δανειακές Υποχρεώσεις 0,00 0,00 

      

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων 87.570.568,85 75.806.242,50 

Δανειακές Υποχρεώσεις 0,00 0,00 

Μερικό Σύνολο 87.570.568,85 75.806.242,50 

      

Χρηματικά Διαθέσιμα 1.388.696,11 1.633.354,48 

Δεσμευμένες Καταθέσεις 71.861,06 0,00 

Μερικό Σύνολο 1.460.557,17 1.633.354,48 

      

Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων 86.110.011,68 74.172.888,02 

      

Δανειακές Υποχρεώσεις / Σύνολο Απασχολούμενων Κεφαλαίων 0,00 0,00 

      

      

  31.12.2024 31.12.2023 

Δανειακές Υποχρεώσεις 0,00 0,00 

Χρηματικά Διαθεσιμα 1.460.557,17 5.707.241,91 

Net Debt (1.460.557,17) (5.707.241,91) 

 

 

 8. Συνδεδεμένα μέρη 

 

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη αφορούν τις αμοιβές των διευθυντικών στελεχών του Νοσοκομείου και 

έχουν ως κάτωθι: 

 

Κατηγορία 

Αμοιβές Δ.Σ. - 

Έξοδα 

Παράστασης 

Τακτικές 

Αποδοχές 

Εργοδοτική 

Εισφορά 
Σύνολο Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Διοικητής 0,00 38.961,84 8.135,16 47.097,00 0,00 0,00 

Λοιπά μέλη ΔΣ 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Σύνολο 0,00 38.961,84 8.135,16 47.097,00 0,00 0,00 

 
9. Μεταγενέστερα του Ισολογισμού Γεγονότα 

 

Πλην των προαναφερομένων δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 31ης Δεκεμβρίου 2024 

σημαντικά γεγονότα, που να αφορούν το Νοσοκομείο, στα οποία επιβάλλεται αναφορά από τα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς.   

 

Άρτα, 14 Ιουλίου 2025 

ΑΔΑ: Ψ8ΗΔ4690ΒΒ-ΦΣΗ
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Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ & 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. 

Η ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΗ 

ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 

«ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Α.Ε.» 

   

Γεώργιος Σιντελές Ελένη Κίτση Σμαράιδος Σπ. Βασίλειος 

Α.Δ.Τ.: ΑΝ294731 
Α.Δ.Τ.: Α00897499 

Α.Δ.Τ.: Α00008645   

ΑΜΟΕΕ: 99749/Α Τάξης 
 

   

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ :

Αρμόδια Αρχή: Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου:                                     

6η Υ.ΠΕ. Πελλοπονήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδος Γεώργιος Σιντελές,  Διοικητής & Πρόεδρος ΔΣ

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: Χαρίτος Χρήστος,  Μέλος ΔΣ

Ημερομηνία έγκρισης των Ετήσιων Οικον. Καταστάσεων 11/7/2024 Χριστόδουλος Ναθαναήλ,  Μέλος ΔΣ

Ορκωτοί Ελεγκτές-Λογιστές: Γιώτης Χρήστος,  Μέλος ΔΣ

Ελεκτική Εταιρεία: 

Τύπος Εκθεσης Ελέγχου : 

31.12.2024 31.12.2023 31.12.2024 31.12.2023

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 75.806        68.310   

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία 23.258 23.882

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 38 8 Κέρδη μετά από φόρους (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 6.226 3.679

Αποθέματα 1.424 1.499 Εισφορά χρήσεως από το κράτος 5.539 3.817

Απαιτήσεις 74.723 63.372 Προσαρμογή Απαιτήσεων στην ανακτήσιμή τους αξία 0 0

Χρηματικά Διαθέσιμα 1.389 1.633 Συμψηφισμός απαιτήσεων με εισφορές από το κράτος 0 0

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2 2 Αναπροσαρμογή αξίας ακινήτων 0 0

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 100.834 90.397 87.571 75.806

ΚΑΘΑΡΗ ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ

Μετοχικό κεφάλαιο 18.201 18.201

Λοιπά στοιχεία Καθαρής Θέσης 69.370 57.605

Σύνολο Καθαρής θέσης  (γ) 87.571 75.806 31.12.2024 31.12.2023

Λειτουργικές Δραστηριότητες

Προβλέψεις & Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 4.118 4.625 Αποτελέσματα μετά φόρων 6.226           3.679     

Bραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 9.146 9.966 Πλέον / μείον προσαρμογές για:

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 13.263 14.591 Προβλέψεις (209) (15)

ΣΥΝΟΛΟ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ)+(δ) 100.834 90.397 Αποσβέσεις 1.020 982

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων (318) (321)

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα (51) (41)

Λοιπά 0 0

6.669           4.285     

31.12.2024 31.12.2023

Έσοδα από παροχή υγειονομικών υπηρεσιών 14.464 14.469

Κόστος Παρεχόμενων Υπηρεσιών (24.110) (24.121) ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Λοιπά έσοδα 21.425 18.738 Μείωση / (Αύξηση) αποθεμάτων 75 (184)

Εξοδα Διοίκησης, Διάθεσης και λοιπά έξοδα (5.600) (5.442) (Αύξηση) απαιτήσεων (11.352) (9.132)

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων 6.180 3.643 (Μείωση) / Αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) (820) 1.946

(12.097)       (7.370)    

Χρηματοοικονομικά αποτελέσματα 51 40

Αποτελέσματα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 5.539 3.471 Μείον:

Αποτελέσματα προ φόρων 6.231 3.684 Πληρωθέντες τόκοι (,42) (,70)

Αποτελέσματα μετά φόρων 6.226 3.679 Εισπραχθέντες τόκοι 51 41

Σύνολο εκροών από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (5.378)         (3.044)    

Επενδυτικές Δραστηριότητες

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (425) (357)

1. Εισπραχθείσες επιχορηγήσεις για επενδυτικούς σκοπούς 19 0

Επιστραφείσες επενδυτικές επιχορηγήσεις 0 0

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές δραστηριότητες (β) (406)            (357)       

2.

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες

3. Εισφορά χρήσεως από το Κράτος για εξόφλ. Ληξηπρ. Υποχρεώσεων 5.539             3.817       

Σύνολο εισροών από χρηματοδοτικές δραστηριότητες (γ) 5.539           3.817     

4.

Καθαρή αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα χρήσης (α) + (β) + (γ) (245)            417         

5.

Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα Έναρξης Χρήσης 1.633           1.217     

6. Ταμειακά Διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης Χρήσης 1.389           1.633     

2024 2023

α) Αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών διοίκησης 39 39

β) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη διοίκησης 0 0

Άρτα , 14 Ιουλιου 2025

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Η Προϊσταμένη των Ο Συντάξας Οικονομικός Σύμβουλος

& Διοικητής του Νοσοκομείου Οικονομικών Υπηρεσιών ΕΥΡΩΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ Α.Ε.

Γεώργιος Συντελές Ελένη Κίτση Βασίλειος Σμαράιδος

Α.Δ.Τ.: ΑΝ294731 Α.Δ.Τ.: ΑΗ745287 ΑΔΤ: ΑΖ219749

Α.Μ. Ο.Ε.Ε.: 99649/Α΄Τάξης

Στα κονδύλια ''Κόστος Παρεχόμενων Υπηρεσιών'', ''Εξοδα Διοίκησης και Διάθεσης'' και ''Λοιπά έσοδα'' περιλαμβάνεται το κόστος του απασχολούμενου

μόνιμου προσωπικού που καλύπτεται απευθείας από τον Π/Υ του Υπουργείου Υγείας.

Το κόστος κατά την κλειόμενη χρήση ανήλθε σε 15.553.346,59€ ενώ κατά την προηγούμενη χρήση ανήλθε σε 15.342.663,18€

Οι πάσεις φύσεως συναλλαγές των διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης κατά την τρέχουσα χρήση είναι ως ακολούθως:

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ

(i) Δεν υπάρχουν επιπλέον επίδικες ή υπό διαιτησία υποθέσεις, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων, από αυτές που έχουν

περιληφθεί στις οικονομικές καταστάσεις, που ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην κατάσταση ή λειτουργία του Νοσοκομείου.

(ii) Σωρευμένες προβλέψεις για επίδικες υποθέσεις                     €  1.104 χιλ.  (πρ. χρήση 2023 € 1.312 χιλ.)

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ήταν 791 άτομα. Στο τέλος της αντίστοιχης περιόδου της

προηγούμενης χρήσης ήταν 733 άτομα.

Στην παρούσα χρήση το Γενικό Νοσοκομείο Αρτας εισέπραξε από το Κράτος € 5.539 χιλ.για εξόφληση των ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων της έναντι €

3.817 χιλ. Την προηγούμενη χρήση.

Στα κονδύλια Κόστος Παρεχόμενων Υπηρεσιών και Λοιπά έσοδα περιλαμβάνονται 1.728.451,62€ που αφορούν προμήθεια φαρμακευτικού υλικού μέσω

ΕΚΑΠΥ το οποίο διατίθεται δωρεάν στα Δημόσια Νοσοκομεία. Το αντίστοιχο ποσό κατά την προηγούμενη χρήση ήταν 280.626,46

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης χρήσεως 

(01.01.2024 και 01.01.2023 αντίστοιχα)

Σύνολο καθαρής θέσης λήξης χρήσεως 

(31.12.2024 και 31.12.2023 αντίστοιχα)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  (ετήσια μη ενοποιημένα) ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες €

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου κίνησης

www.gnartas.gr

Δημήτριος Μάνος - Σπυρίδων Μήλιος

atc ΟΡΚΩΤΟΙ ΕΛΕΓΚΤΕΣ ΛΟΓΙΣΤΕΣ Ε.Π.Ε.

Γνώμη με επιφύλαξη - Έμφαση θεμάτων

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

Διευθυνση έδρας: Αρτα, Λόφος Περάνθης

ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ από 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2024 μέχρι 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες  που προκύπτουν από τις οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα του ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΑΡΤΑΣ. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη πριν προβεί σε 

οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με το Νοσοκομείο, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του Νοσοκομείου όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του ορκωτού ελεγκτή λογιστή. 

Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης

 

   Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.                                                                                        Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  

    

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΝΤΟΥΛΑΣ                                                                                           ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΙΝΤΕΛΕΣ                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

ΑΔΑ: Ψ8ΗΔ4690ΒΒ-ΦΣΗ
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